

Na temelju članka 23. i 41. Statuta Dubrovačko - neretvanske županije ("Službeni glasnik Dubrovačko - neretvanske županije", broj 3/21.), Županijska skupština Dubrovačko-neretvanske županije, na 18. sjednici, održanoj 11. ožujka 2024., donijela je

## **ZAKLJUČAK**

Prihvaća se Izvješće župana Dubrovačko - neretvanske županije za razdoblje 1. srpnja 2023. do 31. prosinca 2023.

KLASA:  
URBROJ:  
Dubrovnik,

**Predsjednica  
Županijske skupštine**

**Terezina Orlić**

### **Dostaviti:**

1. Župan - ovdje,
2. Županijska skupština - ovdje,
3. Evidencija,
4. Pismohrana.

Na temelju članka 35b. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi („Narodne novine“, broj 33/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 1377/15, 123/17, 98/19 i 144/20) i članka 36. stavka 1. Statuta Dubrovačko-neretvanske županije („Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije, broj 3/21.) Župan Dubrovačko-neretvanske županije podnosi

## **I Z V J E Š Ć E**

### **župana Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje od 1. srpnja 2023. do 31. prosinca 2023.**

## **UVOD**

### **Zakonska osnova**

Članak 35b. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi („Narodne novine“, broj 33/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 1377/15, 123/17, 98/19 i 144/20) propisuje obvezu župana na podnošenje polugodišnjih izvješća o svom radu predstavničkom tijelu. Ista je obveza predviđena i Statutom Dubrovačko-neretvanske županije („Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije, broj 3/21).

U skladu s člankom 20. navedenog Zakona, Dubrovačko-neretvanska županija obavlja poslove od područnog (regionalnog) značaja, a osobito poslove koji se odnose na obrazovanje, zdravstvo, prostorno i urbanističko planiranje, gospodarski razvoj, promet i prometnu infrastrukturu, održavanje javnih cesta, planiranje i razvoj mreže obrazovnih, zdravstvenih, socijalnih i kulturnih ustanova, izdavanje građevinskih i lokacijskih dozvola, drugih akata vezanih uz gradnju te provedbu dokumenata prostornog uređenja za područje županije izvan područja Grada Dubrovnika.

Dubrovačko-neretvanska županija, od 1. siječnja 2020. godine obavlja i povjerene poslove Ureda državne uprave.

Navedene poslove u izvještajnom razdoblju, a u skladu s Odlukom o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije („Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije“, broj 10/21.) obavljali su Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine, Upravni odjel za opću upravu i imovinsko-pravne poslove, Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport, Upravni odjel za zdravstvo, obitelj i branitelje, Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more, Upravni odjel za poljoprivredu i ruralni razvoj, Upravni odjel za prostorno uređenje i gradnju, Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove i Upravni odjel za financije.

Ovim izvješćem obuhvaćeni su i poslovi koje obavljaju ustanove i društva kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija.

## **Sažetak rada**

Županijska uprava je i u razdoblju srpanj - prosinac 2023. godine uredno obavljala sve poslove iz svog samoupravnog djelokruga kao i povjerene poslove državne uprave, u skladu s Programom rada Župana i Županijske skupštine, odnosno zahtjevima i potrebama stranaka.

Kada se govori o strateškim infrastrukturnim projektima važnim za Dubrovačko-neretvansku županiju, u svom radu značajne aktivnosti usmjeravamo na prometno povezivanje županije.

Nakon otvaranja Pelješkog mosta sa zapadnim dijelom pristupnih cesta u srpnju 2022. godine, u prvoj polovici ove godine u promet je puštena i stonska obilaznica, a mi smo se usmjerili na daljnje projekte prometnog povezivanja i to: izgradnja brze ceste Dubrovnik (Osojnik) - Zračna luka Dubrovnik, izgradnja brze ceste Brijesta - Perna s obilaznicom Orebića te izgradnja dijela autoceste Osojnik - Čvor Metković. Prema informacijama iz resornog ministarstva, za posljednju dionicu autoceste u listopadu 2023. godine izdane su izmjene i dopune lokacijske dozvole.

U tom kontekstu treba istaknuti kako je Vlada Republike Hrvatske na svojoj sjednici, održanoj 14. rujna, donijela Odluku o davanju državnog jamstva Hrvatskim autocestama za kreditno zaduženje kojim bi se financirala i izgradnja punog profila autoceste od Ploča do Dubrovnika. Prva faza ovog projekta odnosi se na dionicu od čvora Doli do Čvora Slano, a potom i do Osojnika. Ovo držimo velikim uspjehom te smatramo kako do ovakvog razvoja situacije ne bi ni došlo da nije bilo kontinuiranog rada i zalaganja brojnih aktera s juga Hrvatske, a prvenstveno Dubrovačko-neretvanske županije.

U izvještajnom razdoblju potpredsjednik Vlade i ministar mora, prometa i infrastrukture Oleg Butković i ravnatelj Županijske uprave za ceste Dubrovačko-neretvanske županije Ivo Kaštelan potpisali Ugovor o reguliranju međusobnih odnosa na Projektu izgradnje spojne ceste od županijske ceste ŽC6218 u naselju Vid do državne ceste DC62 u naselju Nova Sela. Riječ je o zahvatu duljine 7,6 kilometara, a ukupan iznos sredstava potrebnih za provedbu ovog projekta procjenjuje se na 14 milijuna eura te će u cijelosti biti osiguran u Državnom proračunu Republike Hrvatske.

Također, u drugoj polovici 2023. godine u prostorima Općine Mljet potpisan je ugovor o izvođenju radova na prometnici Okuklje-Prožurska luka. Ugovor su potpisali načelnik Općine Mljet Đivo Market i direktor tvrtke Dubrovnik ceste Roberto Krile, u nazočnosti župana Nikole Dobroslovića i ravnatelja Županijske uprave za ceste Iva Kaštelana. Ova investicija od velikog je značaja za Mljet, a njena je vrijednost 816 tisuća eura te je sufinancirana sredstvima Općine i Županijske uprave za ceste.

U izvještajnom razdoblju potpisan ugovor s izvođačem radova na projektu rekonstrukcije prvog dijela ceste do Račišća i odvodnje otpadnih voda naselja Žrnovo vrijednosti 1,1 milijun eura, a realizacija ovog ugovora jedan je od preduvjeta za dovršetak i luke Polačište, kao i izgradnje spojne ceste do Lokve.

Nadalje, u svom radu značajne aktivnosti usmjeravamo prema razvoju otoka, a čemu je osnovni preduvjet također prometna odnosno lučka infrastruktura. Kao najvažnije i najveće projekte, a uzimajući u obzir aktivnosti i u ovom izvještajnom razdoblju, ističemo:

Izgradnja Pomorsko-putničkog terminala Vela Luka, izgradnja nove luke Polačište u Korčuli, rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli na Lastovu te izgradnja luke Perna u Orebiću i rekonstrukcija i dogradnja luke Prigradica kao i sanacija dijela obale i izgradnja gata u luci Cavtat. Ranije su dovršeni luka Donje Čelo na Kalamoti kao i rekonstrukcija luke Trpanj.

Navedeni projekti lučke infrastrukture vrijedni su više od 93 milijuna eura i gotovo u potpunosti financirani sredstvima fondova Europske unije, zbog čega njihova financijska konstrukcija nije nikada bila upitna.

Konkretno, kada se govori o statusu navedenih projekata u izvještajnom razdoblju, važno je reći kako je u prosincu održana završna konferencija za projekt "Izgradnja pomorsko-putničkog terminala Vela Luka" čime je 14.7 milijuna eura vrijedan projekt PPT-a priveden svrsi. Radovi na projektu Nove luke Korčula - luke Polačište vrijedni više od 25 milijuna eura su započeli u drugoj polovici 2022. godine, a u promatranom razdoblju se odvijaju sukladno dinamičkom planu. U tijeku su radovi i na projektu rekonstrukcije luke otvorene za javni promet Ubli na otoku Lastovu vrijedni osam milijuna eura, a za dogradnju luke Prigradica ishođena je građevinska dozvola. Za projekt zaobilaznice Orebića ranije je ishođena lokacijska dozvola.

Krajem listopada 2022. godine počeli su radovi na pet milijuna eura vrijednoj sanaciji dijela obale i izgradnje gata u Cavtatu, a u promatranom razdoblju kompletirana je većina građevinskih radova te preostaje hortikulturno uređenje.

Ishođena je građevinska dozvola za projekt ribarske luke u luci Sustjepan, a za ribarsku luku Vela Luka predan je glavni projekt na izdavanje građevinske dozvole.

Projekti naših lučkih uprava bit će detaljnije opisani kasnije u izvješću.

Vijećnici Županijske skupštine usvojili su na posljednjoj sjednici u godini, proračun za 2024. godinu u iznosu od 136.747.000,00 eura s projekcijama za 2025. i 2026. godinu u iznosu od 130.545.000,00 eura te 125.285.000,00 eura.

Ukupni proračun za sljedeću godinu je nešto manji zbog isključenja OB Dubrovnik, no izvorni proračun Županije za 2024. godinu je 47,6 milijuna eura što je 15 posto više od zadnjeg rebalansa. Proračunski korisnici planirani su na 89,1 milijuna eura. Inače, i ove godine Dubrovačko-neretvanskoj županiji dodijeljena je najviša ocjena za proračunsku transparentnost.

Također, prema posljednjim službenim podacima Europske komisije, Hrvatska zauzima 9. mjesto od 28 zemalja po povučenim EU sredstvima, a Dubrovačko-neretvanska županija i dalje je u vrhu RH.

U drugoj polovici 2023. godine nastavili smo ulagati u zdravstvo i socijalnu skrb.

U prosincu je u Zagrebu dodijeljeno 30 ugovora o energetskej obnovi zgrada javnog sektora, a među njima je i projekt Energetske obnove Opće bolnice Dubrovnik za koju je odobren iznos od 7.364.913,12 eura što je ujedno i najveći iznos bespovratnih sredstava odobren na tom javnom pozivu.

Realizacijom navedene investicije, središnja zdravstvena ustanova u Dubrovačko-neretvanskoj županiji ostvarit će značajne energetske uštede, poboljšat će se pristup za osobe s invaliditetom, ozeleniti okolne površine bolnice te realizirati niz drugih komponenti.

Dubrovačko-neretvanska županija i Specijalna bolnica Kalos ishodile su pravomoćne građevinske dozvole za projekte koji za cilj imaju rekonstrukciju, uređenje i nadogradnju ove iznimno važne zdravstvene ustanove u Veloj Luci. Riječ je o investiciji vrijednoj 9,1 milijuna eura koja je prijavljena na natječaj Ministarstva turizma i sporta. Projekt je trenutno u fazi Procjene projektnih prijedloga, nakon čega će se, ukoliko prijedlog bude odobren, pristupiti potpisivanju Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava.

Krajem ovog izvještajnog razdoblja prošlo je godinu dana otkad je otvorena Dnevna bolnica u Metkoviću, a u tom razdoblju odrađena su čak 6 143 pregleda pacijenata te gotovo 200 zahvata.

Podsjetimo, Dnevna bolnica u Metkoviću bila je dio je projekta „Dnevna bolnica u Dubrovniku i Metkoviću“ vrijednog 6,7 milijuna eura (50, 8 milijuna kuna), od čega su 6,6 milijuna eura (49,7 milijuna kuna) bila bespovratna sredstva iz fondova Europske unije. Osim Dnevne bolnice u Metkoviću, opremljena je i Dnevna bolnica u Dubrovniku te je nabavljena vrijedna medicinska oprema.

Zavodu za hitnu medicinu u spomenutom razdoblju uručena su dva vozila vrijedna više od 137 tisuća eura koja su namijenjena ispostavama u Metkoviću i Pločama, a Dubrovačko-neretvanska županija sufinancirala je nabavku novog UZV uređaja za ultrazvuk abdomena i štitnjače za Dom zdravlja Korčula.

Ambulanta u Slanome, odnosno stomatološka i ordinacija obiteljske medicine opremljenije su za opremu vrijednu 14 tisuća eura.

Dubrovačko-neretvanska županija i ove je godine, u razdoblju tijekom turističke sezone, osigurala financiranje dodatnih medicinskih timova prethodnim potpisivanjem ugovora sa Zavodom za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije, nadležnim domovima zdravlja te gradovima i općinama. Za navedeni model predviđen je iznos od 102.268 eura. U financiranju Dubrovačko-neretvanska županija sudjeluje sa 64.261 eura, Ministarstvo turizma i sporta s iznosom od 15.393 eura, dok gradovi i općine sudjeluju sa sveukupnim iznosom od 22.634 eura.

Nastavljena je dugogodišnja praksa osiguravanja sredstava za sufinanciranje troškova liječničkog tima na Koločepu (Kalamoti), kao i nadstandardnog dijela tima sanitetskog prijevoza na području općine Mljet. Važno je naglasiti kako je zalaganjem upravo DNŽ

Ministarstvo zdravstva uvrstilo punkt pripravnosti u Korčuli u Mrežu hitne medicine i sanitetskog prijevoza.

Naime, u Ispostavi Korčula Zavoda za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije dosad je djelovalo pet timova T1, a dodatni punkt dosad se sufinancirao sredstvima Dubrovačko-neretvanske županije i Grada Korčule, no zahvaljujući dobroj suradnji Ministarstva i DNŽ, punkt je opravdano uvršten u spomenutu Mrežu.

Dubrovačko-neretvanska županija već dugi niz godina provodi Program izrade i provedbe izjednačavanja umirovljeničkog standarda, pa su tako i ove godine isplaćene božićnice umirovljenicima u iznosu od 265 tisuća eura. Također i ove godine isplaćene su jednokratne novčane potpore za obitelji s četvero ili više djece, a za tu svrhu u proračunu je osigurano gotovo 40 tisuća eura.

Kontinuirano smo brinuli i o našim učenicima i studentima. Dubrovačko-neretvanska županija dodijelila je iz proračuna 130 tisuća eura za 103 stipendije.

U promatranom razdoblju održana je završna konferencija projekta Uspostava regionalnog centra kompetentnosti Dubrovnik u sklopu kojeg su ranije završeni 700 tisuća eura vrijedni radovi na zgradi Turističke i ugostiteljske škole Dubrovnik. U drugoj polovici 2023. godine završeni su radovi na akademisu Garište (1,1 milijun eura), dok su radovi na akademisu Čingrija (1,9 milijuna eura) u završnoj fazi.

Sukladno Zakonu, osigurali smo pomoćnike u nastavi za učenike s posebnim potrebama, a i ove školske godine osigurano je 386 tisuća eura za radne materijale osnovnoškolaca kojih je bilo 30-ak više u 2023./2024. u odnosu na prošlu školsku godinu.

Županija dugi niz godina provodi i podupire aktivnosti koje brinu o našoj poljoprivredi, poljoprivrednicima kao i zaštiti okolišta.

Na Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi Dubrovačko-neretvanske županije ove godine prijavilo se 299 poljoprivrednika, od kojih je njih 289 udovoljilo uvjetima javnog poziva.

Ministrica poljoprivrede Marija Vučković u rujnu je, u nazočnosti župana Nikole Dobroslavića i zamjenika župana Joška Cebala, načelniku Općine Konavle Božu Lasiću uručila Odluku o odabiru područja na kojem će se provesti komasacija Konavoskog polja, a istom prilikom župan Nikola Dobroslavić i ravnateljica Hrvatske agencije za poljoprivredu i hranu Darja Sokolić potpisali su Sporazum o suradnji za projekt pokušališta za mandarine i druge agrume.

Nastavljena je lijepa tradicija donacije deset tona mandarina s prijateljskom Vukovarsko-srijemskom županijom.

I ove godine dodijeljena je tradicionalna "Zlatna naranča" za najbolje primjere ruralnog turizma, a dobre inicijalne brojke u predsezoni bile su jasan indikator uspješne turističke godine. Od početka godine do kraja prosinca ostvareno je 2.056.887 dolazaka i

8.380.230 noćenja što je u odnosu na prošlu godinu 18 posto više dolazaka, a sedam posto više noćenja.

U razdoblju koje pokriva ovo izvješće o radu, naporima Dubrovačko-neretvanske županije u Dubrovniku je postavljena izložba pod nazivom "Andy Warhol: Ja sam niotkud".

Izložbu jednog od utemeljitelja pop-arta u svijetu, Andyja Warhola organizirala je Dubrovačko-neretvanska županija u suradnji s Umjetničkom galerijom Dubrovnik i Muzejom moderne umjetnosti Andyja Warhola u Medzilaborcu iz Slovačke te je rezultat dugogodišnjih razgovora i plodne suradnje dviju regija: Dubrovačko-neretvanske županije i slovačke regije Prešov.

Treba istaknuti i kako je Župan Nikola Dobroslavić potpisao u Bruxellesu s predsjednikom talijanske regije Abruzzo Marcom Marsilijem Sporazum o suradnji između Dubrovačko-neretvanske županije i regije Abruzzo. Tekst sporazuma, koji je prethodno odobrila Skupština Dubrovačko-neretvanske županije, odnosi se na suradnju kroz teme povezanosti prometnih i energetske mreže, održivog razvoja i turizma, plavog rasta, zelene tranzicije, borbe protiv klimatskih promjena, kulture i održivog turizma, socijalne skrbi, zapošljavanja, obrazovanja, sa ciljem doprinosa ubrzanju provedbi Europske strategije za Jadransko Jonsku regiju (EUSAIR).

Zaključno ističemo kako je početkom studenog Zračna luka Dubrovnik promijenila ime, odnosno od tada nosi ime našeg najvećeg znanstvenika Ruđera Boškovića. Takvu inicijativu pokrenula je upravo Dubrovačko-neretvanska županija.

## UPRAVNI ODJEL ZA FINACIJE

Proračun Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. Županijske skupština je usvojila u prosincu 2022. na iznos od 172.828.000 eura, projekciju za 2024. na iznos od 154.324.000 eura te projekciju za 2025. na iznos od 153.775.000 eura.

Prve Izmjene i dopune Proračuna donesene su u srpnju 2023. godine na iznos od 179.695.000 eura, a druge izmjene i dopune Proračuna donesene su u prosincu 2023. godine na iznos od 189.793.000 eura.

Prvim izmjenama i dopunama Proračuna Županije za 2023. bilanca prihoda i rashoda povećana je za 6.867.000 eura .

Povećanje ukupnog proračuna u iznosu od 6.867.000 eura odnosi se na povećanje županijskog dijela proračuna u iznosu od 2.508.093 eura i povećanje vlastitih i namjenskih prihoda proračunskih korisnika u iznosu od 4.358.907 eura.

Drugim izmjenama i dopunama Proračuna za 2023. godinu ukupno raspoloživa sredstva planirana su na iznos od 189.793.000 eura, odnosno povećanje plana za 10.098.000 eura.

Povećanje ukupnog proračuna u iznosu od 10.098.000 eura odnosi se na smanjenje županijskog dijela proračuna u iznosu od 103.698 eura i povećanje vlastitih i namjenskih prihoda proračunskih korisnika u iznosu od 10.201.698 eura.

Izvještaj o izvršavanju proračuna za razdoblje siječanj – lipanj 2023. usvojen je na Županijskoj skupštini 13. listopada 2023. godine.

Prijedlog Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. i projekcije za 2025. i 2026. godinu izrađen je u skladu s odredbama Zakona o proračunu, Pravilnika o proračunskom računovodstvu i računskom planu, Pravilniku o proračunskim klasifikacijama, Zakona o fiskalnoj odgovornosti kojim se određuju pravila kojima se ograničava potrošnja i jača odgovornost za zakonito, namjensko i svrhovito korištenje proračunskih sredstava te jača sustav kontrola i nadzora, te ostalim zakonskim i podzakonskim aktima, uputama i preporukama resornih ministarstava, a koji se odnose na područje proračunskog planiranja.

Zakonom o proračunu utvrđen je tijek odvijanja proračunskog procesa koji započinje donošenjem Smjernica ekonomske i fiskalne politike Vlade Republike Hrvatske.

Na temelju Smjernica Vlade RH, Uputa Ministarstva financija, raspoloživih informacija i vlastite procjene, Upravni odjel za financije je izradio Upute za izradu prijedloga proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2024. – 2026.

Proračun Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu je usvojen na Županijskoj skupštini u prosincu 2023. godine i donesen na iznos od 136.747.000 eura, od čega županijski dio proračuna iznosi 47.645.447 eura, a plan proračunskih korisnika iznosi 89.101.553 eura.



Projekcija Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. iznosi 130.545.000 eura, a projekcija Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2026. iznosi 125.285.000 eura.

Dubrovačko-neretvanska županija ima 57 proračunskih korisnika koji su upisani u Registar proračunskih korisnika i isti imaju svoj registarski broj (26 osnovnih škola, 14 srednjih škola, dva učenička doma, 12 ustanova u zdravstvu i socijalnoj skrbi, tri javne ustanove) te dva vijeća nacionalnih manjina koje nemaju svoj registarski broj, ali se smatraju proračunskim korisnikom.

Temeljem članka 86. Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenoj zaštiti, Dubrovačko-neretvanska županija od 1.1. 2024. godine prestaje biti osnivač Opće bolnice Dubrovnik.

Osnivačka prava nad Općom bolnicom Dubrovnik prenose se na RH, dakle sredstva za financiranje općih bolnica više se ne planiraju u Proračunu Dubrovačko-neretvanske županije nego u državnom proračunu.

## **JEDINICA UNUTARNJE REVIZIJE**

Unutarnja revizija je neovisna i objektivna aktivnost davanja stručnog mišljenja i savjeta s namjerom poboljšanja poslovanja organizacije. Ona pomaže korisniku proračuna u ostvarenju planiranih ciljeva koristeći se sustavnim i discipliniranim pristupom u procjenjivanju i poboljšanju djelotvornosti procesa upravljanja rizicima, kontrola i gospodarenja.

U promatranom razdoblju provedene su dvije unutarnje revizije: Unutarnja revizija subvencija, donacija i potpora dodijeljenih iz Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije u 2022. godini te Revizija financijskog poslovanja u srednjoškolskoj ustanovi Pomorsko-tehnička škola Dubrovnik.

Nalazi iz obavljene unutarnje revizije dodjele tekućih donacija i subvencija obrtnicima u Dubrovačko-neretvanskoj županiji tijekom 2022. godine upućuju na zadovoljavajuće mišljenje uz manje značajne nedostatke jednokratne naravi koji proizlaze zbog prirode i karaktera pojedinih programskih područja. Također je utvrđeno da su se određene slabosti tijekom obavljanja revizije otklonile.

Revizija financijskog poslovanja u srednjoškolskoj ustanovi Pomorsko-tehnička škola Dubrovnik je pozitivna – zadovoljavajuća, što podrazumijeva da je rukovodstvo uspostavilo učinkovit i djelotvoran sustav unutarnjih kontrola.

# UPRAVNI ODJEL ZA POSLOVE ŽUPANA I ŽUPANIJSKE SKUPŠTINE

Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine obavlja upravne i stručne poslove koji se odnose na poslove u svezi sa stručnim i tehničkim pripremanjem i organiziranjem sjednica Županijske skupštine i njezinih radnih tijela, normativnu obradu i objavljivanje akata i drugih publikacija, pružanje pravne i druge stručne i tehničke pomoći vijećnicima Županijske skupštine i njihovim klubovima, poslove u svezi ustanovljenja i dodjele javnih priznanja, stručne, pravne i tehničke poslove za potrebe župana i zamjenika župana, poslove u svezi međužupanijske i međunarodne suradnje i protokola, sudjeluje u izradi strateških dokumenata Županije, priprema analitičke i druge stručne materijale o pitanjima iz djelokruga rada odjela itd.

## **Predlaganje akata Županijskoj skupštini**

Župan se od 1. srpnja 2023. do 31. prosinca 2023. godine očitovao o predloženim aktima ili je predložio Županijskoj skupštini na donošenje sljedeće prijedloge akata:

- Godišnji izvještaj o izvršenju Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2022. godinu
- Izmjene i dopune Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu i projekcija za 2024. i 2025. godinu
- Odluka o izradi Ciljanih Izmjena i dopuna Prostornog plana Dubrovačko-neretvanske županije
- Odluka o davanju suglasnosti na Godišnji izvještaj o izvršenju Financijskog plana Županijske uprave za ceste na području Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 01.01. - 31.12.2022.
- Odluka o davanju suglasnosti na I. Izmjene i dopune Financijskog plana Županijske uprave za ceste na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu
- Odluka o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja domova za starije i nemoćne osobe u Dubrovačko-neretvanskoj županiji u 2023. godini
- Odluka o izmjeni i dopuni Odluke o imenovanju doktora medicine (mrtvozornika) ovlaštenih za utvrđivanje vremena i uzroka smrti građana umrlih izvan zdravstvene ustanove za područje Dubrovačko-neretvanske županije
- Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja za koncesiju na pomorskom dobru u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje
- Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja za koncesiju na pomorskom dobru u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 79A
- Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja za koncesiju na pomorskom dobru u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti

- akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 79B
- Odluka o namjeri davanja koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 51B
  - Odluka o prestanku dijela koncesije na pomorskom dobru - polje 51B
  - Odluka o neprihvatanju ponude za dodjelu koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra ispred turističkog naselja Dubrovački vrtovi sunca u Orašcu, Grad Dubrovnik
  - Zaključak o prihvaćanju Izvješća o radu Zavoda za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije, Odjela za mentalno zdravlje za 2022. godinu
  - Zaključak o prihvaćanju Izvješća o zdravstvenoj ispravnosti vode za ljudsku potrošnju u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2022. godinu
  - Zaključak o odobrenju nabave medicinskih aparata
  - Odluka o davanju prethodne suglasnosti Osnovnoj školi Cavtat za ustupanje prava građenja
  - Odluka o davanju prethodne suglasnosti Osnovnoj školi Ivo Dugandžić-Mišić za ustupanje prava građenja
  - Zaključak o prihvaćanju Izvješća o stanju u prostoru Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2018.-2021. godine
  - Polugodišnji izvještaj o izvršenju Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu
  - Odluka o prihvaćanju Teritorijalne strategije razvoja otoka Dubrovačko-neretvanske županije do 2027. godine
  - Odluka o davanju suglasnosti na Izvještaj o izvršenju Financijskog plana Županijske uprave za ceste na području Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 01.01.2023 - 30.06.2023. godine
  - Odluka o davanju prethodne suglasnosti na Odluku o izmjenama i dopunama Statuta Srednje škole Metković iz Metkovića
  - Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja za koncesiju na pomorskom dobru radi obavljanja djelatnosti akvakulture na lokaciji uz otok Galičnjak H2-2, Općina Mljet
  - Zaključak o prihvaćanju Izvješća o radu Župana za I. polugodište 2023. godine.
  - Zaključak o davanju suglasnosti na Odluku Upravnog vijeća Doma zdravlja Metković o proširenju djelatnosti Doma zdravlja Metković
  - Zaključak o davanju suglasnosti na Odluku Upravnog vijeća Zavoda za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije o proširenju djelatnosti Zavoda za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije
  - Zaključak o davanju prethodne suglasnosti na Odluku o izmjenama i dopunama Statuta Zdravstvene ustanove Ljekarne Blato
  - Zaključak o davanju prethodne suglasnosti na Statut Doma za starije osobe Vela Luka
  - Izmjene i dopune Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu i projekcija za 2024. i 2025. godinu

- II. Izmjene i dopune Odluke o izvršavanju Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu
- Proračun Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu i projekcije proračuna za 2025. i 2026. godinu
- Odluka o izvršavanju Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Zaključak o prihvaćanju Izvješća o stanju okoliša Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2019. - 2022. godine uz dodatak Izvješća Programa zaštite zraka, ozonskog sloja, ublažavanja klimatskih promjena i prilagodbe klimatskim promjenama za područje Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje od 2017. do 2020. za primjenjivo razdoblje (2019. i 2020.)
- Odluka o osnivanju Lučke uprave Dubrovačko-neretvanske županije za luke županijskog i lokalnog značaja
- Odluka o osnivanju Županijske lučke uprave Dubrovnik za luke županijskog i lokalnog značaja
- Odluka o osnivanju Županijske lučke uprave Korčula za luke županijskog i lokalnog značaja
- Odluka o osnivanju Županijske lučke uprave Vela Luka za luke županijskog i lokalnog značaja
- Odluka o visini turističke pristojbe za 2025. godinu
- Odluka o davanju suglasnosti na II. Izmjene i dopune Financijskog plana Županijske uprave za ceste na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu
- Odluka o davanju suglasnosti na Financijski plan Županijske uprave za ceste na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu s projekcijama za 2025. i 2026. godinu
- Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja decentraliziranih funkcija osnovnog školstva na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2023. godini
- Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja decentraliziranih funkcija srednjeg školstva na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2023. godini
- Odluka o davanju suglasnosti za sklapanje Sporazuma o preuzimanju radnika, vozila i opreme te načinu korištenja prostora za potrebe obavljanja djelatnosti sanitetskog prijevoza između Zavoda za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije i domova zdravlja kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija
- Odluka o davanju suglasnosti Osnovnoj školi Don Mihovila Pavlinovića za otuđenje nekretnine
- Odluka o donošenju Programa održavanja Sustava navodnjavanja „Glog” za 2024. godinu
- Odluka o visini i obvezi plaćanja naknade za navodnjavanje za Sustav javnog navodnjavanja "Glog" za 2024. godinu
- Odluka o raspoređivanju sredstava za redovito financiranje političkih stranaka iz Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu

- Odluka o imenovanju članova Stručnog povjerenstva za koncesije na pomorskom dobru
- Odluka o donošenju Plana davanja koncesija na pomorskom dobru na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Odluka o donošenju Srednjoročnog (trogodišnjeg) plana davanja koncesija na pomorskom dobru na području Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2024. - 2026. godine
- Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja za koncesiju na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra ispred turističkog naselja Dubrovački vrtovi sunca u Orašcu, Grad Dubrovnik 347. Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja za koncesiju u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 51B
- Odluka o davanju koncesije za posebnu upotrebu pomorskog dobra u svrhu polaganja podmorskog kabela TS 110/35/10 (20) kV Zamošće - TS 35/10 kV Korčula
- Odluka o davanju koncesije za posebnu upotrebu pomorskog dobra za podmorski kabel 10 kV Prapatno (Pelješac) - Sobra-Zaglavac (otok Mljet)
- Odluka o davanju koncesije za posebnu upotrebu pomorskog dobra za podmorski trožilni kabel 10 kV Stratinčica (otok Korčula) - Korita (otok Lastovo)
- Zaključak o davanju prethodne suglasnosti na Statut Zavoda za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije
- Zaključak o davanju suglasnosti na Odluku o izmjenama i dopunama Odluke Upravnog vijeća Doma zdravlja "Dr. Ante Franulović" Vela Luka
- Zaključak o prihvaćanju Izvješća o organizaciji i sufinanciranju dodatnih medicinskih timova u turističkoj sezoni 2023. godine u Dubrovačko-neretvanskoj županiji
- Zaključak prihvaćanju Izvješća o radu Savjeta mladih Dubrovačko-neretvanske županije za 2022. godinu
- Zaključak o prihvaćanju Programa rada Županijskog savjeta mladih Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Rješenje o izmjenama i dopunama Rješenja o imenovanju Povjerenstva za ravnopravnost spolova Dubrovačko-neretvanske županije
- Program rada Skupštine Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Program javnih potreba u kulturi Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Program javnih potreba u sportu Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Program javnih potreba u tehničkoj kulturi Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Program javnih potreba Hrvatske gorske službe spašavanja za stanice Dubrovnik i Orebić za 2024. godinu
- Plan upravljanja pomorskim dobrom na području Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje od 2024. do 2028. godine

- Godišnji Provedbeni plan unaprjeđenja zaštite od požara Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Godišnji plan razvoja sustava civilne zaštite s financijskim učincima za trogodišnje razdoblje
- Izvješće o stanju zaštite od požara na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2023. godini
- Analiza stanja sustava civilne zaštite na području Dubrovačko-neretvanske županije

### **Donošenje akata iz samoupravnog djelokruga Županije**

U obavljanju poslova iz samoupravnog djelokruga županije, Župan je donio slijedeće akte:

- Odluka o proglašenju prirodne nepogode - tuča na području Općine Zažablje
- Izmjene i dopune Plana prijama u službu u upravna tijela Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu
- Rješenje o izmjeni člana Upravnog vijeća Doma za starije osobe Korčula
- Odluka o započinjanju postupka strateške procjene utjecaja na okoliš Ciljanih Izmjena i dopuna prostornog plana Dubrovačko-neretvanske županije
- Odluka o utvrđivanju cijena socijalnih usluga smještaja pomoći u kući u ustanovama socijalne skrbi čiji je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija
- VI. Izmjene i dopune Plana nabave roba, usluga i radova Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu
- VII. Izmjene i dopune Plana nabave roba, usluga i radova Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu
- Odluka o određivanju službenih prostorija za sklapanje braka i životnog partnerstva
- Odluka o radnom vremenu za rad sa strankama i uredovnim danima matičnih ureda Dubrovačko-neretvanske županije
- II. Izmjene i dopune Plana prijama u službu u upravna tijela Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu
- Plan savjetovanja s javnošću Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Pravilnik o izmjenama Pravilnika o unutarnjem redu Jedinice unutarnje revizije Dubrovačko-neretvanske županije
- Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za poljoprivredu i ruralni razvoj
- Pravilnik o izmjenama Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za zaštitu okoliša i komunalne poslove
- Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za prostorno uređenje i gradnju
- Odluka o osnivanju Povjerenstva za granice pomorskog dobra Dubrovačko-neretvanske županije
- Program potpora u poljoprivredi i ruralnom razvoju na području Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2024. - 2026. godine

- Naputak o načinu izvršavanja u okviru Županijske riznice, ovlaštenja i obveze upravnih tijela i njihovih proračunskih korisnika u postupku plaćanja i drugih pitanja za Županijski proračun

### **Županijska skupština**

Održane su četiri radne sjednice Županijske skupštine, na kojima je raspravljeno o 101 točki dnevnog reda. Na sjednicama je postavljeno 49 vijećnička pitanja na koja je Župan usmeno odgovorio. Održano je 16 sjednica skupštinskih odbora i to kako slijedi:

- Odbor za gospodarski razvitak – 2 sjednice,
- Odbor za zdravstvo i socijalnu skrb – 2 sjednice,
- Odbor za proračun i financije – 2 sjednice,
- Odbor za izbor i imenovanja – 2 sjednice,
- Odbor za razvoj lokalne i područne (regionalne) samouprave – 2 sjednice,
- Odbor za obrazovanje, kulturu i sport – 2 sjednice,
- Odbor za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu – 1 sjednica,
- Odbor za Statut i Poslovnik – 1 sjednica,
- Odbor za zaštitu okoliša i prostorno uređenje – 1 sjednica,
- Mandatni odbor – 1 sjednica.

U navedenom razdoblju objavljeno je 15 brojeva Službenog glasnika Dubrovačko – neretvanske županije, u kojem se objavljuju akti županije i njenih ustanova, kao i akti općina: Dubrovačko Primorje, Janjina, Trpanj, Kula Norinska, i Zažablje. Također se objavljuju i akti isporučitelja vodnih usluga sa područja županije u skladu sa Zakonom o vodnim uslugama. Objavljeno je ukupno 296 akta, i to: Županijske skupštine 87, Župana 25, Općine Janjina 31, Općine Dubrovačko primorje 52, Općine Trpanj 5, Općine Zažablje 53, Općine Kula Norinska 36, vodne usluge 4 te ostali akti 3.

### **Odnosi s javnošću**

Rad Župana je javan, što se postiže održavanjem redovitih konferencija za medije, slanjem priopćenja medija o aktivnostima Župana i županijske uprave te objavljivanjem općih i županijskih akata u "Službenom glasniku Dubrovačko-neretvanske županije" i na web stranici Županije.

### **Upravljanje nekretninama, pokretninama i novčanim sredstvima**

Raspolaganje nekretninama i pokretninama - službenim automobilima i opremom za obavljanje redovne djelatnosti upravljalo se racionalno.

Župan podnosi Županijskoj skupštini polugodišnji i godišnji izvještaj o izvršenju proračuna koji sadrže prikaz ukupnih prihoda i primitaka te rashoda i izdataka, posebni dio Proračuna, izvještaj o zaduživanju, izvještaj o korištenju proračunske pričuve,



izvještaj o danim jamstvima, obrazloženje ostvarenja prihoda i primitak te rashoda i izdataka prema određenim zakonskim rokovima.

## **Stožer civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije**

Dubrovačko-neretvanska županija se, kao prva hrvatska županija, putem Stožera civilne zaštite, u kolovozu priključila Inicijativi MCR 2030 (Making Cities Resilient). Radi se o Inicijativi koja djeluje u sklopu Ureda Ujedinjenih naroda za smanjenje rizika od katastrofa (UNDRR), čiji je cilj, ostvarujući postavljene strateške ciljeve, jedinice lokalne, ali i regionalne samouprave, učiniti sigurnijima i otpornijima na katastrofe. Strateški ciljevi Inicijative MCR 2030 u skladu su sa Sendai okvirom za smanjenje rizika od katastrofa, Pariškim sporazumom i Novom urbanom agendom. Na rujanskom sastanku predstavnika Ravnateljstva civilne zaštite i Regionalnog ureda UNDRR-a za Europu i središnju Aziju, Dubrovačko-neretvanska županija i Grad Zagreb, ocijenjeni su primjerom dobre prakse.

Dubrovačko-neretvanska županija je u suradnji s Vatrogasnom zajednicom Dubrovačko-neretvanske županije, uspješno ispunila obveze koje su propisane Programom aktivnosti u provedbi mjera zaštite od požara Vlade Republike Hrvatske. Stožer civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije razvoj sustava i provođenje mjera civilne zaštite koordinira s operativnim snagama civilne zaštite, a tijekom proteklog razdoblja potrebno je naglasiti zajednički rad na pripremi nekoliko projektnih ideja za sufinanciranje putem različitih programa prekogranične suradnje. Radi se prvenstveno o suradnji na planiranju aktivnosti koje se odnose na smanjenje mogućih posljedica potresa kao jednog od važnijih rizika kojemu je izloženo područje Dubrovačko-neretvanske županije.

U sklopu programa međunarodne suradnje, Dubrovačko-neretvanska županija je u suradnji s Europskom komisijom sudjelovala pilot projektu TAIEX-a. Radi se o programu potpore lokalnim i regionalnim administracijama zemalja koje su u postupku pridruživanja EU. Prvi studijski posjet organizirao se iz područja civilne zaštite, a za izaslanstvo službenika iz područja vatrogastva iz Sjeverne Makedonije. Tijekom višednevnog boravka u Dubrovačko-neretvanskoj županiji upoznali su se s dobrim praksama iz sustava civilne zaštite na našem području te s različitim europskim projektima iz područja civilne zaštite u kojima je Dubrovačko-neretvanska županija sudjelovala kao partner. Inače, studijski posjeti iz programa TAIEX organizirani kroz terenski rad pružaju sudionicima priliku da rade zajedno s dužnosnicima država članica EU-a kako bi razgovarali o zakonodavstvu, upoznali se s administrativnim postupcima i infrastrukturom te iz prve ruke vidjeli primjere najbolje prakse u određenom području.

U Pločama je održana stožerno zapovjedna vježba civilne zaštite Pripravnost 2023. Održana je u suradnji s ATT-om d.o.o. (Adriatic Tank Terminalsom) i NTF-om d.o.o. (Naftnim terminalima Federacije) koji na području Lučke uprave Ploče rade s opasnim

tvarima. Navedena stožerno-zapovjedna vježba ocijenjena je izuzetno korisnom posebno kada se radi o razmjeni informacija ključnih za planiranje aktivnosti operativnih snaga civilne zaštite, a u slučaju industrijske nesreće na tom području.

Nakon početka ratnog sukoba u Ukrajini Stožer civilne zaštite i dalje surađuje s Ravnateljstvom civilne zaštite. Sukladno uputi Stožera CZ RH i u suradnji sa Službom civilne zaštite Dubrovnik, županijski Stožer vodi evidenciju o sklopljenim ugovorima o najmu stambenih jedinica za smještaj raseljenih osoba. Sukladno nalogu Međuresorne radne skupine za provedbu aktivnosti s ciljem pružanja humanitarne pomoći, prihvata i zbrinjavanja raseljenog stanovništva iz Ukrajine, Stožer civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije, u suradnji sa Službom civilne zaštite Dubrovnik i Društvom Crvenog križa Dubrovačko-neretvanske županije, uključen je u aktivnosti opskrbe hranom i higijenskim potrepštinama raseljenih osoba iz Ukrajine koje se nalaze na našem području.

## UPRAVNI ODJEL ZA PODUZETNIŠTVO, TURIZAM I MORE

Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more u okviru svog djelokruga obavlja poslove koji se odnose na razvoj malog poduzetništva, gospodarstva i turizma te predlaganje mjera za njihovo unapređenje, poslove utvrđivanja granica pomorskog dobra, provedbu istih u zemljišnim knjigama, postupke dodjele koncesija na pomorskom dobru, provedbu EU projekata, drugostupanjskih postupaka za razmjeravanje poreza na kuće za odmor, obavljanje povjerenih poslova državne uprave koji se posebice odnose na upis u obrtni registar, utvrđivanje minimalnih uvjeta za gospodarske objekte, smještaj, marine, trgovinu i druge.

### **Razvoj poduzetništva, gospodarstva i turizma na području Županije**

Slijedom donesenog Programa za poticanje razvoja malog i srednjeg poduzetništva Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2022. - 2024. godine provode se programske aktivnosti:

1. Subvencioniranje programa po zajedničkim projektima
2. Kreditni program „POTICAJ 2022.“
3. Kreditni program „OBRTNA SREDSTVA 2022.“
4. Provedba Javnog poziva za sufinanciranje izrade poslovnih planova
5. Provedba objavljenog Javnog poziva za iskaz interesa za sufinanciranje projekata organizacije manifestacija u turizmu te drugih oblika promidžbe poduzetništva i turizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2024. godinu
6. Projekt „Rural Dubrovnik Neretva Quality“
7. Informiranje poduzetnika i zainteresirane javnosti o mogućnostima financiranja iz nacionalnih i međunarodnih izvora
8. Edukacija poduzetnika
9. Savjetovanje i pomoć u izradi poslovnih planova i natječajne dokumentacije
10. Projekt „Razvoj cikloturizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji“
11. Plan energetske učinkovitosti u neposrednoj potrošnji energije
12. Poslovi koji omogućuju pokretanje gospodarskih aktivnosti

Dubrovačko-neretvanska županija putem ovog Upravnog odjela u suradnji sa poslovnim bankama i HAMAG BICRO-om provodila je u ovom razdoblju osam kreditnih programa gdje je u drugoj polovici 2023. isplaćeno subvencija za poduzetnike u visini od 30.282,01 eura.

Potpisan je Ugovor o poslovnoj suradnji na realizaciji Programa za poticanje malog i srednjeg poduzetništva u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za razdoblje 2022. – 2024. godine i u sklopu Programa se provodi projekt „POTICAJ 2022.“ kojim kreditni potencijal iznosi 3.981.684,25 eura uz subvenciju kamate od 2% -3%. U izvještajnom

razdoblju održano je sedam sjednica Povjerenstava i odobreno je devet poduzetničkih zahtjeva u visini od 857.201,92 eura.

Također, u sklopu Programa provodi se projekt „OBRTNA SREDSTVA 2022.“ kojim kreditni potencijal iznosi 1.327.221,04 eura uz subvenciju kamate od 1% - 1,5% te su sredstva dostupna poduzetnicima za daljnje kreditiranje. Održane su dvije sjednice Povjerenstva gdje je odobreno pet poduzetničkih zahtjeva u iznosu od 109.500,00 eura.

Za provedbu programske aktivnosti Javni poziv za sufinanciranje izrade poslovnih planova, u izvještajnom razdoblju je održana jedna sjednica Povjerenstva gdje su odobrena dva poduzetnička zahtjeva u visini od 547,49 eura.

Nastavljene su aktivnosti po Javnom pozivu za iskaz interesa za sufinanciranje projekata organizacije manifestacija u turizmu te drugih oblika promidžbe poduzetništva i turizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2023. godinu koji je objavljen 15. svibnja 2023. godine. Predmetna sredstva planirana su u visini od 86.269,00 eura za potrebe provedbe Javnog poziva. U izvještajnom razdoblju je zaprimljeno dodatnih 48 zahtjeva. Od toga je s 47 korisnika sklopljen ugovor o sufinanciranju projekta dok jedan nije udovoljavao uvjetima Javnog poziva. Također je zaprimljeno i 59 izvještaja o realizaciji projekta održanih tijekom 2023. godine. U izvještajnom razdoblju za ugovorene projekte je ukupno realizirano 85.550,00 eura.

## **Pomorstvo**

U okviru poslova koji uključuju aktivnosti na pomorskom dobru, Župan/Županijska skupština je na prijedlog ovog Upravnog odjela donijela sljedeće odluke:

1. Prijedlog Odluke o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja za koncesiju na pomorskom dobru u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 57,
2. Prijedlog Odluke o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja za koncesiju na pomorskom dobru u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 79 A
3. Prijedlog Odluke o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja za koncesiju na pomorskom dobru u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 79 B
4. Prijedlog Odluke o neprihvatanju ponude za dodjelu koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra ispred turističkog naselja Dubrovački vrtovi sunca u Orašcu, Grad Dubrovnik
5. Prijedlog Odluke o prestanku dijela koncesije na pomorskom dobru – polje 51B,

6. Prijedlog Odluke o namjeri davanja koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 51B
7. Prijedlog Odluke o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja za koncesiju na pomorskom dobru radi obavljanja djelatnosti akvakulture na lokaciji uz otok Galičnjak H2-2, Općina Mljet
8. Odluka o osnivanju Povjerenstva za granice Dubrovačko-neretvanske županije
9. Prijedlog Odluke o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja za koncesiju na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra ispred turističkog naselja Dubrovački vrtovi sunca u Orašcu, Grad Dubrovnik
10. Prijedlog Odluke o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja za koncesiju u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 51B
11. Prijedlog Odluke o imenovanju članova Stručnog povjerenstva za koncesije na pomorskom dobru
12. Prijedlog Odluke o donošenju plana davanja koncesija na pomorskom dobru na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
13. Prijedlog Odluke o donošenju srednjoročnog (trogodišnjeg) plana davanja koncesija na pomorskom dobru na području Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2024. – 2026. godine
14. Prijedlog Odluke o donošenju Planu upravljanja pomorskim dobrom na području Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje od 2024. – 2028. godine
15. Prijedlog Odluke o davanju koncesije za posebnu upotrebu pomorskog dobra za podmorski kabel 10KV Prapratno (Pelješac) – Sobra-Zaglavac (otok Mljet)
16. Prijedlog Odluke o davanju koncesije za posebnu upotrebu pomorskog dobra za podmorski trožilni kabel 10KV Stratinčica (otok Korčula) – Korita (otok Lastovo)
17. Prijedlog Odluke o davanju koncesije za posebnu upotrebu pomorskog dobra u svrhu polaganja podmorskog kabela TS 110/35/10 (20) kV Zamošće – TS 35/10 Kv Korčula
18. Prijedlog Odluke o osnivanju Lučke uprave Dubrovačko-neretvanske županije za luke županijskog i lokalnog značaja
19. Prijedlog Odluke o osnivanju Županijske lučke uprave Dubrovnik za luke županijskog i lokalnog značaja
20. Prijedlog Odluke o osnivanju Županijske lučke uprave Korčula za luke županijskog i lokalnog značaja
21. Prijedlog Odluke o osnivanju Županijske lučke uprave Vela Luka za luke županijskog i lokalnog značaja

Temeljem odluka o dodjelama koncesija, koje je donijela Skupština Dubrovačko-neretvanske županije, planirani su dodatni prihodi od koncesijske naknade u visini od 64.127,06 eura, uvećano za promjenjivi dio koncesijske naknade.

Poslovi pomorstva, kao dio poslova koje se obavljaju unutar ovog Upravnog tijela, sastoje se od poslova u svezi dodjele koncesija na pomorskom dobru i u svezi utvrđivanja granica pomorskog dobra, u prvom redu, kao i svih ostalih poslova vezanih za pomorsko dobro na vanlučkom području i lukama posebne namjene na području Dubrovačko-neretvanske županije, a u skladu s Zakonom o pomorskom dobru i morskim lukama ("Narodne novine" br. 83/23.). Županija je u promatranom razdoblju objavila Javni poziv za prijavu projekata na pomorskom dobru te gradovima i općinama raspodijelila ukupno 330.000,00 eura za projekte održavanja i razvoja pomorskog dobra u općoj upotrebi.

Potpisan je Ugovor o sufinanciranju projekta sanacije i izgradnje lučke infrastrukture luke Cavtat s Lučkom upravom Dubrovačko-neretvanske županije kojim su dodijeljena sredstva u visini od 100.000,00 eura iz Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu.

Osim navedenog, kontinuirano se nastavljaju postupci započeti prije ovog izvještajnog razdoblja, osobito s gledišta da su postupci utvrđivanja granica i koncesioniranja pomorskog dobra multidisciplinarni te u njima sudjeluju i druge institucije što najvećim dijelom utječe na vrijeme trajanja i konačni ishod istih.

### **Obrti-gospodarstvo-kategorizacija**

Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more obavlja poslove kojim se fizičkim i pravnim osobama omogućuje pokretanje gospodarske aktivnosti. Temeljem nadležnosti utvrđenih zakonskim propisima, kontinuirano i uredno utvrđuje se i odobrava početak obavljanja gospodarskih djelatnosti, kao i sve promjene poslovanja fizičkim i pravnim osobama koje posluju na području naše županije. Donesena rješenja dostavljaju se nadležnim institucijama: Ministarstvu financija, HZMO, HZZO, Državnom inspektoratu, nadležnim turističkim zajednicama i dr., koje na temelju njih počinju ili prestaju obračunavati poreze, doprinose, turističku pristojbu i druge obveze.

Sukladno važećim zakonskim propisima; Zakon o obrtu („Narodne novine“, broj, 143/13, 127/19 i 41/20), Zakon o ugostiteljskoj djelatnosti („Narodne novine“, broj 85/15, 121/16, 99/18, 25/19, 98/19, 32/20, 42/20 i 126/21), Zakon o pružanju usluga u turizmu („Narodne novine“, broj, 130/17, 25/19, 98/19, 42/20 i 70/21) te Zakon o trgovini („Narodne novine“, broj 87/08, 96/08, 116/08, 76/09, 114/11, 68/13, 30/14, 32/19, 98/19, 32/20 i 33/23); fizičke i pravne osobe, pogotovo obrtnici, kako ne bi plaćali propisane obveze i kad ne posluju, na kraju godine privremeno obustavljaju obavljanje djelatnosti, mijenjaju razdoblje sezonskog obavljanja obrta, odjavljuju obavljanje djelatnosti, te početkom sezone za istu djelatnost i iste objekte ponovo podnose zahtjeve za početak rada djelatnosti i to uglavnom u „zadnjem trenutku“.

Zakonom o ugostiteljskoj djelatnosti nije propisano privremeno obustavljanje pružanja ugostiteljskih usluga u domaćinstvu, pa ako se rješenje trajno ne odjavi iznajmljivaču i nadalje teku sve obveze. Slijedom navedenog, iznajmljivači koji su prethodne godine

odjavili rješenja morali su ove godine ponovo podnijeti zahtjeve za kategorizaciju sa priloženim dokazima o vlasništvu i gradnji objekata, te im je nakon očevida ponovo izdano rješenje za isti objekt/e.

U izvještajnom razdoblju jedan dio zahtjeva odnosio se i na utvrđivanje broja pomoćnih kreveta u postojećim objektima i rekategorizaciju postojećih objekata koji su kategorizirani do 2008. godine, sve sukladno Izmjenama i dopunama Zakona o ugostiteljskoj djelatnosti.

Sukladno Zakonu o ugostiteljskoj djelatnosti privremena rješenja važe do 31. prosinca 2024. godine, pa fizičke i pravne osobe koje su ishodile pravomoćnu građevinsku dozvolu ili pravomoćno rješenje o izvedenom stanju podnose zahtjeve za trajno rješenje za pružanje ugostiteljskih usluga u domaćinstvu ili obavljanje ugostiteljske djelatnosti.

Donošenjem Zakona o turizmu, za razliku od prethodnih godina zanemariv je broj građana u domaćinstvu koji su odjavili rješenja na kraju godine, a povećan broj onih koji podnose zahtjeve za kategorizaciju novih objekata.

Prema Upisnicima o pružanju ugostiteljskih usluga građana u domaćinstvu (čvrsti objekti - bez kampova) koje vodi ovo upravno tijelo na dan 31.12. 2023. godine upisano je:

<b>Dubrovačko-neretvanska županija (stalni)</b>	<b>Iznajmljivači</b>	<b>Objekti</b>	<b>Kreveti</b>
Dubrovnik	6 065	10 666	28 538
od toga Grad Dubrovnik (od Bosanke do Brsečina + otoci)	3 587	5 175	13192
Korčula	2 610	5 417	16 556
Metković	327	800	2 279
Ploče	160	166	806
Lastovo	112	295	753
<b>UKUPNO DNŽ</b>	<b>9 274</b>	<b>17 344</b>	<b>62 124</b>

U posljednjih pet godina broj iznajmljivača bio je:

- 31.12.2019. godine 8 397 iznajmljivača
- 31.12.2020. godine 8 144 iznajmljivača
- 31.12.2021. godine 8 130 iznajmljivača
- 31.12.2022. godine 8 629 iznajmljivača
- 31.12.2023. godine 9 274 iznajmljivača

U 2023. godini učestala je pojava da se isti broj objekata u domaćinstvu (zbog PDV-a) raspoređuje na članove domaćinstva, pa stoga imamo isti broj objekata, a sve veći broj iznajmljivača. Sve navedeno je dodatni posao i za ovo upravno tijelo. Također, zbog najave izmjene zakonodavnog okvira, u četvrtom tromjesečju 2023. godine, zaprimljeno je značajno više zahtjeva za kategorizaciju smještajnih kapaciteta.

Poticaji i potpore resornih ministarstava malom i srednjem poduzetništvu radi samozapošljavanja, produženja sezone, poboljšanja kvalitete proizvoda i usluga potaknuli su jedan dio poduzetnika na otvaranje obrta, adaptaciju postojećih objekata i izgradnju novih.

U izvještajnom razdoblju od 1. srpnja do 31. prosinca 2023. godine zaprimljeno je ukupno 2 668 predmeta, od čega 2 555 upravnih stvari i 113 neupravnih stvari i to:

- 819 upravnih stvari (obrt),
- 47 upravnih stvari (domaća radinost i sporedno zanimanje),
- 44 upravnih stvari (trgovina),
- 131 upravnih stvari (ugostiteljstvo - hrana i piće),
- 1502 upravnih stvari (ugostiteljstvo - kategorizacija smještaja),
- 11 upravnih stvari (turistički vodiči),
- 1 upravnih stvari (kategorizacija plovnih objekata),
- 53 neupravnih stvari (obrt - potvrde i dr.),
- 60 neupravnih stvari (ugostiteljstvo i turizam - potvrde, smart kartice za turističke vodiče i dr.),

U odnosu na isto izvještajno razdoblje prethodne godine to predstavlja povećanje upravnih stvari za 7,4 posto.

Od ukupnog broja zahtjeva u 2023. godini 59 % je podneseno do 1. srpnja, a ostatak tijekom sezone i krajem godine.

U cijeloj 2023. godini zaprimljeno je i riješeno 6562 predmeta – 6273 upravnih i 289 neupravnih stvari. U odnosu na prethodnu godinu, povećanje upravnih predmeta je 8,4 posto, dok je broj neupravnih predmeta znatno smanjen jer je obrtnicima omogućeno da Izvadak mogu dobiti sami direktno putem Obrtnog registra.

Sve prethodno navedeno je vrlo zahtjevan i obiman posao s obzirom na veliki broj predmeta za koji je propisan očevid, propisane rokove i postojeći broj djelatnika.

Zaprimljeni zahtjevi riješeni su u zakonom propisanim rokovima.

### **Projekti sufinancirani EU sredstvima**

Upravni odjel je u izvještajnom razdoblju podnio prijave za dva projekta:

CYROS u sklopu provedbe Programa INTERREG Italy – Croatia 2021. – 2027., gdje su planirana projektna sredstva za Dubrovačko-neretvansku županiju u visini od 320.000 € dok je ukupna vrijednost projekta 2.220.000 €.



CAPACITY u sklopu provedbe Programa INTERREG IPA Croatia - Bosnia and Herzegovina - Montenegro u trajanju od 36 mjeseci gdje su planirana sredstva za Dubrovačko-neretvansku županiju u visini od 270.144 €, dok je ukupna vrijednost projekta 1.766.925,60 €.

### **Ostalo**

Ovaj Upravni odjel predložio je Županijskoj skupštini prijedlog Odluke o visini turističke pristojbe za 2025. godinu, koja je i donesena u prosincu 2023. godine. Ovaj Upravni odjel rješava i drugostupanjske predmete nastavno na rješenja o utvrđivanju poreza na kuće za odmor koja donose gradovi i općine na području Županije. U izvještajnom razdoblju riješeno je 36 predmeta.

U Upravnom odjelu za poduzetništvo, turizam i more vodi se registar i Upisnik koncesija. Vezano za zaduženja u Upravnom odjelu za poduzetništvo, turizam i more, koja se odnose na vođenje Registra i Upisnika koncesija, u izvještajnom razdoblju sve dodijeljene koncesije unesene su u Registar koncesija koji se vodi pri FINA-i, te se dokumentacija (UK obrasci i originali ugovora) dostavljaju nadležnom Ministarstvu, a Obavijesti o upisu u Registar koncesija prema kojoj se vrše uplate koncesijske naknade (fiksni i promjenjivi dio) koncesionarima.

Također, ovaj Upravni odjel sudjeluje u izradi prostornih planova, praćenju i realizaciji niza projekata koji su od interesa za Dubrovačko-neretvansku županiju, a djelomično ili potpuno su u domeni ovog Upravnog odjela te druge aktivnosti kao što su: projekt komasacije, uspostava graničnog prijelaza Prevlaka, sudjelovanje u izradi zakonodavnih propisa iz odnosnih materija (Zakon o turizmu, Zakon o pomorskom dobru i morskim lukama, uredbe i pravilnici proistekli iz navedenih zakona i drugo).

### **Ustanove**

#### **Centar za poduzetništvo Dubrovačko-neretvanske županije**

Centar za poduzetništvo d.o.o., kojem je Dubrovačko-neretvanska županija suvlasnik i osnivač, upravlja Poduzetničkim inkubatorom Dubrovnik i Ploče, te je u okviru proračuna ovog Upravnog odjela. Sredstva za sufinanciranje stručnih potpora poduzetnicima (izrada investicijskih studija i poslovnih planova, prijava na nacionalne i međunarodne natječaje, stručna usavršavanja, edukacije poduzetnika i ostalo) putem Centra za poduzetništvo osigurana su u proračunu Dubrovačko-neretvanske županije.

U Poduzetničkom inkubatoru Dubrovnik, u izvještajnom razdoblju nalazi se osam poduzetnika početnika, a u Inkubatoru Ploče devet poduzetnika početnika.

#### **Lučke uprave**

Ovaj Upravni odjel aktivno surađuje s lučkim upravama (Lučka uprava Dubrovačko-neretvanske županije, Županijska lučka uprava Dubrovnik, Županijska lučka uprava

Korčula, Županijska lučka uprava Vela Luka) u pripremi dokumentacije (akata za građenje) u svim projektima, osobito koji su i koji će biti predmet prijava na dostupna sredstva EU fondova. Županijske lučke uprave na području Županije upravljaju lučkim područjima luka otvorenih za javni promet županijskog i lokalnog značaja. Ovaj Upravni odjel upućuje promjene ili uspostave lučkih područja na području Županije Županijskoj skupštini.

### **Lučka uprava Dubrovačko-neretvanske županije**

U izvještajnom razdoblju Lučka uprava Dubrovačko-neretvanske županije radila je na sljedećim projektima:

#### Sanacija dijela obale i izgradnja gata u Cavtatu:

- kompleksan zahvat koji uključuje ojačanje nosivosti temeljnog tla izradom šljunčanih pilota, sanaciju dijela obalnog zida, uklanjanje dijela postojećeg obalnog zida i izgradnju novog zida, te izgradnju novog obalnog zida i gata u moru ispred postojeće obale
- izveden je najveći dio građevinskih radova
- preostaje dio poslova na komunalnom u hortikulturnom uređenju i ugradnji dijela opreme

#### Rekonstrukcija luke Ubli:

- projektom je predviđena dogradnja obale u luci Ubli, što uključuje izgradnju nove trajektne rampe i 174 metra nove operativne obale
- izvođač je završio izradu iskopa u pijesku i šljunku, kao i najveći dio iskopa u čvrstoj stijeni, izrađen je dio podmorskog nasipa temeljnog kamenometa
- na izdvojenom gradilištu je izrađena većina betonskih elemenata podmorskog zida i očekujemo početak slaganja blokova i izgradnje podmorskog dijela obalnog zida

#### Izgradnja luke Perna:

- ishodena građevinska dozvola
- projekt će biti prijavljen na sufinanciranje iz nove financijske omotnice

#### Dogradnja luke Brijesta:

- ishodovana pravomoćna građevinska dozvola, očekujemo osiguravanje financijskih sredstava, nakon čega se može započeti sa provođenjem postupaka javne nabave.

#### Luka Srebreno:

- Planirano 128 komunalnih i 18 nautičkih vezova te dogradnja postojećeg lukobrana
- Temeljem Elaborata zaštite okoliša za projekt dogradnje i uređenje luke Srebreno, dobili smo rješenje o prihvatljivosti zahvata na okoliš

#### Dogradnja luke u naselju Pomena:

- Nakon izrade i prihvaćanja idejnog rješenja, izrađen je Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš i upućen nadležnom ministarstvu na ocjenu.
- Ministarstvo je dana 28. rujna 2023. donijelo rješenje kojim je određeno da je za predmetni zahvat potrebno provesti postupak ocjene utjecaja na okoliš.

#### Luka Brna:

- Nakon izrade i prihvaćanja idejnog rješenja izrađen je Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš.
- Zahtjev je podnesen nadležnom ministarstvu i u tijeku je postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš.

#### Luka Prigradica:

- projekt dogradnje i proširenja
- izrađen je projekt vodoopskbe za potrebe dogradnje luke, završen je glavni projekt te je ishodovana građevinska dozvola za isti
- očekuje se poziv za dostavu zahtjeva za sufinanciranje

#### Završene investicije:

- Završena je sanacija dijela obalnog zida u uvali Račišće – luka Lumbarda
- Izvršena je rekonstrukcija lučkog svjetala i ugradnja LED izvora svjetla u luci Plat
- U luci Mlini je ugrađeno novo lučko svjetlo
- U lukama Prapratno i Sobra je provedena modernizacija javne rasvjete ugradnjom novih rasvjetnih tijela sa LED izvorima svjetlosti

### **Županijska lučka uprava Dubrovnik**

U izvještajnom razdoblju Županijska lučka uprava Dubrovnik radila je na sljedećim projektima:

#### Uređenje komunalnih vezova na području Solituda i Mokošice:

- više puta podnesen zahtjev prema Gradu Dubrovniku za izmjenom prostorno planske dokumentacije (UPU Gruški akvatorij te izmjene i dopune GUP-a i PPU-a Grada Dubrovnika), kako bi se moglo ići dalje u ishodovanje dokumentacije za građenje.
- U rujnu i listopadu ugovorena izrada Idejnih rješenja uređenja komunalnih vezova prema postojećem GUP-u u lukama Gruž (predio od marine Gruž prema Solitudu) te luke Mokošica

#### Luka Suđurađ:

- U listopadu završeni radovi na modernizaciji lučke rasvjete u luci Suđurađ u suradnji s tvrtkom Plovput d.o.o., te su sve luke u nadležnosti ove Lučke uprave opremljene modernom lučkom rasvjetom

#### Županijska lučka uprava Korčula

U izvještajnom razdoblju Županijska lučka uprava Korčula radila je na sljedećim projektima:

#### Izgradnja nove luke Korčula-luke Polačište:

- vrijednost projekta oko 25 milijuna eura, sufinanciran sredstvima iz EU fondova te Ministarstva mora, prometa i infrastrukture
- Radovi se odvijaju sukladno vremenskom planu V2 te se trenutačno izvode radovi na općem nasipu, izradi ab pilota, podmorskom iskopu čvrste stijene te izradi i montaži predgotovljenih ab obalnih zidova

#### Uređenje komunalnog dijela luke Kneže:

- ishodena je pravomoćna građevinska dozvola
- izrađen je glavni i izvedbeni projekt sa svom potrebnom dokumentacijom.
- realizacija projekta je planirana tijekom 2024. godine
- Vrijednost projekta iznosi 2,4 milijuna eura
- planirano je realizirati 60 komunalnih vezova

#### Uređenje ostalih komunalnih luka:

- u dogovoru s Gradom Korčulom radi se na proširenju lučkih područja sukladno studiji (u tijeku su 3. izmjene i dopune PP)
- aktivno se radi na projektno-tehničkoj dokumentaciji komunalnih luka s cca 600 vezova (6 projekata u različitim fazama; projektiranje, geotehnički istražni radovi i OPUO, vjetrovalne analize i sl.)
- u tijeku je izrada projektne dokumentacije za „Uređenje komunalnog dijela luke Uvala Luka-dio Kalac“, završen postupak OPUO - ocjena o procjeni utjecaja zahvata na okoliš te ishodeno pozitivno rješenje. Određeni su geotehnički istražni radovi lokacije. U tijeku su pripreme za izradu Glavnog projekta te usklađivanje projekta sa zahtjevima Grada Korčule. Broj vezova cca 120.
- projekti se financiraju sredstvima ŽLU Korčula

### Županijska lučka uprava Vela Luka

U izvještajnom razdoblju Županijska lučka uprava Korčula radila je na sljedećim projektima:

#### Izgradnja Pomorsko-putničkog terminala Vela Luka:

- do studenog 2023. godine Pomorsko-putnički terminal Vela Luka je spojen na elektroenergetsku mrežu, vodovodnu mrežu, sustav odvodnje, postavljeni su svi modularni objekti, obavljena sva ispitivanja i tehnički pregled, a 18. prosinca Pomorsko-putnički terminal Vela Luka dobio je pravomoćnu uporabnu dozvolu.
- Napravljene su sve potrebne predradnje za premještanje luke na lokaciju Pomorsko-putničkog terminala.

#### Ribarska luka Vela Luka:

- Glavni projekt predan je na izdavanje građevinske dozvole
- Rade se manje izmjene projekta od kada je državna cesta DC 118 dobila uporabnu dozvolu (Ribarska luka se spaja na DC 118)

#### Uređenje obale Kale-Vranac:

- U rujnu je objavljeno prethodno savjetovanje a nakon toga je objavljena javna nabava za uslugu izrade glavnog projekta za zahvat Uređenje obale Kale – Vranac
- Dana 28. studenog 2023. godine otvorene se ponude i u tijeku je pregled i ocjena ponuda
- Procijenjena vrijednost usluge je 100.000,00 eura

# UPRAVNI ODJEL ZA ZAŠTITU OKOLIŠA I KOMUNALNE POSLOVE

## Zaštita okoliša

### **Program zaštite okoliša**

U naznačenom periodu proveden je javni uvid u Nacrt prijedloga Izvješća o stanju okoliša Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2019.-2022. uz dodatak Izvješća Programa zaštite zraka, ozonskog sloja, ublažavanja klimatskih promjena i prilagodbe klimatskim promjenama za područje Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje od 2017. do 2020. za primjenjivo razdoblje u sklopu Izvješća o stanju okoliša ( 2019., 2020.) te je po javnom uvidu, upućen Skupštini na usvajanje. Skupština Dubrovačko-neretvanske županije je na 17. sjednici, dana 13. prosinca 2023. jednoglasno prihvatila Izvješće o stanju okoliša Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2019.-2022. uz dodatak Izvješća Programa zaštite zraka, ozonskog sloja, ublažavanja klimatskih promjena i prilagodbe klimatskim promjenama za područje Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje od 2017. do 2020. za primjenjivo razdoblje u sklopu Izvješća o stanju okoliša ( 2019., 2020.).

### **Postupci strateške procjene utjecaja strategije plana i programa na okoliš**

Upravni odjel kontinuirano pruža stručnu pomoć jedinicama lokalne samouprave u postupcima strateške procjene i ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja strategije, planova i programa na okoliš iz njihove nadležnosti te je kao nadležno tijelo u tim postupcima davao mišljenja o potrebi provedbe ocjene, odnosno strateške procjene utjecaja na okoliš, a po provjeri obavljene procedure navedenih postupaka jedinica lokalne samouprave davao mišljenja o provedenom postupku.

Okončani su postupci ocjene, odnosno strateške procjene te su provedene provjere postupaka i izdana mišljenja o provedenom postupku za sljedeće strategije, planove i programe:

- Urbanistički plan uređenja „Pobrežje –sjever“
- Urbanistički plan uređenja naselja Prožurska Luka
- VII izmjene i dopune prostornog plana uređenja Općine Slivno
- Urbanistički plan uređenja poslovne zone Česvinica – južni dio i s time povezane izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Općine Ston

Djelatnik Upravnog odjela je također sudjelovao kao član povjerenstva u postupku strateške procjene utjecaja na okoliš za:

- Izmjene i dopune prostornog plana Općine Konavle
- Izmjene i dopune Urbanističkog plana uređenja Cavtat sa Zvekovicom

## **Postupci procjene utjecaja zahvata na okoliš**

Djelatnici Upravnog odjela su kao članovi savjetodavnog stručnog povjerenstva za procjenu utjecaja na okoliš sudjelovali u radu Povjerenstva za sljedeće zahvate:

- Zaštita od poplava na slivovima polja Rastok i Vrgorskog polja
- Zaštita od zaslanjivanja tala i voda područja Donje Neretve
- Lokalna cesta LC69095 Kozarica - Ropa (DC120) na otoku Mljetu
- Cesta od obilaznice Orebića do čvora Brijesta na Pelješcu

Upravni odjel je, sukladno zamolbi za pravnu pomoć Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, proveo i koordinirao sljedeće javne rasprave:

- Javnu raspravu Studije o utjecaju na okoliš ceste Dubrovnik-Zračna luka (Čilipi) u razdoblju od 30 dana, od 16. kolovoza 2023. do 14. rujna 2023. Javno izlaganje Studije održano je u utorak, 5. rujna 2023. u zgradi sveučilišnog kampusa Sveučilišta u Dubrovniku
- Javnu raspravu Studije o utjecaju na okoliš rekonstrukcije lokalne ceste LC69095 Kozarica-Ropa (DC120) na otoku Mljetu u razdoblju od 30 dana, od 30. listopada 2023. do 29. studenog 2023. Javno izlaganje Studije održano je u petak, 17. studenog 2023., u Domu kulture „Zabrežje“, u Babinom polju.

## **Postupci ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš**

U naznačenom periodu Upravni odjel je proveo postupke ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš iz svoje nadležnosti te izdao rješenja za zahvate:

- Kamp Baćinska jezera – Željugrad
- Uređenje bujice Duba na Pelješcu, Općina Trpanj

Informacije o zahvatima i postupcima Ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš se redovno objavljuju na službenim mrežnim stranicama Dubrovačko-neretvanske županije.

Upravni odjel je u sklopu postupaka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u nadležnosti Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, dao mišljenja za zahvate:

- Izgradnja zapadne obale mjesta Slano
- Dogradnja sustava odvodnje otpadnih voda i sustava vodoopskrbe aglomeracije Opuzen
- Izgradnja luke nautičkog turizma – "Marina Cavtat" u Cavtatu, Općina Konavle
- Dogradnja sustava javne odvodnje i rekonstrukcije sustava vodoopskrbe na području Općine Ston
- Sustav odvodnje s uređajem za pročišćavanje otpadnih voda naselja Žuljana, Općina Ston

- Rekonstrukcija dijela objekata vodoopskrbnog sustava Orebić, Općina Orebić
- Izgradnja sunčane elektrane Kurilo, Općina Dubrovačko primorje
- Izgradnja sunčane elektrane Topolo, Općina Dubrovačko primorje
- Izmjena zahvata vjetroelektrane Rudine, Općina Dubrovačko primorje
- Rekonstrukcija gradskog groblja sv. Ivan Nepomuk Metković
- Sunčana elektrana Luka Ploče
- Spojna cesta od županijske ceste ŽC6218 u naselju Vid do državne ceste DC62, u naselju Nova Sela, Grad Metković i Općina Kula Norinska
- Rekonstrukcija dijela lokalne ceste LC69056 na dionici između naselja Ston i naselja Broce“, Općina Ston

### **Praćenje kakvoće mora za kupanje**

Temeljem Uredbe o kakvoći mora za kupanje i Programa utvrđivanja kakvoće mora na morskim plažama na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu, u drugom dijelu 2023. godine, u suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije, provedeno je sedam od ukupno deset redovitih ispitivanja kakvoće mora na morskim plažama, na 121 lokalitetu i jednom dodatnom izvan Programa, na Gradskoj plaži u Pločama. U 2023. godini za provedbu Programa je utrošeno 74.760,00 eura. Tijekom drugog polugodišta 2023. godine, utvrđeno je trajno onečišćenje mora na plaži Tehnička radiona Ploče u Pločama, gdje je zbog višestrukih loših rezultata postavljena oznaka zabrane kupanja, a kako izvor onečišćenja nije saniran do kraja sezone kupanja nije uklonjena oznaka zabrane kupanja.

Obavijesti o kakvoći mora redovno su objavljivane na web stranicama Županije i dostavljane medijima, jedinicama lokalne samouprave te Državnom inspektoratu.

### **Provedba Plana intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora u Dubrovačko-neretvanskoj županiji**

Sukladno Planu intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove obavlja administrativno-upravne poslove za potrebe Županijskog operativnog centra za provedbu Plana intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora u Dubrovačko-neretvanskoj županiji (u daljnjem tekstu: ŽOC) te skrbi o radu brodova čistača mora za potrebe djelovanja ŽOC-a, čiji rad se financira iz proračuna Županije i Ministarstva mora, prometa i infrastrukture.

U naznačenom periodu nije bilo iznenadnih onečišćenja mora koja bi zahtijevala korištenje brodova čistača mora ni aktiviranje ŽOC-a.

U navedenom razdoblju održane su dvije sjednice ŽOC-a, kao i pokazna vježba ŽOC-a u luci Ploče. Vježbom je simulirano onečišćenje mora uljnim derivatima u akvatoriju



Luke Ploče, kanalu Vlaška, uslijed udara tankera koji prevozi naftne derivate u operativnu obalu terminala tekućih tereta.

Simulirano je sprječavanje širenja onečišćenja mora postavljanjem napuhujućih brana te sanacija onečišćenja prikupljanjem *skimerom* u specijaliziranu autocisternu.

U vježbi su pored članova ŽOC-a, sudjelovali Lučka kapetanija Ploče, Pomorska policija, Centar 112, CIAN d.o.o., Lučka uprava Ploče, Javna vatrogasna postrojba Dubrovačko primorje sa županijskom eko brodicom, Pomorski servis d.o.o. Luke Ploče. Vježba je uspješno provedena.

Ugovorenim izvršiteljima usluge CIAN d.o.o. i Vatrogasnoj zajednici DNŽ uplaćena su ugovorena sredstva od strane Dubrovačko-neretvanske županije. Sredstva namijenjena za izvršitelje usluga od strane Ministarstva mora, prometa i infrastrukture uplaćena su u Proračun Dubrovačko-neretvanske županije.

### **Gospodarenje otpadom**

Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove u naznačenom razdoblju proveo je postupak Nabave usluge izrade Plana gospodarenja otpadom Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2024.-2029., te postupak Nabave usluge izrade Strateške studije utjecaja na okoliš za Plan gospodarenja otpadom Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2024.-2029. godine.

U ovom razdoblju prikupljena su i obrađena izvješća jedinica lokalne samouprave Dubrovačko-neretvanske županije o provedbi Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske 2017.-2022. (dalje: PGO RH) za 2022. godinu, a u svrhu izrade Godišnjeg izvješća o provedbi PGO RH Dubrovačko-neretvanske županije za 2022. Isto se objavljuje na službenim mrežnim stranicama Dubrovačko-neretvanske županije.

Također su se na zahtjev stranaka obavljali upisi u evidencije prijevoznika, posrednika, trgovaca otpadom i evidencije reciklažnih dvorišta.

### **Zaštita prirode**

Temeljem odredbi Zakona o zaštiti prirode, Zakona o prostornom uređenju i Zakona o gradnji redovno se sudjeluje u postupcima izdavanja akata za građenje, u svojstvu tijela s posebnim ovlastima te izdaju uvjeti zaštite prirode, odnosno daju potvrde na glavne projekte.

U naznačenom razdoblju provedeni su sljedeći postupci prethodne ocjene o prihvatljivosti za ekološku mrežu:

- Prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu za program raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu RH za Općinu Trpanj
- Postavljanje biciklističke rampe na k.č. 7523/2 k.o. Metković, Metković

- Prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu za Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Općine Vele Luka
- Izgradnja protupožarne prosjeke s elementima šumske ceste Bačva-Orlanduša u k.o. Pupnat i k.o. Žrnovo
- Rekonstrukcija lokalne ceste LC 69080 na Lastovu
- Sanacija prirodne plaže Korita na otoku Lastovu
- Izgradnja šumske ceste na šumskom području u naselju Šarić Struga
- Zamjena antenskog stupa elektroničke komunikacijske opreme na k.č. 4164/201 k.o. Smokvica na Korčuli
- Uređenje ekološkog koridora između dvije lokve na projektnom području naselja Majkovi

U ovom periodu izdana su dopuštenja za zahvate i radnje u zaštićenim dijelovima prirode iz nadležnosti Dubrovačko-neretvanske županije:

- Dopuštenje za postavljanje biciklističke rampe za sport i rekreaciju na k.č. 7523/2 k.o. Metković, na području značajnog krajobraza Predolac-Šibenica
- Dopuštenje za biospeleološko istraživanje u geomorfološkim spomenicima prirode špilji Šipun i Močiljskoj špilji
- Dopuštenje za uklanjanje oštećenih i izvaljenih stabala u značajnom krajobrazu Saplunara
- Dopuštenje za održavanje pješačke staze Mala Petka, što uključuje čišćenje staze i obnovu markacije u park-šumi Velika i Mala Petka

### **Financiranje programa/projekata udruga**

Upravni odjel objavio je Javni natječaj za financiranje projekata ili programa udruga iz područja zaštite okoliša i prirode od interesa za Dubrovačko-neretvansku županiju za 2023. godinu. Zaprimita je ukupno 21 prijava te je nakon provedene administrativne provjere i stručnog ocjenjivanja, izabrano 14 projekata i programa udruga koja su ostvarila financiranje u ukupnom iznosu od 17.652,13 eura.

### **Završeni projekti**

#### **CASCADE**

Upravni odjel provodio je projekt CASCADE (Coastal and marine waters integrated monitoring systems for ecosystems protection and management), u sklopu programa prekogranične suradnje INTERREG Italija-Hrvatska. Cilj projekta je obnova ugroženih vrsta i podrška integriranom upravljanju uz koordinirane i usklađene akcije koje uključuju praćenje, promatranje, modeliranje i upravljanje kako bi se poboljšalo znanje i procijenila ranjivost kopnenog, obalnog i morskog okoliša i ekosustava u Italiji i Hrvatskoj.

Projekt obuhvaća 11 pilot područja, a zajedničkim akcijama će se procijeniti i zaštititi obalna i morska biološka raznolikost, uspostaviti akcije obnove, procijeniti utjecaj ekstremnih događaja na ekosustave i pojačati sinergija na tim područjima.

Pilot područje projekta za Dubrovačko-neretvansku županiju je ušće rijeke Neretve, a jedna od primarnih aktivnosti DNŽ je opremanje županijskog broda u svrhu sprječavanja rizika od onečišćenja na moru. Provedba projekta je započela 1. siječnja 2020. godine i traje 36 mjeseci.

Partneri projekta su Dubrovačko-neretvanska županija, Institut Ruđer Bošković, Institut za oceanografiju i ribarstvo, Jadranski edukativno-istraživački centar za reagiranja na iznenadna onečišćenja mora – ATRAC, Grad Nin, Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Splitsko-dalmatinske županije MORE I KRŠ, Istarska županija i talijanske institucije: Regija Puglia, Euro-Mediterranean Center on Climate Change foundation, Environmental protection agency of Friuli Venezia Giulia, sveučilišta University of Venice, University of Bologna, University of Salento, University of Molise, Alma mater studiorum, Regional agency for prevention, environment and energy in Emilia Romagna, Delta 2000 Consortium, Regija Marche, Management Consortium of Torre Guaceto, Regija Molise i Marine protected areas Torre del Cerrano, a tehničku pomoć u provedbi projekta Dubrovačko-neretvanskoj županiji pruža Javna ustanova Regionalna razvojna agencija DNŽ DUNEA.

Ukupna vrijednost projekta CASCADE je 5.817.547,00 eura, a proračun Dubrovačko-neretvanske županije iznosi 248.000,00 eura.

Za provedene aktivnosti dostavljeno je Izvješće o napretku provedbe projekta Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova EU te Središnjem kontrolnom tijelu INTERREG programa. U drugoj polovici 2023. godine primili smo potvrdu o prihvatljivosti troškova i prateću dokumentaciju za sedmo ujedno i posljednje izvještajno razdoblje projekta.

## **ADRIACLIM**

Upravni odjel provodio je projekt ADRIACLIM (Climate change information, monitoring and management tools for adaptation), u sklopu programa prekogranične suradnje INTERREG Italija-Hrvatska, kojem su glavni ciljevi unaprjeđenje postojećih sustava praćenja klimatskih promjena kroz poticanje razvoja strateških dokumenata i planova prilagodbe aktualnim promjenama. Provedba projekta je započela 1. siječnja 2020. godine i traje 36 mjeseci.

Vodeći partner projekta je Regionalna agencija za zaštitu okoliša i energetiku 'Emilia Romagna' iz Italije.

Uz Dubrovačko-neretvansku županiju, projekt uključuje 18 partnera i okuplja istraživačke institute, sveučilišta, institucije i poslovne djelatnosti iz dviju zemalja,

Italije i Hrvatske, a tehničku pomoć u provedbi projekta Dubrovačko-neretvanskoj županiji pruža Javna ustanova Regionalna razvojna agencija DNŽ DUNEA.

Ukupna vrijednost projekta iznosi 8.823.415,00 eura, a proračun Dubrovačko-neretvanske županije u projektu iznosi 283,500.00 eura.

Dostavljeno je Izvješće o napretku provedbe projekta Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova EU te Središnjem kontrolnom tijelu INTERREG programa. U drugoj polovici 2023. godine primili smo potvrdu o prihvatljivosti troškova i prateću dokumentaciju za sedmo ujedno i posljednje izvještajno razdoblje projekta.

## **Projekti u provedbi**

### **UREĐENJE STAZE PODVLAŠTICA - VLAŠTICA**

Dubrovačko-neretvanska županija je nositelj projekta „Uređenje staze Podvaštica – Vlaštica“ sufinanciranog iz Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost te u suradnji sa Općinom Orebić provodi projektne aktivnosti. Cilj projekta je povećati otpornost lokalne i regionalne zajednice prema klimatskim promjenama, odnosno smanjiti ranjivost prirodnih sustava i društva na negativne utjecaje klimatskih promjena te posljedično pridonijeti izgradnji zelene i klimatski neutralne Hrvatske. Također, dio koji se odnosi na sadnju stabala, grupe stabala i urbanih šuma na urbanim i periurbanim površinama doprinijet će provedbi Akcijskog plana Vlade Republike Hrvatske o sadnji dodatnih stabala za kompenzaciju emisija automobilskih turističkih posjeta Republici Hrvatskoj do 2030. godine.

Planirani zahvat podrazumijeva uređenje puta koji se zbog stanja terena nije mogao koristiti u pješačke i biciklističke svrhe. Projektom je predviđeno oblikovanje edukativne staze profiliranjem staze, opremanjem osnovnom urbanom opremom i pošumljavanjem staze kako bi se mogla koristiti prvenstveno u pješačke i biciklističke svrhe. Planirana urbana oprema podrazumijeva izgradnju multifunkcionalnog paviljona od eko prirodnog materijala, a samo pošumljavanje staze pridonijet će ojačavanju bioraznolikosti na navedenom području.

Šume pružaju bitne usluge ekosustavu: pomažu u očuvanju tla od erozije, dio su kružnog toka voda, štite biološku raznolikost kao stanište brojnih životinjskih i biljnih vrsta te utječu na lokalnu klimu.

U sklopu projektnih aktivnosti svako će zasađeno stablo biti registrirano i kreirano u međunarodnu podatkovnu platformu MapMyTree, a sve u cilju davanja doprinosa nacionalnom cilju sadnje dodatnih stabala za kompenzaciju emisije automobilskih turističkih posjeta Republici Hrvatskoj.

Ukupna vrijednost projekta iznosi 265.941,69 eura, a sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost iznosi 212.753,35 eura. Predviđeno razdoblje provedbe projekta je od 24. veljače 2023 – 24. kolovoza 2025.

U drugoj polovici 2023. godine su počeli građevinsko-obrtnički radovi uređenja edukativne staze Podvlaštica-Vlaštica. Radovi se odvijaju prema planu i ugovorenim rokovima, a trebali bi biti okončani tijekom prve polovice 2024 godine.

### **Hortikulturno uređenje zelenih površina**

Dubrovačko-neretvanska županija je nositelj projekta „Hortikulturnog uređenja zelenih površina“ sufinanciranog iz Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost. Cilj projekta je povećati otpornost lokalne i regionalne zajednice prema klimatskim promjenama, odnosno smanjiti ranjivost prirodnih sustava i društva na negativne utjecaje klimatskih promjena te posljedično pridonijeti izgradnji zelene i klimatski neutralne Hrvatske. Također, dio koji se odnosi na sadnju stabala, grupe stabala i urbanih šuma na urbanim i periurbanim površinama doprinijet će provedbi Akcijskog plana Vlade Republike Hrvatske o sadnji dodatnih stabala za kompenzaciju emisija automobilskih turističkih posjeta Republici Hrvatskoj do 2030. godine.

Projektom se planira uređenje javne površine na području tzv. "Stare bolnice" u Ulici branitelja Dubrovnika koje je u vlasništvu Dubrovačko-neretvanske županije, a trenutačno služi kao parkiralište djelatnika županijskih i gradskih ustanova. Planirani zahvat podrazumijeva obnovu postojećih staništa i formiranja novih zelenih površina koje će biti oplemenjene novom šetnicom te dodatnom urbanom opremom. Uređenjem područja zaokružiti će se zelena cjelina u obuhvatu uže stare gradske jezgre grada Dubrovnika, a sve u svrhu zaštite i očuvanja prirode i krajobrazne raznolikosti.

U suradnji sa Općinom Konavle planira se uređenje i zelene površine uz Osnovnu školu Pridvorje. Predmetni plato je u postojećem stanju neuređena livada te se uređenjem planiraju boravišne zone na rubu platoa i zone pogodne za formiranje travnate površine. Slijedom navedenog projektne aktivnosti će pridonijeti zaštiti i očuvanju prirodnih vrijednosti Dubrovačko – neretvanske županije te se kroz alate zelene infrastrukture odgovara na klimatske izazove i potiče zeleni rast.

Ukupna vrijednost projekta iznosi 360.964,56 eura, a sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost iznosi 288.771,65 eura. Predviđeno razdoblje provedbe projekta je od 10. veljače 2023. – 10. kolovoza 2025.

U suradnji sa Općinom Konavle završeni su radovi uređenja zelene površine uz Osnovnu školu Pridvorje. Ukupna vrijednost radova je 31 361,74 eura.

Izrada projektne dokumentacije je u završnoj fazi tj. glavni projekt uređenja k. č. 2595/1 i 2599, se k.o. Dubrovnik (Stara Bolnica) je dovršen i uskoro bi trebali dobiti sve potvrde od nadležnih institucija.

## **Komunalni poslovi**

Djelokrug rada Upravnog odjela za zaštitu okoliša i komunalne poslove Dubrovačko-neretvanske županije, u dijelu koji se odnosi na komunalne poslove temelji se na Zakonu o komunalnom gospodarstvu, Zakonu o građevinskoj inspekciji, Zakonu o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara, Zakonu o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi, Zakonu o prijevozu u cestovnom prometu, te ostalim zakonskim i podzakonskim propisima iz područja komunalnog gospodarstva te prometa.

## **Promet**

Prema Zakonu o prijevozu u cestovnom prometu ovo Upravno tijelo, sve dok se ne uspostavi županijski autobusni prijevoz kao javna usluga, a na čemu se intezivno i kontinuirano radi, mijenjalo je vozne redove po zahtjevu prijevoznika na postojećim linijama. Ukupno 10 prijevoznika ima dozvole kojima održavaju autobusne linije na području Županije, a koje su izdane na pet godina.

Na županijskim autobusnim linijama prometuju sljedeći prijevoznici: Libertas Dubrovnik, d.o.o., Dubrovnik, Autotrans d.o.o., Cres, Čazmatrans – Nova d.o.o. Čazma, Samoborček EU grupa d.o.o., Samobor, Promet d.o.o., Split, Šabadin d.o.o., Mlini, Croatia Bus d.o.o., Zagreb, Čazmatrans Promet d.o.o., Čazma, Dalmatinac bus d.o.o. Omiš i APP Požega d.o.o.

Nadalje, ovo tijelo izdavalo je licencije za obavljanje djelatnosti unutarnjeg cestovnog prijevoza, licencije za obavljanje autotaksi prijevoza, licencije za obavljanje kolodvorskih usluga, licencije za obavljanje agencijske djelatnosti u cestovnom prometu, licencije za iznajmljivanje vozila s vozačem, donosilo je rješenja o prijavi prijevoza za vlastite potrebe te donosilo je rješenja u stvarima koje se odnose na izdavanje znakova pristupačnosti na ime osobe s invaliditetom.

## **Drugostupanjski upravni postupci i upravni sporovi pred Upravnim sudovima**

Iz ovog djelokruga poslova rješavalo se u drugom stupnju o žalbama na akte gradskih i općinskih tijela iz naslova komunalnog gospodarstva (komunalna naknada, komunalni doprinos, naknada za zadržavanje nezakonito izgrađene zgrade u prostoru, priključenje na komunalnu infrastrukturu i komunalno redarstvo) i spomeničke rente kao i o žalbama protiv rješenja gradskih i općinskih tijela o čijem odlučivanju nije određena nadležnost nekog drugog tijela.

Prema odredbama Zakona o upravnim sporovima, pred upravnim sudom se u upravnim sporovima vodi rasprava na koju se pozivaju stranke u sporu.

Obzirom da se protiv drugostupanjskih rješenja ovog tijela ne može izjaviti žalba već samo tužbom pokrenuti upravni spor, ovo tijelo sudjeluje na raspravama pred upravnim sudom u svojstvu stranke u sporu.

### **Komunalni poslovi – razvijanje i potpora komunalnoj infrastrukturi i davanje mišljenja**

U okviru svoje nadležnosti davana su mišljenja i upute građanima, pravnim osobama, jedinicama lokalne samouprave i ostalim zainteresiranim.

Posebice se naglašavaju poslovi povezivanja i kordiniranja između jedinica lokalne samouprave, trgovačkih društva i ustanova u obavljanju svojih poslova od općeg značaja za više jedinica u redovnim i izvanrednim situacijama.

Također se ističe da je proveden postupak sufinanciranja projekata komunalne infrastrukture i vodoopskrbe jedinica lokalne samouprave kojom prilikom su sufinancirani projekti kako slijedi:

- Općina Zažablje – 17.635,00 eura (Uređenje puta Vukov Klanac - Brestica)
- Općina Pojezerje – 17.635,00 eura (Dogradnja javne rasvjete na dionici Vir – Guvna u naselju Otrić Seoci.)
- Općina Kula Norinska – 17.635,00 eura (Izgradnja vodoopskrbnog sustava u naseljima Borovci i Nova Sela)

## UPRAVNI ODJEL ZA OBRAZOVANJE, KULTURU I SPORT

Kroz Program Odgoja i obrazovanja u drugoj polovici 2023. godine utrošeno je ukupno 509.109,00 eura za financiranje športskih natjecanja učenika, prijevoza učenika srednjih škola, kapitalnih projekata u školstvu, provođenje projekta „Školski medni dan s hrvatskih pašnjaka“ te stipendiranje učenika i studenata.

Sukladno Odluci o kriterijima i načinu financiranja troškova javnog prijevoza redovitih učenika srednjih škola Vlade Republike Hrvatske, sufinancirano je 75 posto troškova međumjesnog prijevoza učenicima srednjih škola koji zadovoljavaju potrebne kriterije. Kako bi se sufinancirao prijevoz srednjoškolaca, škole su dostavile popise učenika koje imaju pravo na prijevoz, kao i ovjerene potvrde od škole, roditelja i prijevoznika o samom odabranom prijevozniku. Na temelju računa koji prijevoznik ispostavi, Dubrovačko-neretvanska županija dostavlja Zahtjev za isplatu sredstava Ministarstvu znanosti i obrazovanja. Za sufinanciranje prijevoza učenika srednjih škola od srpnja do prosinca ove godine utrošeno je 347.799,00 eura.

I ove godine u suradnji s Agencijom za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju, Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport, proveo je projekt „Školski medni dan s hrvatskih pašnjaka“ i pritom su djelatnici UO svim učenicima prvih razreda osnovnih škola kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija podijelili ukupno 711 teglica meda uz prigodne edukativne slikovnice.

Dodijeljene su 104 stipendije, ukupne vrijednosti 117.028,00 eura. Riječ je o 61 stipendiji koje se nastavljaju iz proteklih godina te 43 novih. Ukupno je 35 stipendija za nadarene učenike i studente, a osam stipendija za učenike i studente koji se obrazuju za deficitarna zanimanja. Posebno je potrebno istaknuti kako se od osam navedenih stipendija njih četiri odnose na one za doktora medicine i dvije za medicinske sestre, čime se trudimo doprinijeti zdravstvu i nedostatku potrebnog kadra. Uz spomenuto, za akademsku godinu 2023./2024. dodijeljene su još dvije stipendije za studente koji se obrazuju za zvanje magistar logopedije (deficitarno zanimanje), 17 stipendija za darovite učenike te 18 stipendija za darovite studente.

Kroz Program ustanova u obrazovanju iznad standarda u drugoj polovici tekuće godine utrošeno je ukupno 1.049.306,00 eura za natjecanja iz znanja učenika, financiranje školskih projekata, financiranje nabave radnih materijala za učenike od 1. do 8. razreda svih osnovnih škola kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija, zatim sanaciju, izgradnju i opremanje igrališta i pratećih objekata, organizaciju prehrane u osnovnim školama te financiranje produženog boravka u osnovnim školama.

Ministarstvo znanosti i obrazovanja sredstvima Državnog proračuna financira isključivo udžbenike za obvezne i izborne nastavne predmete, a Dubrovačko-neretvanska županija financira radne materijale, tj. obvezne radne bilježnice za redovne i izborne predmete, uključujući i radni materijal za izvođenje vježbi i praktičnog rada iz tehničke kulture te geografski atlas.



U svim osnovnim školama se provodi i projekt organizacije prehrane sukladno Odluci Vlade Republike Hrvatske o kriterijima i načinu financiranja, odnosno sufinanciranja troškova prehrane za učenike osnovnih škola za školsku godinu 2023./2024. Planirana su sredstva koja se raspoređuju u mjesečnim obrocima (za prethodni mjesec) osnovnoškolskim ustanovama kojima je Dubrovačka-neretvanska županija osnivač.

U svrhu poboljšanja uvjeta rada te ostvarivanja boljih sportskih rezultata kroz javni poziv za sanaciju, sufinanciranje projekata sanacije, izgradnje i opremanja sportskih igrališta i objekata dodijeljena su sredstva klubovima, udrugama i općinama s područja Dubrovačko-neretvanske županije.

U suradnji s Općinom Župa Dubrovačka, Općinom Konavle i Općinom Dubrovačko Primorje u školskoj godini 2023./2024. nastavlja se projekt produženog boravka za učenike nižih razreda OŠ Župa Dubrovačka, OŠ Gruda, PŠ Čilipi pri OŠ Cavtat i OŠ Slano.

Kroz Program zakonskog standarda ustanova u obrazovanju namijenjen osnovnom i srednjem školstvu u drugoj polovici tekuće godine utrošeno je ukupno 2.378.274,00 eura za osiguravanje uvjeta rada za redovno poslovanje osnovnih škola, materijalne i financijske rashode te investicijska i kapitalna ulaganja škola.

Od većih ulaganja svakako je za istaknuti sanaciju sanitarnih čvorova u OŠ Opuzen (71.000,00 eura), rekonstrukciju krova PŠ Putniković (48.000,00 eura) pri OŠ Janjina i PŠ Potomje pri OŠ Kuna (49.000,00 eura) i sufinanciranje ugradnje dizalice topline u sportsku dvoranu OŠ Gruda.

Osnovna škola Gruda u suradnji s Regionalnom razvojnom agencijom DUNEA prijavila se na Javni poziv za poticanje obnovljivih izvora energije te je joj je Odlukom Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost odobreno 140.290,00 eura za već navedenu ugradnju dizalice topline ukupne vrijednosti 218.300,00 eura. Dubrovačko-neretvanska županija sudjelovala je u financiranju preostalog iznosa, odnosno 78.010,00 eura.

Za smještaj i prehranu učenika u učeničkim domovima utrošeno je ukupno 105.924,00 eura.

## **Promicanje kulture**

Dubrovačko-neretvanska županija godinama ulaže u kulturne programe koji se provode diljem naše županije. Kroz drugu polovicu 2023. godine isplaćena su sredstva supotpisnicima ugovora koji su prijavili svoje programe na Javni poziv za predlaganje programa Javnih potreba u kulturi Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu. U 2023. godini isplaćeno je ukupno 125.419,00 eura za programe udruga, umjetnika, kulturnih ustanova, gradova, općina te za otkup knjiga i pomoć pri financiranju tiska knjiga autora iz dubrovačko-neretvanskog kraja.

Za rad Dubrovačkih ljetnih igara, jedne od najprepoznatljivijih kulturnih manifestacija kako Dubrovnika, tako i cijele Hrvatske, predviđeni iznos od 53.089,00 eura isplaćen je u dvije rate i to kroz drugu polovicu 2023. godine.

Crkve i sakralna dobra znak su prepoznatljivosti nekog naroda, a jedan od ciljeva Dubrovačko-neretvanske županije je svakako i očuvanje sakralne baštine. Zaprimiti su zahtjevi za financijsku pomoć brojnih župa oko uređenja župnih crkvi, groblja, spomenika te kapelica za koje je Županija od srpnja pa do kraja godine izdvojila 52.500,00 eura.

### **Razvoj športa i rekreacije**

Programom javnih potreba u športu za razvoj športa i rekreacije od srpnja do prosinca 2023. godine putem Zajednice športa Dubrovačko-neretvanske županije i Javnog poziva za aktivnosti sportskih udruga, sportske manifestacije i vrhunski sport financirani su programi prijavitelja u iznosu od 112.810,00 eura, a preostali iznos od 101.320,00 eura isplaćuje se za rad Zajednice športa Dubrovačko-neretvanske županije do kraja godine u jednakim mjesečnim obrocima. U promatranom razdoblju od srpnja do prosinca 2023. godine ukupno je utrošeno 214.130,00 eura.

### **Završeni projekti**

**- Zajedno možemo sve! – 6 – Osiguravanje pomoćnika u nastavi za učenike s teškoćama – školska godina 2022./2023.**

Kroz provedbu projekta Zajedno možemo sve! - 6 osigurana su sredstva za financiranje pomoćnika u nastavi za učenike s teškoćama u razvoju u školama kojima je Županija osnivač za školsku godinu 2022./2023. Projektom vrijednim 547.145,00 eura osigurana su sredstva za financiranje 91 pomoćnika u nastavi za 92 učenika s teškoćama u razvoju. Županija je sudjelovala u sufinanciranju projekta s 148.977,00 eura (27,23%), dok su preostalih 398.168,00 eura (72,77%) bespovratna sredstva Europskog socijalnog fonda. Projekt je započeo u srpnju 2022. godine i trajao je do 25. srpnja 2023. godine. Županija se prijavila na Javni poziv Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije za sufinanciranje provedbe EU projekata na regionalnoj i lokalnoj razini u 2023. godini te su joj temeljem uspješne prijave dodijeljena bespovratna sredstva u iznosu od 72.360,00 eura, odnosno 50 % sredstava koje je Županija bila dužna osigurati iz vlastitih sredstava za provedbu projekta „Zajedno možemo sve! – 6“.

### **Program Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije – Razvoj otoka u 2023. godini – Adaptacija i uređenje zgrada osnovnih škola na otoku Korčuli**

Temeljem provedenog poziva Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije za Program Razvoj otoka u 2023. godini i uspješne prijave za projekt „Adaptacija i uređenje zgrada osnovnih škola na otoku Korčuli“ Dubrovačko-neretvanskoj županiji dodijeljena su sredstva u iznosu 80 tisuća eura za adaptaciju školskih zgrada čime su bitno poboljšani uvjeti za boravak učenika i nastavnika u školskim ustanovama. Realizacijom projekta Osnovnoj školi Blato obnovljeni su otvori u iznosu 21.221,00 eura, Osnovnoj školi Petra Kanavelića u Korčuli saniran je ravni krov u iznosu 17.850,00 eura dok je na adaptaciju potkrovlja u Osnovnoj školi Ante Curać Pinjac u Žrnovu utrošeno 42.555,00 eura. Projekt „Adaptacija i uređenje osnovnih škola na otoku Korčuli“ završen je u predviđenom roku te je Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova Europske unije poslano izvješće o provedbi. Ukupna vrijednost projekta iznosila je 81.626,00 eura, a potrebni ostatak sredstava osigurala je Dubrovačko-neretvanska županija.

### **Program Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije – Podrška regionalnom razvoju za 2023. godinu – Sanacija sanitarnih čvorova u Osnovnoj školi Stjepana Radića u Metkoviću**

Temeljem provedenog poziva Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije za Program podrške regionalnom razvoju i uspješne prijave Dubrovačko-neretvanske županije izvršena je potpuna rekonstrukcija dotrajalih sanitarnih čvorova na 2. katu zgrade Osnovne škole Stjepana Radića u Metkoviću čime su bitno poboljšani higijenski uvjeti za učenike. Ukupna vrijednost projekta sanacije muškog i ženskog sanitarnog čvora iznosila je 52.366,00 eura. Projekt je u potpunosti uspješno završen te je izvješće o provedbi poslano Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova Europske unije. Dubrovačko-neretvanskoj županiji odobrena su sredstva u iznosu 35 tisuća eura dok je sufinanciranje Dubrovačko-neretvanske županije u ovom projektu iznosilo 17.366,00 eura.

## **Projekti u provedbi**

### **Regionalni centar kompetentnosti za turizam i ugostiteljstvo Dubrovnik**

U svrhu Uspostave regionalnog centra kompetentnosti za turizam i ugostiteljstvo Dubrovnik provode se dva projekta, jedan financiran iz Europskog socijalnog fonda i drugi financiran iz Europskog fonda za regionalni razvoj, slijedom čega su u lipnju 2020. godine potpisana dva ugovora o dodijeli bespovratnih sredstava Regionalnom centru kompetentnosti u turizmu i ugostiteljstvu Dubrovnik.

Prvi ugovor provodi Turistička i ugostiteljska škola Dubrovnik s Ministarstvom turizma za projekt „Uspostava regionalnog centra kompetentnosti u turizmu i ugostiteljstvu Dubrovnik“. Ukupna vrijednost projekta je nešto veća od 9,5 milijuna eura, a obuhvaća jačanje kapaciteta i stručnosti ljudskih resursa u turizmu i ugostiteljstvu kroz uspostavu programskih i kadrovskih uvjeta koji će unaprijediti mogućnosti za učenje temeljeno na radu s učenicima i odraslim polaznicima, te potaknuti suradnju obrazovnog, javnog, privatnog i civilnog sektora.

Drugi ugovor potpisala je Turistička i ugostiteljska škola Dubrovnik s Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova Europske unije za projekt „Uspostava infrastrukture Regionalnog centra kompetentnosti za turizam i ugostiteljstvo Dubrovnik“. Ukupna vrijednost projekta (bespovratnih sredstava) je 3,9 milijuna eura.

Uspostava infrastrukture Regionalnog centra kompetentnosti obuhvaća dogradnju, rekonstrukciju i prilagodbu Vile Čingrija, Garišta te Turističke i ugostiteljske škole Dubrovnik, ali i opremanje istih specijaliziranom opremom i suvremenim tehnologijama za strukovno obrazovanje u skladu s potrebama tržišta rada na regionalnoj razini, kao i intenziviranje suradnje s drugim europskim centrima. Regionalni centar kompetentnosti će s Dubrovačko-neretvanskom županijom, partnerima ustanovama za srednje strukovno obrazovanje i suradnicima pružiti unaprijeđene infrastrukturne uvjete za učenike, nastavnike i druge polaznike s ciljem postizanja veće zapošljivosti te povećanja kvalitete srednjeg strukovnog obrazovanja, obrazovanja za odrasle i cjeloživotnog učenja za turizam i ugostiteljstvo.

Nositelj projekta je Turističko-ugostiteljska škola Dubrovnik, a uz osnivača Dubrovačko-neretvansku županiju, partneri na projektu su Srednja škola Metković, Srednja škola fra Andrije Kačića Miošića iz Ploča, Srednja škola Petra Šegedina iz Korčule, Srednja poljoprivredna i tehnička škola Opuzen, Sveučilište u Dubrovniku, Valamar Riviera d.d., Grand Hotel Hilton Imperial d.d., Jadranski Luksuzni Hoteli d.d., Hoteli Dubrovačka Rivijera d.d., Calidus ustanova za obrazovanje odraslih, MINT Media d.o.o., Centar za poduzetništvo Dubrovačko-neretvanske županije i Baskijski kulinarski centar koji je tehnički partner na projektu, a ujedno i jedan od najpoznatijih i najinovativnijih kulinarskih centara na svijetu, s posebnim naglaskom na istraživanja, razvoj i inovacije. Kao tehnički partner, sa svojim renomiranim stručnjacima i njihovim dugogodišnjim iskustvom uvelike doprinosi kvalitetnoj provedbi ovog projekta.

U prethodnom razdoblju, početkom 2023. godine završeni su radovi na rekonstrukciji matične zgrade Turističke i ugostiteljske škole. Ukupna vrijednost građevinskih radova na rekonstrukciji objekta te stručnog i projektantskog nadzora radova tijekom 2023. godine iznosi nešto više od 450 tisuća eura, a ukupna vrijednost je više od 700 tisuća eura.

U prosincu 2023. godine izvođač radova dovršio je građevinske radove na rekonstrukciji i prilagodbi objekta 2 u ulici Garište kako bi se isti prenamijenio u Akademis. Ukupna vrijednost ugovorenih radova je 1.220.000 eura. Sredstva za dio radova u iznosu 800.000 eura osigurana su iz projekta, dok je razliku od oko 420.000 eura financirala Dubrovačko-neretvanska županija iz vlastitih sredstava. U prizemlju zgrade uređena je recepcija i kuhinja s pripadajućim pomoćnim prostorijama. Na prvom katu nalazi se prostor za posluživanje i multifunkcionalna dvorana. Na drugom i trećem katu su smještajni kapaciteti i to osam soba s kupaonicom kategorije 2\* i 3\*. Svi radovi izvedeni su sukladno smjernicama i pod stalnim nadzorom Konzervatorskog odjela u Dubrovniku budući da se radi o objektu koji je po konzervatorskom zaštitom. U sklopu građevinskih radova na Garištu prilikom spajanja objekta na vodovodne i elektroinstalacijske mreže, u suradnji s tvrtkom Vodovodom Dubrovnik omogućilo se i pristupilo spajanju i okolnih objekata na nove cijevi vodovodne mreže kako bi se preveniralo ponovno raskopavanje pristupne ulice u budućnosti. Navedeni radovi su još u tijeku, a završetak se očekuje početkom 2024. godine.

Radovi na objektu 3 – Vila Čingrija su u završnoj fazi. Do kraja 2023. godine izvršeno je 98% ukupno ugovorenih radova uključujući prvotno ugovorene radove Osnovnim ugovorom, ali i dio izvanstroškovničkih radova ugovorenih Dodatkom ugovoru koji su bili neophodni za potpunu funkcionalnost objekta, a nisu mogli biti predviđeni dok se nije pristupilo samoj sanaciji objekta. Ukupna vrijednost građevinskih radova na Vili Čingrija iznosi dva milijuna eura. Projektom je osigurano 1.750.000 eura dok je sredstva u iznosu od 250.000 eura osigurala Dubrovačko-neretvanska županija. S obzirom da je navedeni objekt pojedinačno zaštićeno kulturno dobro, svi radovi izvedeni su sukladno smjernicama i pod stalnim nadzorom Konzervatorskog odjela u Dubrovniku, a po potrebi su uključeni i restauratori.

S obzirom na zatvaranje programskog razdoblja i shodno tome završetka razdoblja prihvatljivosti troškova, sva EU sredstva predviđena projektom za građevinske radove su utrošena, a sukladno danoj mogućnosti zatraženo je produljenje provedbe projekta (bez prihvatljivosti troškova, odnosno financiranja) do 30. lipnja 2024. godine kako bi se odradili tehnički pregledi i zaprimile sve potrebne dozvole nadležnih tijela, a objekti u potpunosti stavili u funkciju.

## **Zajedno možemo sve! – 7 – Osiguravanje pomoćnika u nastavi za učenike s teškoćama – školska godina 2023./2024.**

Kroz provedbu projekta Zajedno možemo sve! - 7 osigurana su sredstva za financiranje pomoćnika u nastavi za učenike s teškoćama u razvoju u školama kojima je Županija osnivač za školsku godinu 2023./2024. Projektom vrijednim 846.376,00 eura osigurana su sredstva za financiranje 119 pomoćnika u nastavi za 122 učenika s teškoćama u razvoju. Dubrovačko-neretvanska županija u provedbi projekta sudjeluje s 396.376,60 eura - 46,83%, dok su preostalih 450.000,00 eura bespovratna sredstva Europskog socijalnog fonda što iznosi 53,17%. Projekt je započeo u kolovozu 2023. godine i trajat će do 22. kolovoza 2024. godine. Kroz promatrano izvještajno razdoblje isplaćena su sredstva za plaću za prvo polugodište ove školske godine 2023./2024.

## **Osnovna škola Blato – Eksperimentalni program „Osnovna škola kao cjelodnevna škola – Uravnotežen, pravedan, učinkovit i održiv sustav odgoja i obrazovanja“**

Ministarstvo znanosti i obrazovanja je početkom ožujka 2023. godine raspisalo Javni poziv osnovnim školama za podnošenje prijave za sudjelovanje u Eksperimentalnom programu »Osnovna škola kao cjelodnevna škola – Uravnotežen, pravedan, učinkovit i održiv sustav odgoja i obrazovanja«. Od svih osnovnih škola u Dubrovačko-neretvanskoj županiji bez obzira je li osnivač Grad Dubrovnik ili Županija, jedino se naša Osnovna škola Blato prijavila na navedeni poziv i njena prijava je prihvaćena te je ista već 2023./2024. školsku godinu započela s radom po novom programu.

Aktivnosti u funkciji Eksperimentalnog programa uključuju infrastrukturna ulaganja i organizacijske prilagodbe na način da se svakoj odabranoj školi financira prilagodba i opremanje škole za izvođenje Eksperimentalnog programa u ukupnom iznosu od 15 milijuna eura, odnosno u prosjeku 300.000,00 eura po školi. Ulaganja se odnose na radove koji ne zahtijevaju izdavanje građevinske dozvole, a uključuju uređenje školske kuhinje i blagovaonice i njihovo opremanje, dodatno uređenje i opremanje prostora škole za cjelodnevni boravak učenika u školi, dodatno opremanje učionica, kabineta i praktikuma u funkciji izvođenja odgojno-obrazovnih programa, kao i prostora za profesionalni rad učitelja u školi. Dubrovačko-neretvanska razdoblja je u promatranom izvještajnom razdoblju uredila i opremila kuhinju te je ista krajem godine stavljena u funkciju te pokrenula proces javne nabave za građevinske radove potrebne za dodatnu prilagodbu učionica za potrebe izvođenja nastave po novom programu, dok se javna nabava za opremanje škole očekuje početkom 2024 godine.

## **Energetska obnova sportske dvorane Gimnazije Dubrovnik**

Temeljem uspješne prijave na Javni natječaj za energetska obnovu kulturne baštine Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost, u svibnju 2022. godine donesena je Odluka o odabiru korisnika i dodjeli sredstava na osnovu koje je Gimnaziji Dubrovnik odobreno 79.593,00 eura za energetska obnovu sportske dvorane. Ukupna vrijednost

projekta iznosi 353.607,00 eura te je ostatak potrebnih sredstava osigurala Dubrovačko-neretvanska županija. Završetak projekta predviđa se krajem ožujka 2024. godine. Ovim projektom će se sportska dvorana, koju koriste učenici Gimnazije Dubrovnik, u potpunosti energetske obnoviti čime će se kvaliteta održavanja tjelesne i zdravstvene kulture podići na najvišu razinu. Projektom je planirana toplinska izolacija na tlu, kompletna izmjena podloge / parket u dvorani, nova vanjska stolarija, izolacija stropa prema tavanu, kompletna zamjena krovišta, zamjena postojeće rasvjete te ugradnja novog sustava grijanja / hlađenja.

### **Energetska obnova Učeničkog doma Dubrovnik**

Temeljem uspješne prijave Dubrovačko-neretvanske županije na Javni natječaj za energetske obnovu kulturne baštine Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, u svibnju 2022. godine donesena je Odluka o odabiru korisnika i dodjeli sredstava na osnovu koje je Dubrovačko-neretvanskoj županiji odobreno 265.446,00 eura (maksimalan mogući iznos) za energetske obnovu Učeničkog doma Dubrovnik. Ukupna vrijednost projekta iznosi 753.288,00 eura, a ostatak financira Dubrovačko-neretvanska županija. Završetak projekta predviđa se krajem travnja 2024. godine. Projektom će se u potpunosti izmijeniti krovna konstrukcija Učeničkog doma Dubrovnik čime će se povećati energetska učinkovitost zgrade, zamijeniti postojeća stolarija novom i zaštititi od sunčevog zračenja, ugraditi dizalica topline (zrak-voda) te postojeća rasvjeta zamijeniti novom, energetske učinkovito. Provedbom projekta ova odgojno-obrazovna ustanova će za potrebe grijanja i hlađenja u potpunosti koristiti obnovljive izvore energije.

### **Izgradnja i opremanje Osnovne škole Cavtat za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevnih škole**

Dubrovačko-neretvanska županija potpisala je u listopadu 2023. godine Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt „Izgradnja i opremanje Osnovne škole Cavtat“ s Ministarstvom znanosti i obrazovanja te Središnjom agencijom za financiranje i ugovaranje programa i projekata Europske unije. Ukupni iznos projekta iznosi 17.222.865,00 eura, od kojih bespovratna sredstva iznose 14.057.002,00 eura. Projekt nove zgrade Osnovne škole Cavtat će se realizirati u dvije etape. Prva etapa podrazumijeva izgradnju kolno pješačke prometnice, građenje potpornih kaskadnih zidova te polaganje instalacija u trupu prometnice vodoopskrbnog cjevovoda, oborinske odvodnje, distributivna telekomunikacija, elektroinstalacija i javna rasvjeta. U drugoj fazi izgradit će se zgrada javne i društvene namjene koja se sastoji od zgrade škole sa sportskom dvoranom. Cilj projekta je osigurati primjerene uvjete za održavanje nastave za učenike Osnovne škole Cavtat te osigurati infrastrukturne i materijalne kapacitete za prelazak na jednosmjenski rad i uvođenje cjelodnevnih nastave. Rezultat projekta bit će nova suvremena osnovna škola s pripadajućom sportskom dvoranom koja će imati 20 novih učionica ukupnog maksimalnog kapaciteta za 560 učenika koji

će u novoj zgradi škole pohađati školu u jednoj smjeni. Dokumentacija o nabavi za radove i opremanje OŠ Cavtat poslana je na objavu u Elektronski oglasnik javne nabave RH krajem 2023. godine, te odluku o odabiru izvođača očekujemo u prvom kvartalu 2024. godine. Pokretanje postupka javne nabave za stručni nadzor planirano je za prvu polovicu siječnja 2024. Predviđeno trajanje projekta je do 9. siječnja 2026. godine.

### **Rekonstrukcija i opremanje Osnovne škole Vela Luka za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole**

Osnovna škola Vela Luka jedna je od pet osnovnih škola (uz OŠ Cavtat, OŠ Don Mihovila Pavlinovića, OŠ Vladimira Nazor i OŠ Stjepana Radića) kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija, a koja nastavu provodi u dvije smjene. Kako bismo rekonstrukciju OŠ Vela Luka mogli prijaviti na trenutno otvoreni Poziv Ministarstva znanosti i obrazovanja „Izgradnja, rekonstrukcija i opremanje osnovnih škola za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole“, potrebno je prvo izraditi projektno-tehničku dokumentaciju, odnosno idejno rješenje, dobiti suglasnost nadležnog Ministarstva za isto te potom izraditi glavni projekt i ishodovati građevinsku dozvolu. Rekonstrukcijom i opremanjem škole osigurat će se infrastrukturni kapaciteti za prelazak OŠ Vela Luka iz dvosmjenskog rada u jednu smjenu i omogućiti provođenje cjelodnevne škole. Jedna od ključnih investicija ulaganja u odgojno-obrazovnom sustavu u sklopu Nacionalnog plana oporavka i otpornosti je izgradnja, rekonstrukcija i opremanje osnovnih škola za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne nastave koja će omogućiti da 70% učenika osnovnih škola pohađa nastavu u jednoj smjeni. Ovim infrastrukturnim ulaganjem osiguravaju se bolji uvjeti za učenje i poučavanje. Dubrovačko-neretvanska županija postupkom nabave ugovorila je tvrtku za izradu projektno-tehničke dokumentacije za rekonstrukciju i opremanje OŠ Vela Luka te za isto osigurala 32.500,00 eura. Rok za izvršenje usluga je ožujak 2024. godine.

### **Izgradnja i opremanje nove zgrade Osnovne škole Don Mihovila Pavlinovića za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole**

Osnovna škola Don Mihovila Pavlinovića jedna je od pet osnovnih škola (uz OŠ Cavtat, OŠ Vela Luka, OŠ Vladimira Nazor i OŠ Stjepana Radića) kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija, a koja nastavu provodi u dvije smjene. U prosincu 2023. godine pokrenut je postupak javne nabave za usluge izrade projektno-tehničke dokumentacije za izgradnju i opremanje nove zgrade OŠ Don Mihovila Pavlinovića u Metkoviću te se donošenje Odluke o odabiru izvođača usluga očekuje u siječnju 2024. godine. Novi objekt nalazit će se do postojeće škole, odnosno izgradit će se na zemljištu koje je u vlasništvu škole. Nakon izrade idejnog rješenja, slijedi ishodovanje suglasnosti Ministarstva znanosti i obrazovanja na isto, a potom izrada glavnog projekta te prijava na otvoreni Poziv Ministarstva znanosti i obrazovanja „Izgradnja, rekonstrukcija i opremanje osnovnih škola za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole“. Uspješnom realizacijom projekta izgradnje nove zgrade OŠ Don



Mihovila Pavlinovića omogućio bi se prelazak u jednosmjensku nastavu te osigurali bolji infrastrukturni uvjeti za učenje, odnosno održavanje nastave i u konačnici uključenje u program cjelodnevnih škole 2026./2027. šk. godine. Jedna od ključnih investicija ulaganja u odgojno-obrazovnom sustavu u sklopu Nacionalnog plana oporavka i otpornosti je izgradnja, rekonstrukcija i opremanje osnovnih škola za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevnih nastave koja će omogućiti da 70% učenika osnovnih škola pohađa nastavu u jednoj smjeni.

### **Rekonstrukcija i dogradnja Osnovne škole Župa Dubrovačka**

Osnovna škola Župa Dubrovačka najbrojnija je škola kojoj je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija. Ukupan broj učenika škole u ovoj školskoj godini 2023./2024. je 919 učenika (903 u matičnoj, 16 u područnoj školi) podijeljenih u 40 razrednih odjeljenja (38 u matičnoj, dva u područnoj školi). Nastava se odvija na čak trima lokacijama:

- lokacija Mljekara - glavna zgrada matične škole, tzv. "nova škola", čija posljednja dogradnja datira iz 2007. godine. Koristi se 18 učionica izgrađenih sukladno Građevinskoj dozvoli te dvije dodatne učionice nastale pregrađivanjem dijela školskog hola odnosno blagovaonice
- lokacija Kantule, tzv. "stara škola" - dislocirana zgrada matične škole. U proteklih par godina zgrada je adaptacijama financiranim od strane Općine Župa dubrovačka i Dubrovačko-neretvanske županije dovedena na maksimalan broj od 14 učionica (od toga 6 učionica neodgovarajuće površine od cca 30 m<sup>2</sup>) te više nema prostora za povećavanjem kapaciteta zgrade
- lokacija Srebreno, tzv. "Zaklada" - radi se o objektu Zaklade Miloslavić koji je prema ugovoru između Zaklade i Općine Župa dubrovačka namijenjena za realizaciju Kulturno-informativnog centra "Antun Miloslavić". Dogovorom s predstavnicima Zaklade u objektu su prije tri godine privremeno uređene tri učionice (neodgovarajuće površine) financirane od strane Općine Župa dubrovačka i Dubrovačko-neretvanske županije, a sve kako bi Osnovna škola Župa dubrovačka uspjela nastaviti odvijati nastavu u jednoj smjeni.

Planiranim projektom rekonstrukcije i dogradnje:

- na lokaciji Mljekara - dogradilo bi se 11 učionica s kabinetima, dodatna blagovaonica i potrebni prateći prostori, dvije dograđene učionice bi se uklonile i prostoru vratila prvotna namjena školskog hola i blagovaonice. Dograđeni dio bi s postojećom zgradom bio spojen toplom vezom
- na lokaciji Kantule - u cilju približavanja standardima, rekonstrukcijom bi se broj učionica s 14 smanjio na 9 (približavanje standardu i površini od barem 54 m<sup>2</sup>) te bi se osigurali prostori za povećanje dijela učionica, kabinete, blagovaonicu, stručne službe i knjižnicu

- na lokaciji Srebreno / objekt Zaklade Miloslavić - prestanak korištenja za potrebe škole te bi se prema Ugovoru i zahtjevu Zaklade objekt od strane Općine Župa dubrovačka (uz potporu Ministarstva kulture) rekonstruirao u Kulturno-informativni centar "Antun Miloslavić" u sklopu kojega je planirana i javna knjižnica.

Dubrovačko-neretvanska županija u suradnji s Općinom Župa dubrovačka sufinancirala je izradu idejnog projekta te također, sukladno zahtjevu Ministarstva znanosti i obrazovanja, i revidiranje istog te je revidirani projekt u konačnici u studenom 2023. godine poslala nadležnom Ministarstvu na suglasnost. Po dobivanju suglasnosti koju uskoro očekujemo, slijedi izrada glavnog projekta i ishođenje građevinske dozvole, te prijava na odgovarajući poziv Ministarstva znanosti i obrazovanja za financiranje. Rekonstrukcijom i dogradnjom OŠ Župa Dubrovačka zadržalo bi se odvijanje nastave u jednoj smjeni, ali pri tom omogućilo kvalitetno obrazovanje učenika u odgovarajućim prostornim kapacitetima.

### **Izgradnja i opremanje sportske dvorane Osnovne škole Ston**

U svrhu pripreme projekta „Izgradnja i opremanje školske dvorane Osnovne škole Ston“ za buduće javne natječaje i pozive Dubrovačko-neretvanska županija kao osnivač Osnovne škole Ston financirala je izradu idejnog rješenja i glavnog projekta te u studenom 2023. godine Ministarstvu znanosti i obrazovanja podnijela zahtjev za izdavanje suglasnosti na glavni projekt Izgradnje sportske dvorane OŠ Ston. Po dobivanju suglasnosti koju uskoro očekujemo, slijedi prijava na odgovarajući poziv za financiranje. Osiguravanje jednakih uvjeta sustavnog odgoja i obrazovanja za sve učenike pretpostavlja dostupnost istih svim učenicima u Republici Hrvatskoj, odnosno Dubrovačko-neretvanskoj županiji. To će izravno pridonijeti poboljšanju postignuća učenika te povećanju njihovih psihofizičkih sposobnosti. Dvorana pri Osnovnoj školi Ston ne samo da bi se koristila za potrebe matične škole i pripadajuće Područne škole Ponikve, nego bi sigurno bila dostupna i učenicima susjednih škola kako u njihovoj redovnoj nastavi, tako i u izvannastavnim sportskim aktivnostima.

### **Program Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije – Održivi razvoj lokalne zajednice za 2023. godinu - Izgradnja društvenog doma Kobiljača – II faza**

Temeljem provedenog javnog poziva za iskaz interesa za Program održivog razvoja lokalne zajednice za 2023. godinu i uspješne prijave Dubrovačko-neretvanske županije Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije odobrilo je Dubrovačko-neretvanskoj županiji 35.000,00 eura za sufinanciranje izgradnje društvenog doma u Kobiljači. Cilj projekta je osigurati uvjete za povećanje kvalitete društvenog života u naselju Kobiljača u općini Pojezerje gdje ne postoji odgovarajući prostor koji bi mogao služiti kao društveni dom. Ovom II fazom planiraju se građevinsko-obrtnički,

krovopokrivački i limarski radovi kojima je predviđena vanjska izolacija objekta ukupne vrijednosti u iznosu 49.978,00 eura. Dubrovačko-neretvanska županija sufinancira ostatak projekta u iznosu od 14.978,00 eura. Očekivani kraj projekta je 31. ožujka 2024. godine.

### **Energetska obnova Osnovne škole Opuzen**

Dubrovačko-neretvanska županija financira i ugovorila je izradu projektno-tehničke dokumentacije za energetska obnovu i usluge energetskog certificiranja Osnovne škole Opuzen kako bismo istu mogli prijaviti na buduće natječajne za energetska obnovu javnih zgrada čime bi se dodatno povećala energetska učinkovitost navedene školske zgrade. Vrijednost ugovorenih usluga za izradu projektno-tehničke dokumentacije za energetska obnovu i usluge energetskog certificiranja iznosi 31.100,00 eura, a rok za izvršenje ugovora je u veljači 2024. godine.

### **Uređenje sportskih igrališta na području Dubrovačko-neretvanske županije**

Dubrovačko-neretvanska županija ugovorila je i financira izradu projektno-tehničke dokumentacije za uređenje sportskih igrališta na području Dubrovačko-neretvanske županije, odnosno u Blatu, Janjini, Orebiću, Pupnatu, Stonu, Trpnju, Trsteniku i Žrnovu. Na ovaj način stvorit ćemo preduvjete kako bismo projekt izgradnje, rekonstrukcije i opremanja sportskih igrališta i pratećih sportskih objekata mogli prijaviti na predstojeće natječajne ITP programa za otoke. Podsjetimo, prijavom 'Teritorijalne strategije razvoja otoka DNŽ' na 'Poziv MRRFEU na sudjelovanje obalno-otočnih županija u provedbi Integriranog teritorijalnog programa 2021.–2027. na otocima i pripremu teritorijalnih strategija', Dubrovačko-neretvanska županija u suradnji s Regionalnom agencijom DUNEA i Otočnim partnerstvom DNŽ osigurala je 28 milijuna eura bespovratnih sredstava za razvojne projekte na otocima.

### **Školska shema voća i mlijeka za školsku godinu 2023./2024.**

Zbog povećanja unosa svježeg voća i povrća te mlijeka i mliječnih proizvoda, kao i podizanja svijesti o značaju zdrave prehrane kod školske djece, Republika Hrvatska provodi Školsku shemu, odnosno dodjelu besplatnih obroka voća, povrća i mlijeka za učenike osnovnih i srednjih škola. U školskoj godini 2023./2024. Odlukom Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju odobrena je potpora Dubrovačko-neretvanskoj županiji u iznosu od 34.341,00 eura. Potpora Europske unije iznosi 30.712,00 eura, a potpora iz Državnog proračuna Republike Hrvatske 3.629,00 eura. Osnovne i srednje škole samostalno ugovaraju nabavu voća i mlijeka od dobavljača odobrenih od strane nadležne Agencije, dok je Dubrovačko-neretvanska županija kao osnivač škola podnositelj zahtjeva za potporu.

## **Projekti u pripremi**

### **Modernizacija ustanova za provedbu cjelodnevne škole u osnovnoškolskom obrazovanju**

Osim OŠ Cavtat, OŠ Don Mihovila Pavlinovića, OŠ Vela Luka i OŠ Župa Dubrovačka za koje su pokrenuti postupci koji će omogućiti prelazak iz rada u dvije smjene u jednosmjensku nastavu, odnosno uključenje u program „Osnovna škola kao cjelodnevna škola: uravnotežen, pravedan, učinkovit i održiv sustav odgoja i obrazovanja“, preostaju još OŠ Stjepana Radića u Metkoviću i OŠ Vladimir Nazor u Pločama koje su dvosmjenske škole. Za Osnovnu školu Stjepana Radića, u kojoj je u ovoj školskoj godini upisano 845 učenika, u suradnji s gradom Metkovićem u postupku smo traženja lokacije za novu školu budući je temeljem nalaza struke utvrđeno kako nije moguća nadogradnja na postojećoj zgradi škole. Osnovna škola Vladimir Nazor ugovorila je usluge izrade geodetskog snimka kao podloge za projektiranje te potom arhitektonski snimak postojećeg stanja kao preduvjet za izradu idejnog rješenja rekonstrukcije i dogradnje škole, te očekujemo izradu projektno-tehničke dokumentacije, odnosno idejnog rješenja koje ćemo uputiti na potrebnu suglasnost Ministarstvu znanosti i obrazovanja u prvom kvartalu 2024. godine, te po ishodu suglasnosti, izradu glavnog projekta te dozvole i prijavu na odgovarajući natječaj za financiranje.

Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport u suradnji sa školama kojima je osnivač Županija intenzivno je započeo s pripremom izrade projektno-tehničke dokumentacije za sve ostale osnovne škole koje održavaju nastavu u jednoj smjeni, a kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija, kako bi se njihovom rekonstrukcijom, dogradnjom, odnosno modernizacijom izvršila prilagodba za održavanje cjelodnevne nastave po programu Ministarstva znanosti i obrazovanja u koji sve škole u Republici Hrvatskoj moraju biti uključene najkasnije do početka 2026./2027. školske godine. Za svaku školu potrebno je osigurati i opremiti školsku kuhinju, blagovaonicu i školsku dvoranu te urediti učionice, odnosno kabinete i inovativne prostore za učenje u cjelodnevnoj školi u skladu s nacionalnim propisima, tj. sa Smjericama, Normativima i procjenama Ministarstva znanosti i obrazovanja.

E-savjetovanje s javnošću o Nacrtu prijedloga sažetka Poziva na dostavu projektnih prijedloga „Modernizacija ustanova za provedbu cjelodnevne škole u osnovnoškolskom obrazovanju“ završava početkom siječnja 2024. godine te se raspisivanje natječaja očekuje u prvoj polovici ove godine.

## UPRAVNI ODJEL ZA ZDRAVSTVO, OBITELJ I BRANITELJE

Dubrovačko-neretvanska županija redovito i kontinuirano ulaže u zdravstvo, socijalnu skrb, obitelj, mlade i branitelje i to kako slijedi:

### Zdravstvo

Za zdravstvo u drugoj polovici 2023. godine izdvojeno je 2.445.880,12 eura.

Navedenim iznosom za zdravstvo financiraju se zdravstvene mjere ispravnosti vode za piće, mrtvozorstva, obdukcije i toksikološka ispitivanja, Hrvatski crveni križ, provođenje mjera dezinfekcije, dezinfekcije i deratizacije, Povjerenstvo za zaštitu prava pacijenata i projekti kroz udruge. Za sve navedeno u drugoj polovici 2023. godine utrošeno je 158.000,60 eura. Provođenjem zdravstvene zaštite te uvjeta za zaštitu, očuvanje i poboljšanje zdravlja stanovništva Dubrovačko-neretvanske županije ispitano je ukupno 196 uzoraka vode za piće u drugoj polovici 2023. godine. Hrvatski crveni križ Dubrovačko-neretvanske županije je nastavio obvezu opskrbe namirnicama stanovnika starije životne dobi i ugroženih skupina, također je odradio planirane akcije poput: dragovoljnog darivanja krvi, humanitarnih akcija, edukacija, zdravstveno preventivnih aktivnosti i rada na provođenju djelatnosti prve pomoći. Kvaliteti života osoba koje se nalaze u ugroženom socijalnom položaju doprinosi se i kroz Javni poziv za predlaganje programa/projekata udruga iz područja zdravstva, socijalne skrbi i skrbi o osobama s invaliditetom za 2023. godinu. Sredstva su dodijeljena udrugama koje imaju za cilj kroz svoje djelovanje osmisliti programe koji će omogućiti lakši život i uključenost socijalno ugroženih osoba, što zbog bolesti, nezaposlenosti ili invaliditeta.

Za zdravstvo iznad standarda utrošeno je 496,548,31 eura i to za poboljšanje standarda zdravstvenih ustanova, zdravstvenu zaštitu na otocima, sufinanciranje projekta rješavanja pristupačnosti objektima osoba s invaliditetom, poticajne mjere za zdravstvene radnike, mjere za prevenciju ovisnosti, sufinanciranje palijativne skrbi, sufinanciranje pripravnosti u Zavodu za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije, sufinanciranje nabavke vozila za hitnu pomoć, helikoptersku službu i krajobrazno uređenje – tematski parkovi zdravstvenih ustanova.

Sukladno Proračunu, Dubrovačko-neretvanska županija je u svrhu provedbe poticajnih mjera za zdravstvene radnike potpisala ugovore s ravnateljima Opće bolnice Dubrovnik, Zavoda za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije, Zavoda za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije i ravnateljima domova zdravlja u vrijednosti 238.902,00 eura. Sredstva su prvenstveno namijenjena za rješavanje stambenih potreba zdravstvenih djelatnika, te financiranje specijalizacija i stručnih osposobljavanja. Temeljem potpisanih ugovora, u drugoj polovici godine isplaćen je iznos od 173.064,65 eura.

Kako je Dubrovačko-neretvanska županija izrazito turistički orijentirana županija, u turističkoj sezoni organizira i sufinancira projekt dodatnih timova medicinske pomoći. Nakon postignutog dogovora o modelu sufinanciranja službe medicinske pomoći u

turističkoj sezoni 2023. godine, Dubrovačko-neretvanska županija je dana 28. lipnja 2023. godine sklopila Ugovore o zajedničkom financiranju dodatnih medicinskih timova u turističkoj sezoni 2023. godine za razdoblje od 1. srpnja do 31. kolovoza. Ugovori su sklopljeni između Dubrovačko-neretvanske županije, Zavoda za hitnu medicinu DNŽ, Doma zdravlja Dubrovnik, Doma zdravlja Korčula, Doma zdravlja Ploče, Doma zdravlja Dr. Ante Franulović, Doma zdravlja Metković i gradova/općina Slivno, Ploče, Korčula, Lumbarda, Vela Luka, Mljet, Ston, Trpanj i Orebić za što je ukupno osigurano 102.268,00 eura. Dubrovačko-neretvanska županija je u financiranju sudjelovala s 64.241,00 eura, Ministarstvo turizma i sporta s iznosom od 15.393,00 eura, a jedinice lokalne samouprave s iznosom od 22.634,00 eura.

Sredstvima decentraliziranih funkcija zdravstvenih ustanova od srpnja do prosinca 2023. godine za materijalne i financijske rashode te investicijska i kapitalna ulaganja doznačeno je 1.538.632,56 eura.

### **Socijalna skrb**

Za socijalnu skrb u drugoj polovici 2023. godine izdvojeno je 971.428,99 eura.

Navedenim iznosom za socijalnu skrb financiraju se pomoć osobama sa socijalno-zdravstvenim potrebama, unapređenje socijalne zaštite i dnevni boravak za psihički oboljele osobe. Za sve navedeno u drugoj polovici godine je isplaćeno 26.168,84 eura. Također isplaćene su prigodne potpore domovima za starije osobe Dubrovačko-neretvanske županije u iznosu od 14.598,00 eura

Ukupno je za socijalnu skrb iznad standarda kojim se poboljšava standard domova za starije Dubrovačko-neretvanske županije te kontinuirano ulaže u poboljšanje i obnovu građevina i opreme u drugoj polovici godine utrošeno 272.009,05 eura.

Sredstvima decentraliziranih funkcija socijalnih ustanova od srpnja do prosinca 2023. godine za materijalne i financijske rashode te investicijska i kapitalna ulaganja doznačeno je 658.653,10 eura. Za materijalne, odnosno financijske rashode svaki se mjesec doznačuje dvanaestina od ukupno godišnje planiranih sredstava.

### **Međugeneracijska solidarnosti i branitelji**

Programima/projektima međugeneracijske solidarnosti i pomoći obiteljima u drugoj polovici 2023. godine dodijeljeno je 346.815,70 eura i to za financiranje rada udruga proisteklih iz Domovinskog rata, odgoj i školovanje djece poginulih branitelja te dodjelu jednokratne novčane pomoći oboljelim hrvatskim braniteljima Domovinskog rata, te ostale redovne aktivnosti kao što je redovno sufinanciranje Centra za djecu s teškoćama u razvoju DNŽ, održavanje spomenika pobjede u Domovinskom ratu, te aktivnosti županijskih povjerenstava za ljudska prava.

Sukladno Odluci o dodjeli sredstava za sufinanciranje programa/projekata Dnevni boravak, pomoć i njega u kući starijim osobama na području Dubrovačko-neretvanske županije u drugoj polovici 2023. godine isplaćena su sredstva udrugama koje provode navedene programe u ukupnom iznosu od 16.855,77 eura.

Za odgoj i školovanje djece poginulih branitelja u drugoj polovici 2023. godini isplaćeno je 3.385,14 eura, a za jednokratne novčane pomoći oboljelim hrvatskim braniteljima Domovinskog rata 16.405,12 eura.

Provedenim Pozivom za predlaganje programa/projekata iz područja skrbi o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članovima njihovim obitelji za 2023. godinu, svim udrugama koje su ostvarile pravo po navedenom Pozivu, u drugoj polovici se isplatilo 5.680 eura, kako bi mogle nastaviti dostojanstveno obilježavati sjećanja na pale branitelje i održavati programe u kojima sudjeluju branitelji i njihove obitelji. Uz programe vezane uz Domovinski rat, Dubrovačko-neretvanska županija kontinuirano sufinancira i programe za udruge proistekle iz II. svjetskog rata i poraća što omogućuje rad udruga koje rade na zaštiti dostojanstva žrtava totalitarnih režima.

Zdrav razvoj i odrastanje djece i mladih te uključivanje mladih u društvenih život zajednice naziv je programa kroz koji je Dubrovačko-neretvanska županija uzela zadatak da potakne udruge na osmišljavanje programa i projekata kroz koje će djeca i mladi organizirati bolje svoje slobodno vrijeme, prevenirati ih od štetnih oblika ponašanja, a sve kako bi imali zdravo odrastanje i aktivno uključivanje u društveni život zajednice. Upravo je za programe ove namjene i preventivne i savjetodavne aktivnosti u odgoju djece i mladih Županija izdvojila 8.545,19 eura.

Potpora obiteljima s četvero i više djece isplaćena je u iznosu od 30.126,48 eura za 176 obitelji.

Poseban fokus stavlja se i na unaprjeđenje kvalitete života umirovljeničke populacije. Kroz Javni poziv dodijeljeno je u drugoj polovici 2023. godine 2.648,00 eura udrugama koje osmišljavaju kvalitetno provođenje vremena naših starijih žitelja, što kroz kulturna događanja, radionice, ali i sportska događanja.

U okviru programa skrbi o umirovljeničkoj populaciji Dubrovačko-neretvanska županija je iz proračunskih sredstava u drugoj polovici 2023. godine isplatila umirovljenički dodatak tzv. „Božićnicu“ za 2236 umirovljenika s područja županije u ukupnom iznosu od 263.170,00 eura. Svim umirovljenicima u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, izuzevši Grad Dubrovnik, koji imaju mjesečnu mirovinu manju od 200,00 eura isplaćen je umirovljenički dodatak u vrijednosti od 130,00 eura po osobi, a umirovljenicima s mirovinom do 260,00 eura u vrijednosti od 100,00 eura.

## **Završeni projekti**

### **Poboljšanje pristupa primarnoj zdravstvenoj zaštiti s naglaskom na udaljena i deprivirana područja kroz ulaganja u potrebe pružatelja usluga zdravstvene zaštite na primarnoj razini**

Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije u okviru, Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014-2020., temeljem raspisanog Poziva za dostavu projektnih prijedloga „Poboljšanje pristupa primarnoj zdravstvenoj zaštiti s naglaskom na deprivirana područja kroz ulaganja u potrebe pružatelja usluga zdravstvene zaštite na primarnoj razini“ donijelo je Odluku o financiranju projekta

"Poboljšanje pristupa primarnoj zdravstvenoj zaštiti Domova zdravlja i koncesionara Dubrovačko-neretvanske županije" u ukupnoj vrijednosti projekta 520.611,19 eura (3.922.545,00 kuna), od čega je 387.869,53 eura (2.922.403,00 kuna) bespovratnih sredstava. Korisnici sredstava su Dom zdravlja "Dr. Ante Franulović" Vela Luka za ulaganje u infrastrukturne zahvate (ugradnja lifta za osobe s invaliditetom u Vela Luci i organizacijskoj jedinici Blato) te medicinsko-tehničku opremu za opću/obiteljsku medicinu, zdravstvenu zaštitu predškolske djece, zdravstvenu zaštitu žena i dentalnu medicinu, Dom zdravlja Dubrovnik za medicinsko-tehničku opremu na otocima Koločepu, Lopudu, Mljetu, Pelješcu (ambulanta Ston i Janjina), te ordinacija dentalne medicine Sanje Trutine Trogrlić dr.med.dent. na otoku Mljetu.

Projektom je nabavljena dijagnostičko-terapijska i medicinsko-tehnička oprema. Završeni su radovi na ugradnji liftova za osobe s invaliditetom u Domu zdravlja Dr. Ante Franulović u Vela Luci i organizacijskoj jedinici Blato, za što je Dubrovačko-neretvanska županija osigurala dodatna sredstva.

Nabavom navedene opreme, puštanjem u pogon iste te odrađenim infrastrukturnim zahvatima unaprijedilo se se zdravlje otočkog stanovništva i poluotoka Pelješca, poboljšala sigurnost pacijenata te osigurala dostupnost, kvaliteta i učinkovitost pružatelja zdravstvenih usluga.

### **Osiguravanje sustava podrške za žene žrtve nasilja i žrtve nasilja u obitelji – Josipov dom**

Dubrovačko-neretvanska županija je nositelj projekta "Osiguravanje sustava podrške za žene žrtve nasilja i žrtve nasilja u obitelji – Josipov dom", a partner na projektu je Caritas Dubrovačke biskupije. Projekt "Josipov dom" obuhvaća uspostavu sustava podrške za žene žrtve nasilja i žrtve nasilja u obitelji u Dubrovačko-neretvanskoj županiji s ciljem prevencije nasilja i zaštite žrtava nasilja. Razdoblje provedbe projekta bilo je od 15. veljače 2021. do 29. prosinca 2023. godine.

Projektom je rekonstruiran i opremljen objekt u Dubrovačko-neretvanskoj županiji koji će služiti kao sklonište za žrtve nasilja u obitelji, a sastoji se od tri odvojene stambene jedinice (od kojih je jedna potpuno prilagođena osobama s invaliditetom), zajedničkih rehabilitacijskih prostorija, dizala za osobe s invaliditetom, praonice rublja i zajedničkog vanjskog prostora terase.

Provedene su dvije serije edukativnih aktivnosti s ciljem jačanja kapaciteta stručnjaka koji rade sa žrtvama nasilja u obitelji: Edukacija za sektor socijalne skrbi (za stručnjake iz područja socijalne skrbi) i Specijalizirana multisektorska edukacija za stručnjake koji rade sa žrtvama nasilja (iz sektora socijalne skrbi, policije, pravosuđa, obrazovanja, zdravstva i civilnog sektora). Sudjelovala su ukupno 34 stručnjaka.

Kroz Projekt je provedena i javna kampanja podizanja svijesti šire i stručne javnosti o neprihvatljivosti nasilja i nasilničkog ponašanja. Emitirani su radio i video spotovi u svrhu podizanja svijesti javnosti o pravima žrtava nasilja u obitelji te negativnim posljedicama nasilja, napravljena je slikovnica za djecu predškolske dobi pod nazivom „Tata na roditeljskom dopustu“, organizirana je izložba crteža učenika osnovnih škola pod nazivom „Siguran dom je jedini pravi dom“, organizirana je promotivna utrka na Lokrumu za učenike srednjih škola s područja županije.



Provedena je i serija aktivnosti medijske kampanje (novinski članci, web članci, oglasi, radio gostovanja, gostovanja na televiziji) u svrhu podizanja svijest javnosti o neprihvatljivosti nasilja i nasilničkog ponašanja u lokalnim i nacionalnim medijima.

Izrađena je i aktivirana web stranica sigurne kuće [www.sigurnakuca-dnz.hr](http://www.sigurnakuca-dnz.hr) te mailovi i broj telefona na koje se mogu javiti potencijalne žrtve.

Ukupni proračun projekta: 1.5 milijun eura (11.696.487,54 kuna), bespovratna sredstva su osigurana iz Državnog proračuna Republike Hrvatske (15%) i iz Europskog socijalnog fonda (85%) u sklopu Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2014.- 2020. Dubrovačko-neretvanska županija je osim bespovratnih sredstava, a kako bi se objekt u potpunosti stavio u funkciju osigurala dodatnih 255.000 eura za građevinske radove koji su uslijed rasta cijena na tržištu bili ugovoreni u iznosu iznad procijenjene vrijednosti, odnosno iznad iznosa sredstava osiguranih kroz projekt.

### **Centar za djecu s teškoćama u razvoju u Metkoviću**

Centar za djecu s teškoćama u razvoju smješten je u neiskorištenome dijelu zgrade Dnevne bolnice Metković, na 1. i 2. katu. Na prvom katu Centra nalazi se ured za stručni kadar/recepcija, prostorija za igru djece, pedagoški kabinet, prostorija za fizioterapeuta, te kuhinja. Na drugom katu smještena je neurofeedback soba, prostorija za psihologa, dvije prostorije za logopede, edukacijsko-rehabilitacijska soba, senzorna i snoezelen soba, soba za radnu terapiju te sanitarne prostorije. Kako bi se osigurao pristup korisnicima neovisno od Dnevne bolnice s vanjske strane zgrade izvedeno je vanjsko stubište te je ugrađeno dizalo kojim je osobama s invaliditetom i teže pokretnim osobama omogućen pristup 1. i 2. katu te potkrovlju.

U drugoj polovici 2023. godine završeni su građevinski radovi koji uključuju građevinsko-obrtničke radove, osnovnu nespjecijaliziranu opremu, strojarske instalacije, instalacije vodovoda i odvodnje, elektroinstalacije, instalacije vatrodjave, nabavu i ugradnju dizala, te obavezni stručni i projektantski nadzor, ukupne vrijednosti nešto više od 450 tisuća eura. Najveći dio navedenih radova financirala je Dubrovačko-neretvanska županija, Grad Metković sudjeluje s 33.180,00 eura, a dio sredstava u iznosu 47.780,00 eura osiguran je putem natječaja Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, kroz Program podrške regionalnom razvoju. U Centru je specijaliziranom opremom opremljen i prostor za terapiju senzorne integracije, odnosno kabinet za senzornu integraciju i snoezelen soba kao nezaobilazan dio rada s djecom s teškoćama. To je prostor obložen strunjačama i opremljen s raznim specijaliziranim elementima kao što su ljuljačka, tobogan, bazen s lopticama, razni vibrirajući predmeti i ostali elementi koji stvaraju senzorne podražaje i njihovo zajedničko povezivanje, te stimuliraju osnovna čula sluha, vida, dodira i mirisa, ali i taktilni, proprioceptivni i vestibularni sustav, a sve to kako bi dijete postiglo senzomotorne sposobnosti koje mu služe kao osnova za njegov intelektualni, socijalni i osobni razvoj. Sredstva za opremane navedene senzorne sobe osigurana su putem donacije Privredne banke Zagreb u iznosu od 25 tisuća eura.

Osnivanjem Centra za djecu s teškoćama u razvoju u Metkoviću djeci rane razvojne dobi s područja doline Neretve, ali i iz drugih dijelova Dubrovačko-neretvanske županije pružit će se cjeloviti pristup terapijske podrške i omogućiti uspostavljanje

socijalne infrastrukture, što će u konačnici doprinijeti razvoju sustava za pružanje socijalnih usluga u zajednici i ponuditi integrirani pristup podrške djeci s teškoćama u razvoju.

### **Projekt rješavanja pristupačnosti objektima osoba s invaliditetom – Dom zdravlja „dr. Ante Franulović“ u Veloj Luci**

Dubrovačko-neretvanska županija je na raspisani Javni poziv o sufinanciranju projekata rješavanja pristupačnosti objektima osoba s invaliditetom Ministarstva hrvatskih branitelja, prijavila projekt rekonstrukcije u Domu zdravlja „dr. Ante Franulović“ u Veloj Luci.

Nakon provedenog javnog poziva Ministarstva hrvatskih branitelja i zaprimljene Odluke o financiranju prijavljenog projekta, u studenom 2023. godine potpisan je Ugovor između Dubrovačko-neretvanske županije i Ministarstva hrvatskih branitelja te se pristupilo radovima na izgradnji pristupne rampe zgradi Doma zdravlja dr. Ante Franulović u Veloj Luci te izgradnji sanitarnog čvora prilagođenog osobama s invaliditetom.

Za projekt ukupne vrijednosti oko 27 tisuća eura je u Proračunu Dubrovačko-neretvanske županije osigurano osam tisuća eura, Ministarstvo hrvatskih branitelja je sufinanciralo 17 tisuća eura, a ustanova je osigurala ostatak potrebnih sredstava.

## **Projekti u provedbi**

### **dRural – tržište usluga za europska digitalna ruralna područja**

Program OBZOR ( Horizon 2020 ) program je Europske unije za istraživanje i inovacije za razdoblje od 2014. do 2020. godine koji doprinosi ostvarivanju ciljeva ključnih strateških dokumenata Europske unije vezanih za istraživanje, tehnološki razvoj i inovacije, Europa 2020. i Unija inovacija ( Innovation Union ) te izgradnji Europskog istraživačkog prostora.

Iz navedenog EU programa OBZOR 2020., financiranog u sto postotnom iznosu, Dubrovačko-neretvanska županija u suradnji s Gradom Metkovićem, Domom zdravlja Metković, tvrtkom Tera Tehnopolis d.o.o. iz Osijeka te partnerima iz Španjolske, Belgije, Italije, Švedske, Nizozemske, Irske i Srbije od početka 2021. godine provodi projekt pod nazivom "dRural – tržište usluga za europska digitalna ruralna područja". Rok provedbe je do 30. lipnja 2024. godine.

Cilj projekta je razviti i uspostaviti digitalno rješenje koje će poboljšati razinu pristupačnosti usluga stanovnicima ruralnih područja, te samim time olakšati put subjektima koje nude svoje usluge do krajnjih korisnika (kupaca).

Internetska stranica dRural-a je aktivna od 1. svibnja 2023. Na njoj su dostupne brojne usluge lokalnih obrtnika, OPG-ova i tvrtki koje su dobile početne poticaje za pristupanje dRural platformi. Virtualnom tržišnicom kao i digitalnom čekaonicom u Domu zdravlja Metković dodatno će se olakšati i poboljšati usluga korisnicima. Sve navedeno pridonosi i glavnom cilju projekta – stvaranje jedinstvenog „mrežnog“ tržišta

koje će žiteljima ruralnih sredina ponuditi raznovrsne usluge, od zdravstva, dostupnosti lokalne uprave, do stručne pomoći.

U okviru dRural-a provodi se i unaprjeđenje sustava praćenja i analiziranja kretanja ljudi u frekventnim turističkim područjima korištenjem postojeće Wi-Fi infrastrukture, a testna faza se planira u veljači 2024.

Provedene su te se i dalje provode brojne marketinške aktivnosti s ciljem upoznavanja regije s novom web stranicom za oglašavanje usluga kao i za kupnju istih.

Projekt je u potpunosti financiran iz programa Europske unije OBZOR 2020. Proračun projekta je 15.305.665,00 eura, dok je isti za Dubrovačko-neretvansku županiju vrijedan 212.375,00 eura.

### **Adaptacija objekta primarne zdravstvene zaštite Slano**

Projekt Adaptacije objekta primarne zdravstvene zaštite Slano – faza I, započeo je u kolovozu 2023. godine kada je s Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova Europske unije potpisan Ugovor o sufinanciranju navedenog projekta te je putem Programa podrške brdsko planinskim područjima osigurano sufinanciranje u iznosu 60.000 eura. Proveden je postupak javne nabave temeljem kojeg je ugovoren izvođač radova, a angažiran je i stručni nadzor radova, ukupne vrijednosti 85 tisuća eura. Do kraja 2023. godine izvršena je većina radova, oko 94%, a potpuni završetak radova očekuje se početkom 2024. godine. Radovi na adaptaciji objekta obuhvaćaju građevinske, hidro-instalacijske, elektroinstalacijske radove i aluminijske radove.

Cilj projekta je poboljšanje uvjeta pružanja zdravstvene zaštite u ruralnom području u svrhu poboljšanja dostupnosti lokalne infrastrukture.

Po okončanju I. faze radova, planira se pristupiti Fazi II kojom će se izvesti dodatni građevinski, hidro-instalacijski i elektroinstalaterski radovi na adaptaciji objekta.

## **Projekti u pripremi**

### **Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju KALOS**

Dubrovačko-neretvanska županija u suradnji sa Specijalnom bolnicom za medicinsku rehabilitaciju Kalos nastavila je s pripremama za provedbu planiranih aktivnosti preuređenja odnosno prilagođavanja dijela postojeće zgrade Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju Kalos radi podizanja kvalitete turističke ponude.

Izrađenom projektnom dokumentacijom predvidjeli su se radovi preuređenja odnosno prilagođavanja prostorija u krilu postojeće zgrade, planira se obnova i zamjena dijelova postojeće građevine što uključuje vanjski bazen, izgradnju pomoćne građevine tj. praonice, izgradnju pomoćne građevine tj. vanjskog bazena površine do 100 m<sup>2</sup> i krajobrazno uređenje-tematski parkovi.

Predviđeni radovi koji su se obradili projektnom dokumentacijom su obnova i zamjena dijelova postojeće građevine, postojeći vanjski bazen s tribinama; izgradnja pomoćne građevine-praonice površine do 50 m<sup>2</sup>; izgradnja pomoćne građevine tj. vanjskog bazena ukopanog u tlo površine do 100 m<sup>2</sup> i sunčališta. Krajobrazno uređenje-tematski

parkovi uključuje izradu potrebne dokumentacije s planom sadnje, rješenjem rasvjete, projekt navodnjavanja kap-po-kap i izradu pripadajućih troškovnika.

Nadalje, projektom Uklanjanje građevina stara bolnica, stara ambulanta i sunčalište izradila se potrebna dokumentacija za uređenje građevne čestice postojeće građevine te za građenje internih prometnica i parkirališta kao i obnova i zamjena dijelova postojeće građevine tj. vanjskih bazena.

U veljači 2023. godine ishoda je građevinska dozvola za navedeni građevinski zahvat, a projekt je prijavljen na natječaj Ministarstva turizma i sporta na poziv Regionalna diversifikacija i specijalizacija hrvatskog turizma kroz ulaganja u razvoj turističkih proizvoda visoke dodane vrijednosti u okviru Nacionalnog plana oporavka i otpornosti Republike Hrvatske. Trenutno je projekt u fazi Procjene projektnih prijedloga, nakon čega će se, ukoliko prijedlog bude odobren, pristupiti potpisivanju Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava.

### **Centar za djecu s teškoćama u razvoju u Korčuli**

Kroz projekt Centar za djecu s teškoćama u razvoju planira se rekonstruirati i nadograditi zgrada stare vojarnje u gradu Korčuli kako bi se osigurao adekvatan prostor u kojem će se pružati usluge djeci s teškoćama u razvoju. Izrađeno je idejno rješenje, a u narednom razdoblju planira se ishoditi potrebna projektno-tehnička dokumentacija temeljem koje će se pristupiti građevinskim radovima, a sve u cilju unaprjeđenja kvalitete i dostupnosti socijalnih usluga i poboljšanja kvalitete življenja djece s teškoćama u razvoju i njihovih obitelji s područja otoka Korčule.

### **Centar za djecu s teškoćama u razvoju Pelješac**

Centar za djecu s teškoćama u razvoju planiran je i na poluotoku Pelješcu. Ovim projektom planira se izgradnja nove zgrade u mjestu Putnikovići, na poluotoku Pelješcu koja bi bila potpuno opremljena za rad stručnog kadra s djecom s teškoćama.. U samoj zgradi, smještenoj u mirnoj seoskoj atmosferi predviđena je multifunkcionalna dvorana s čajnom kuhinjom, ambulanta, prostorija za logopeda, radnog terapeuta, neurofeedback soba, ured, te pomoćne prostorije kao što su sanitarni čvorovi i praonica, ali i smještajni kapaciteti – sobe za gostujuće terapeute i korisnike. U sklopu budućeg Centra, a ovisno o prostornim mogućnostima planira se i jahalište kako bi se omogućilo provođenje terapijskog jahanja prilagođeno korisnicima koje ima brojne pozitivne rehabilitacijske učinke. Projekt je u fazi pripreme te se planira izraditi projektno tehnička dokumentacija kako bi se potom dobilo sve potrebne dozvole i u konačnici pristupilo izgradnji samog objekta.

### **Energetska obnova Doma za starije osobe Korčula**

Dom za starije osobe Korčula, kapaciteta 42 sobe pruža usluge skrbi izvan vlastite obitelji starijim i nemoćnim osobama koje ne mogu same ili uz pomoć obitelji voditi brigu o svojim zdravstvenim, psihofizičkim, socijalnim, radno – okupacijskim i drugim potrebama, zbog starosti, bolesti, loših socijalnih uvjeta i sl. Ovim projektom planirana je energetska obnova zgrade Doma kako bi se omogućilo učinkovitije korištenje energije, a samim tim i ostvarile uštede na troškovima za istu, ali i korisnicima

omogućio kvalitetniji i ugodniji boravak u objektu. U tijeku je izrada projektno-tehničke dokumentacije, te će se nakon izrade iste pristupiti i građevinskim radovima energetske obnove.

## **UPRAVNI ODJEL ZA OPĆU UPRAVU I IMOVINSKO-PRAVNE POSLOVE**

Odlukom o ustroju i djelokrugu upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije određeno je da se u Upravnom odjelu za opću upravu i imovinsko-pravne poslove obavljaju administrativni, upravni i stručni povjereni poslove državne uprave koji se nastavno pojedinačno navode za pojedina područja rada.

Upravni odjel poslove iz svog djelokruga i nadležnosti obavlja u sjedištu u Dubrovniku, te u:

1. Izdvojenom mjestu rada u Metkoviću za područje gradova Metković i Opuzen te općina Kula Norinska, Pojezerje, Slivno i Zažablje,
2. Izvojenom mjestu rada u Pločama za područje Grada Ploča,
3. Izdvojenom mjestu rada u Korčuli za područje Grada Korčule i općina Lumbarda, Blato, Smokvica, Vela Luka, Orebić i Trpanj,
4. Izdvojenom mjestu rada u Lastovu za područje Općine Lastovo

### **Opća uprava i osobna stanja**

U izvještajnom razdoblju, u odnosu na poslove koji se odnose na opću upravu i osobna stanja, zaprimljeno je 595 upravnih predmeta (573 su riješena) te 267 neupravnih predmeta koji su svi riješeni.

Od ukupnog broja upravnih predmeta 211 predmeta je iz područja osobnih stanja (promjena osobnog imena, naknadni upisi u državne matice, dopune državnih matica, obnove državnih matica uništenih u Domovinskom ratu, ispravaka u knjizi državljana i ispravka u državnim maticama).

Preostalih 384 upravna predmeta je iz područja opće uprave (upis udruga i zaklada, likvidacija i brisanje udruga te upis promjena u registar udruga i registar zaklada).

Od ukupnog broja 267 neupravnih predmeta, 150 predmeta se odnose na upis zapisnika s redovnih skupština udruga; 20 predmeta se odnosi na izdavanje izvoda iz Registra udruga RH, deset predmeta vezani su za registar birača, dva predmeta vezana za izbore, te je 24 predmeta vezanih za nadzor rada udruga i prigovore na rad, dok se 40 predmeta odnosi na obavijesti strankama (istek mandata, redovne skupštine uputstva i sl) i 21 predmet vezan za osobna stanja.

Provedeno je i 4316 promjena u registru birača (brisanje, prijava i odjava prebivališta, promjena adrese, promjena imena i prezimena i dr. promjene).

### **Matičarstvo**

U izvještajnom razdoblju u Maticu rođenih upisano je 736 osoba, u Maticu vjenčanih njih 522, a u Maticu umrlih 744 osobe.

U razdoblju od 1.srpnja 2023. do 31.prosinca 2023. sklopljena su dva životna partnerstva u Matičnom uredu Dubrovnik.

U knjigu hrvatskih državljana izvršeno je 567 upisa. Od toga u MU Dubrovnik 443 upisa, a u drugim uredima 124 upisa.

U svim Matičnim uredima i Matičnim područjima izdano je ukupno 13 464 javne isprave, od toga iz matice rođenih je njih 6254, matice vjenčanih 2273, matice umrlih njih 1962. Iz knjige hrvatskih državljana izdano je 2805 domovnica kao i 170 raznih potvrda.

Osim temeljnih upisa u matice i knjigu hrvatskih državljana, matičari vode svoje interno uredsko poslovanje, gdje se zavode svi akti koji pristižu u Matične ured/područja, te i one koji nastaju u istim, te se nakon zavođenja po takvim aktima i provode naknadne bilješke o:

Zapisnici o imenu djeteta za druge urede napravljeno ih je u svim uredima	331
Izjava o vraćanju na prezime nakon razvoda	24
Matičarstvo općenito	361
Priznanja očinstva	79
Ispravak u matici rođenih	35
Promjena državljanstva u MR	4
Promjena osobnog imena i ostalih podataka; izjava za pravni promet	93
Presude i obavijesti o razvodu	189
Promjena OI i drugih podataka u MVJ	16
Ispravak u MVJ	13
Obavijesti o skl. braku	517
Smrtovnice	791
Ispravci u MU	10
Obavijesti o smrti	858
Posvojenje	0
Skrbništvo	50
Upis promjena u reg.živ.partnerstva	1
Ispravci u KD	15

Promjene u KD	294
Brisanje iz knjige državljana	799
Potvrde da će brak biti priznat / po ZUP-u/	48
UKUPNO	4.528

Ovaj broj se ne može točno iskazati, tj. puno je veći, jer se samo jedna obavijest mora provesti u više evidencija (npr. Promjena imena majke, oca, se mora provesti i u njihove matice rođenih, u maticu vjenčanih, te matice maloljetne djece, te i u knjigu državljana)

### **Imovinsko-pravni poslovi**

U Upravnom odjelu za opću upravu i imovinsko-pravne poslove u razdoblju od srpnja – prosinca 2023. u okviru redovne djelatnosti iz područja imovinsko-pravnih poslova obavljane su sve zadaće iz djelokruga rada koji se odnosi na povjerene poslove državne uprave, a koji poslovi obuhvaćaju:

- utvrđivanje prava na naknadu za imovinu oduzetu za vrijeme jugoslavenske komunističke vladavine; izdavanje uvjerenja o pokrenutom postupku naknade; utvrđivanje vlasništva Republike Hrvatske na oduzetim nekretninama za koje nije podnesen zahtjev za naknadu ili je pravomoćno odbačen;
- izvlaštenje nekretnina (potpuno i nepotpuno); provođenje osiguranja dokaza o stanju i vrijednosti nekretnina za koje se predlaže izvlaštenje; davanje odobrenja korisniku izvlaštenja za obavljanje pripremnih radnji; donošenje privremenog rješenja; stupanje u posjed izvlaštene nekretnine u tijeku postupka izvlaštenja; određivanje naknade za izvlaštene nekretnine i sklapanje nagodbi sa snagom izvršne isprave;
- predaja neizgrađenog građevinskog zemljišta u vlasništvo jedinice lokalne samouprave i određivanje naknade za predano zemljište;
- povrat vlastito uloženi sredstava za obnovu - popravak u ratu oštećenih objekata, te naknadu materijalne štete uslijed terorističkih akata i javnih demonstracija, izdavanje uvjerenja o ostvarenim pravima na obnovu/potpuru/;
- rješavanje o pravu na stambeno zbrinjavanje korisnika stambenog zbrinjavanja na potpomognutim područjima i prava na stambeno zbrinjavanje žrtava obiteljskog nasilja sukladno posebnim propisima.

Prioritet u rješavanju stavljen je na pravodobno obavljanje poslova izvlaštenja u provedbi projekata od strateške važnosti, odnosno operativnih programa cestovne, komunalne i lučke infrastrukture financiranih iz sredstava Europske unije, projekata u svrhu izgradnje sustava vodoopskrbe i odvodnje u okviru Projekta zaštite voda od onečišćenja na priobalnom području (projekti Aglomeracije), koji postupci po svojem



značaju zahtijevaju žurno postupanje i provođenje postupaka rješavanja imovinsko-pravnih odnosa u što je moguće kraćim rokovima, kao preduvjet izdavanja akata za gradnju, a sve to kao preduvjet ugovorenih rokove za dodjelu sredstava.

U ovom izvještajnom razdoblju nastavljeno je rješavanja preostalih postupaka izvlaštenja započetih u prethodnom izvještajnom razdoblju, kao što su postupci izvlaštenja nekretnina u k.o. Vidonje, Dobranje i Metković, u svrhu realizacije projekta izgradnje sustava navodnjavanja Donja Neretva-Podsustav Koševo-Vrbovci; nastavak provođenja postupaka izvlaštenja radi izgradnji cestovne infrastrukture: rekonstrukcija i izgradnje lokalne ceste – Obilazak naselja Mravinca; izgradnja spojne ceste od županijske ceste Ž6224 do državne ceste D118 na otoku Korčuli; izgradnja prometnice od naselja Doli do TZ i LN Sestrice; rekonstrukcija ceste – novog ulaza u Trajektnu luku Ploče; te kao jedan od najopsežnijih po broju nekretnina i vlasnika postupak osiguranja dokaza radi izvlaštenja nekretnina za potrebe realizacije projekta spoja županijske ceste s budućom obilaznicom Orebića do nove trajektne luke Perna.

Od projekata izvlaštenja komunalne infrastrukture nastavljeno je provođenje postupaka izvlaštenja radi izgradnje sustava javne odvodnje na području Aglomeracije Metkovića, projekt izgradnje sabirnih kanala za odvodnju unutarnjih voda na području Glibuša, rekonstrukcije vodoopskrbne mreže i sanacije dijela vodoopskrbne mreže Aglomeracija Ploče, Aglomeracije Vela Luka – odvodnja općine Vela Luka, postupci izvlaštenja za potrebe izgradnje Vodnogospodarskog sustava odvodnje otpadnih voda kanalizacijske mreže Blato.

U odnosu na projekte izvlaštenja radi izgradnje objekata energetske infrastrukture najopsežniji je postupak izvlaštenja nekretnina radi izgradnje Vjetroelektrana Rudine u k.o. Đonta Doli i k.o. Podimoč.

Poslovi redovne djelatnosti iz područja naknade za oduzetu imovinu koji obuhvaćaju upravne i stručne poslove koje se odnose na rješavanje prava na naknadu za imovinu oduzetu za vrijeme jugoslavenske komunističke vladavine, kao i poslove utvrđivanja prava vlasništva Republike Hrvatske na svim oduzetim nekretninama za koje nije podnesen zahtjev za naknadu oduzete imovine ili je taj zahtjev pravomoćno odbijen obavljaju se kontinuirano, tako da u odnosu na ukupno zaprimljeni broj od 3770 zahtjeva za naknadu oduzete imovine na području Dubrovačko-neretvanske županije, do sada je prvostupanjski postupak okončan u odnosu na 97,9 % podnesenih zahtjeva, dok je u tijeku rješavanje preostalih zahtjeva za naknadu oduzete imovine, koji se odnose na izuzetno veliki broj nekretnina za koje su u većem dijelu donesene djelomične (pojedinačne) odluke, ali na okolnosti pravomoćnog okončanja postupaka i samim time na njihovu dugotrajnost utječe činjenica da se radi o postupcima u kojima sudjeluju strane sa protivnim interesima, koje radi zaštite svojih prava i interesa redovno koriste sve zakonom propisane pravne lijekove pred višim pravnim instancama (II tijelo, te Upravni sud i Visoki upravni sud RH).

U razdoblju od 1. srpnja do 31. prosinca 2023. zaprimljeno je 105 upravnih predmeta iz područja imovinsko-pravnih poslova, te je u odnosu na ukupni broj predmeta u

rješavanju uz preostale neriješene predmete iz prethodnog razdoblja (745 predmeta) u promatranom razdoblju dovršeno 175 predmeta iz područja imovinsko-pravnih poslova, dok je u radu preostalo 675 predmeta. U odnosu na neupravne predmete u navedenom razdoblju izdano je 130 potvrda/obavijesti iz djelokruga Upravnog odjela koje se odnose na postupke naknade za oduzetu imovinu i postupke ostvarivanja prava na obnovu ratom oštećenih objekata.

## **UPRAVNI ODJEL ZA PROSTORNO UREĐENJE I GRADNJU ZA RAZDOBLJE**

U promatranom izvještajnom razdoblju Upravni odjel za prostorno uređenje i gradnju u svom sjedištu i ispostavama razriješio je predmete iz svog djelokruga, i to kako slijedi:

- U Ispostavi Vela Luka riješen je ukupno 371 zahtjev, od čega 102 upravna i 269 neupravnih predmeta
- U ispostavi Korčula riješeno je ukupno 497 zahtjeva, od čega 180 upravnih i 317 neupravnih predmeta
- U ispostavi Metković riješeno je ukupno 622 zahtjeva, od čega 238 upravnih i 384 neupravnih predmeta
- U ispostavi Ploče riješena su ukupno 450 zahtjeva, od čega 106 upravnih i 344 neupravnih predmeta
- U sjedištu Upravnog odjela i Ispostavi Konavle riješeno je ukupno 1159 zahtjeva, i to 326 upravnih i 833 neupravna predmeta

Službenici Odjela sudjelovali su u postupcima izrade i donošenja prostornih planova na području Dubrovačko-neretvanske županije, kao i pregleda dokumentacije za davanje suglasnosti na planove.

Ovo upravno tijelo obavlja i poslove vezane za procjenu vrijednosti nekretnina, a sve sukladno Zakonu o procjeni vrijednosti nekretnina („Narodne novine“, br. 78/15). Sukladno mogućnostima provodi se evaluacija podataka potrebnih za izdavanje izvadaka iz Zbirke kupoprodajnih cijena u sustavu eNekretnine. Izdano je 44 izvadaka iz Zbirke kupoprodajnih cijena u sustavu eNekretnine i održane su tri sjednice Povjerenstva za tržište nekretnina na području DNŽ na kojima je usvojeno 30 procjemenih elaborata.

## **ZAVOD ZA PROSTORNO UREĐENJE DUBROVAČKO-NERETVANSKE ŽUPANIJE**

U promatranom razdoblju, Zavod za prostorno uređenje DNŽ obavljao je sljedeće djelatnosti:

- Praćenje provedbe dokumenata prostornog uređenja
- Vođenje registra podataka za područje DNŽ u okviru Informacijskog sustava prostornog uređenja (ISPU) MPGI. Održavanje i administracija baze podataka, priprema i obrada grafičkih i tekstualnih dijelova planova za ISPU I DPPR, postavljanje podataka na web stranicu GEOportal zavoda, uspostava i ažuriranje brownfield zona DNŽ
- kontinuirano objavljivanje na web stranicama Zavoda odluka o započinjanju izrade prostornih planova, javnih rasprava, odluka o donošenju, odluka o ispravci greške te novosti

- kontinuirana obrada podataka tj. priprema donesenih prostornih planova za potrebe DPPR-a
- kontinuirana priprema donesenih planova za objavljivanje na ISPU
- kontinuirano vođenje i ažuriranje registra brownfield područja na području DNŽ

Izrada prostorno-planske dokumentacije:

- Izvješće o stanju u prostoru DNŽ doneseno na Županijskoj skupštini
- Odluka o izradi (OOI) CIDPPDNŽ donesena na Županijskoj skupštini, odabran Ovlaštenik izrade SPUO CIDPPDNŽ

Sudjelovanje u radu povjerenstava, županijskih odjela, pojedinih Ministarstava i državnih tijela na njihov zahtjev:

- Sudjelovanje u izradi Teritorijalne strategije razvoja otoka DNŽ
- Nastavak izrade PP NP Mljet

Izrada stručno-analitičkih poslova / participiranje u povjerenstvima / sudjelovanje na sastancima

- sudjelovanje na sastancima Odbora za urbanizam HKA,
- sudjelovanje u radu procjeniteljskog povjerenstva DNŽ
- sudjelovanje u radu Partnerskog vijeća za izradu Nacionalnog programa za otoke

EU projekti:

- Sudjelovanje na završnoj konferenciji SeaCleara
- Sudjelovanje na radionici Greenhealth za veliku i malu petku (šuma)
- Prva stručna konferencija Informacijskog sustava prostornoga uređenja – ISPU (MPGI)
- Izložba, radionica i prezentacija „Bioplastika za morsku i kopnenu primjenu“

## **Projekti:**

**Izrada Izvješća o stanju u prostoru DNŽ:**

- Izvješće o stanju u prostoru DNŽ izrađuje se radi dobivanja sveobuhvatnog pregleda prostornog razvoja i predviđanja prostorno-razvojnih trendova temeljenih na postojećim uvjetima te prikaza provedbe instrumenata prostornog planiranja i mjera koje su nadležna tijela poduzela u određenom razdoblju u okviru DNŽ.
- Izvješće je dokument praćenja stanja u prostoru, a izrađuje se temeljem odredbi Zakona o prostornom uređenju (NN 153/13., 65/17., 114/18., 39/19. i 98/19.) i

Pravilnika o sadržaju i obveznim prostornim pokazateljima izvješća o stanju u prostoru (NN 48/14. i 19/15.).

- Izvješće je dokument kojim se Županijsku skupštinu te stručnu i širu javnost izvješćuje o prostornom razvoju u DNŽ za proteklo četverogodišnje razdoblje, a temelji se na analizi i ocjeni osnovne prostorne strukture, trendova prostornog razvoja, zaštite i korištenja posebno vrijednih prostora, kao i analizi i ocjeni provedbe strateških i drugih dokumenata prostornog planiranja te institucionalnog razvoja.
- Dokument prezentiran i donesen na Županijskoj skupštini u srpnju 2023. godine

#### **Izrada stručno-analitičkih poslova u sklopu pripremnih radova za izradu Prostornog plana područja Isključivog gospodarskog pojasa (IGP) Republike Hrvatske (RH) u Jadranskom moru:**

- Slijedom odredbi Direktive 2014/89/EU o uspostavi okvira za prostorno planiranje morskog područja, Republika Hrvatska je u obvezi izrade prostornog plana za morsko područje u kojemu ostvaruje pravo u skladu s Konvencijom Ujedinjenih naroda o pravu mora iz 1982. i Pomorskim zakonikom („Narodne novine“, br. 181/04, 76/07, 146/08, 61111, 56113, 26/15 i 17/19).
- Zavod izrađuje Elaborat stručno analitičkih poslova (tekstualni i grafički dio te elektronska baza podataka)
- Podloga izrađena i predana MPGI na dalje postupanje

#### **Izrada Ciljanih izmjena i dopuna Prostornog plana DNŽ:**

- Odluka o izradi donesena na Županijskoj skupštini u srpnju 2023. godine u kojoj je definirana potreba izrade SPUO. Nakon toga Župan je donio Odluku o potrebi izrade SPUO, odabran je ovlaštenik putem javne nabave i sklopljen je Ugovor. U drugoj polovini godine prikupljane su podloge i podaci od zainteresiranih osoba za IDPPDNŽ u okviru definiranih ciljanih Izmjena i dopuna.

#### **Izrada Prostornog plana Nacionalni park MLJET:**

- Izrada Prostornog plana Nacionalnog parka Mljet po svim fazama i postupcima izrade i donošenja određenim Zakonom o prostornom uređenju, posebnim zakonima i propisima donesenim temeljem istih te sudjelovati u svim postupcima izrade i donošenja Plana.
- Provedene aktivnosti:
  - Izrada podloga za građevinska područja
  - Dogovori s MPGI

#### **Izrada stručno-analitičkih poslova u sklopu pripremnih radova za izradu Urbanističkog plana uređenja starog grada Dubrovnika s otokom Lokrumom, znamenitosti svjetske baštine**

- Prikupljanje i obrada podataka

- Za potrebe izrade prostornih planova potrebno je pripremiti podloge da bi se plan izradio kvalitetno i brzo.
- U tijeku je izrada Konzervatorske dokumentacije za navedeno područje, ali da bi podloge bile što kvalitetnije potrebno je stručno analitički navedeno područje obraditi s aspekta urbanizma.

# UPRAVNI ODJEL ZA POLJOPRIVREDU I RURALNI RAZVOJ

Upravni odjel za poljoprivredu i ruralni razvoj u okviru svog djelokruga obavlja poslove koji se odnose na poljoprivredu, šumarstvo, lovstvo, marikulturu, ribarstvo te provedbu EU projekata iz ovih područja.

## Poljoprivreda i ruralni razvoj

Slijedom donesenog Programa za poticanje razvoja malog i srednjeg poduzetništva Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2022-2024. godina, nastavljene su programske aktivnosti:

1. Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi
2. Centar kompetencija za agrume
3. Lokalne akcijske grupe - LAG
4. Kreditiranje u poljoprivredi
5. Projekt navodnjavanja
6. Biološki monitoring Malostonskog zaljeva i Malog mora
7. Projekt razvoja lovstva

U sklopu provedbe Programa potpora u poljoprivredi i ruralnom razvoju na području Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2021. - 2023. godine, 20. veljače 2023. godine objavljen je Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi Dubrovačko-neretvanske županije u 2023. godini gdje su planirana sredstva u Proračunu Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godine u visini od 165.993,28 eura. Rok za prijavu zahtjeva za potpore je bio 30. lipnja 2023. godine. Na Javni poziv zaprimljeno je 299 zahtjeva s ukupno zatraženih 154.602,29 eura potpore.

Program je obuhvaćao sljedeće mjere potpore:

Mjera 1. Okrupnjavanje poljoprivrednog posjeda

Mjera 2. Ulaganje u podizanje trajnih nasada

Mjera 3. Ekološka proizvodnja

Mjera 4. Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima

Mjera 5. Posebne mjere pomoći za sektor stočarstva

Mjera 6. Potpora poljoprivrednicima u preradi poljoprivrednih proizvoda

Mjera 7. Potpora za stvaranje, promidžbu i prodaju županijskih proizvoda te organizaciju stručnih i znanstvenih događanja

Podmjera 7.1. Stvaranje prepoznatljivih županijskih proizvoda

Podmjera 7.2. Promidžba i sudjelovanje na sajmovima, izložbama i manifestacijama

Podmjera 7.3. Potpora za organizaciju sajmova, izložba, manifestacija i stručnih i znanstvenih skupova

Mjera 8. Potpora za uvođenje sustava navodnjavanja na poljoprivrednim površinama

Mjera 9. Potpora za istraživačke projekte u poljoprivredi

Mjera 10. Potpora za nabavu presadnica i sjemenskog sadnog materijala

Mjera 11. Potpora za kupnju jednokratne prodajne ambalaže za voće i povrće

Mjera 12. Nabava poljoprivredne mehanizacije i opreme

Mjera 13. Potpora za kupnju, građenje i opremanje staklenika i plastenika

Nakon provedenog evaluacijskog postupka od strane Povjerenstva za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi Dubrovačko-neretvanske županije, odobreno je 289 prijava, te isplaćeno 152.725,24 eura potpora u 2023 godini.

U ovom izvještajnom razdoblju vezano za poslove Centra kompetencija za agrume Dubrovačko-neretvanska županija je sklopila Sporazum o suradnji s Hrvatskom agencijom za poljoprivredu i hranu vezan za unapređenje uzgoja agruma kroz transfer znanja, razvoj tehnologija i novih proizvoda, kako bi se povećala dodana vrijednost gotovih proizvoda, a sve u cilju daljnjeg razvoja proizvodnje agruma u dolini Neretve. Temeljem obveza preuzetih iz tog Sporazuma, Dubrovačko-neretvanska županija je izvršila kupnju odgovarajućeg poljoprivrednog zemljišta, pogodnog za podizanje pokusnog nasada, te isto ustupila na korištenje Hrvatskoj agenciji za poljoprivredu i hranu. Za ovu svrhu iz Proračunu Dubrovačko-neretvanske županije isplaćeno je 71.410,00 eura.

Vezano za Javni poziv za podnošenje zahtjeva za potpore po Programu poticanja razvoja malog i srednjeg poduzetništva u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za razdoblje 2022. – 2024. godine. Aktivnost 19. – Lokalne akcijske grupe – LAG u proračunu Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu bilo je osigurano 6.636,00 eura. Prihvatljivi troškovi bili su troškovi edukacije, troškovi oglašavanja i izrada promotivnih materijala, troškovi reprezentacije nastalih tijekom održavanja seminara, edukacija i radionica odnosno tijekom provedbe aktivnosti LAG-a/FLAG-a. Na Poziv je je pristiglo pet prijava i ukupno je odobreno i isplaćeno 5.273,35 eura potpore.



Sukladno Programu razvoja i unapređenja lovstva na području Dubrovačko-neretvanske županije, Javni poziv za podnošenja zahtjeva za financiranje projekata razvoja lovstva na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2023. godini, objavljen je 17. travnja 2023. godine. U tu svrhu je u proračunu Dubrovačko-neretvanske županije osigurano 20.010,39 eura.

Ukupno su prijavljena 22 projekta razvoja i unapređenja lovstva po navedenom Javnom pozivu. Za iste je raspoređeno 19.892,53 eura potpore. Donesena je Odluka kojom su zahtjevi prihvaćeni, sklopljeni su ugovori te je izvršena isplata raspoloživih sredstava. Nositelji projekata-lovoovlaštenici su u fazi realizacije prijavljenih projekata te je predviđena realizacija istih do sredine 2024. godine.

U svrhu razvoja poljoprivrede nastavljene su aktivnosti sukladno Nacionalom planu navodnjavanja i gospodarenja poljoprivrednim zemljištem i vodama (NAPNAV).

Sustav navodnjavanja Donja Neretva kao nacionalni pilot projekt u sklopu NAPNAV-a je podijeljen u više podpilot projekta koji su u različitim fazama realizacije. Sustav navodnjavanja Donja Neretva – Opuzen Ušće (GLOG) je u potpunosti stavljen u funkciju 2023. godine. Temeljem Ugovora o prijenosu poslova upravljanja Sustavom navodnjavanja „Glog“, u ime Dubrovačko-neretvanske županije Sustavom upravlja tvrtka Vodovod Opuzen d.o.o.. Na Sustav je do kraja 2023. godine spojen 51 korisnik. U cilju daljnjeg kvalitetnog upravljanja i održavanja samog Sustava, ovaj Upravni odjel je izradio prijedlog Odluke o donošenju Programa održavanja Sustava navodnjavanja „Glog“ za 2024.godinu i prijedlog Odluke o visini i obvezi plaćanja naknade za navodnjavanje za Sustav navodnjavanja “Glog” za 2024. godinu. Oba prijedloga su jednoglasno usvojena na posljednjoj sjednici Županijske skupštine Dubrovačko-neretvanske županije u 2023. godini.

Za Podpilot projekt Koševo - Vrbovci u izvještajnom razdoblju nastavljene su aktivnosti u rješavanju imovinsko pravnih odnosa. Do sad su sklopljene i isplaćene nagodbe s vlasnicima zemljišta preko kojih prolaze cjevovodi za ukupno 550 čestica zemlje u ukupnom iznosu od 554.133,16 eura. Obavljeni su poslovi vezani za dokazivanje pravnog interesa za izgradnju Sustava. U suradnji s Gradom Metkovićem i Općinom Zažablje pokrenute su aktivnosti vezane za sklapanje Predugovora s krajnjim korisnicima budućeg sustava.

Sustavi navodnjavanja na otoku Korčuli: u cilju rješavanja imovinsko pravnih odnosa i dokazivanja pravnog interesa, a sve u svrhu ishođenja građevinske dozvole za polje SN Čara na otoku Korčuli, od nadležnih institucija smo čekali ovjeru elaborata za potpuno izvlaštenje te dostavu elaborata nepotpunog izvlaštenja.

## **Projekti EU**

U sklopu novog INTERREG programa Italija-Hrvatska 2021.-2027., uspješno smo prijavili projektni prijedlog za projekt GECCO2.2. koji je nastavak uspješno realiziranog projekta GECCO2 i baviti će borbom protiv klimatskih promjena. Ukupna vrijednost projektnog prijedloga je 2.056.525,00 eura, gdje pripadajući dio sredstava koji se odnosi na Dubrovačko-neretvansku županiju iznosi 285.186,00 eura. U ovom izvještajnom razdoblju zaprimili smo službenu potvrdu da je projektni prijedlog prošao sve krugove evaluacije, te da bi se s realizacijom trebalo početi u prvoj polovici 2024. godine.

U sklopu INTERREG programa Hrvatska - Bosna i Hercegovina - Crna Gora 2021-2027.: u izvještajnom razdoblju uspješno smo prijavili projektni prijedlog za projekt ReCOOPeRation koji bi se na prekograničnoj razini bavio pitanjima maslinarstva, a Dubrovačko-neretvanska županija bi iz dijela projektnih sredstava financirala osnivanje organoleptičkog-ocjenjivačkog laboratorija pri Srednjoj poljoprivrednoj i tehničkoj školi u Opuzenu. Ukupna vrijednost projektnog prijedloga je 1.762.096,94 eura, gdje pripadajući dio sredstava koji se odnosi na Dubrovačko-neretvansku županiju iznosi 249.984,00 eura. Projekt se trenutno nalazi u fazi evaluacije.

## **Ostalo**

U Upravnom odjelu za poljoprivredu i ruralni razvoj u Korčuli i Metkoviću, nalaze se upravni predmeti određivanja naknade za promjenu namjene poljoprivrednog zemljišta u građevinsko, te vođenje evidencije o nekretninama za koje se promijenila namjena i o utvrđenoj naknadi. U izvještajnom razdoblju riješeno je 387 upravnih predmeta određivanja naknada za promjenu namjene poljoprivrednog u građevinsko zemljište.

Pri Upravnom odjelu za poljoprivredu i ruralni razvoj obavljaju se i poslovi koji se odnose na registraciju dobavljača božićnih drvaca i na izdavanje dozvola za krčenje, odnosno čistu sječu šume; prikupljanje i dostavljanje podataka nadležnom ministarstvu o stanju i promjenama šumsko-gospodarskog područja na području regionalne jedinice.

Također, ovaj Upravni odjel sudjeluje u izradi prostornih planova, praćenju i realizaciji niza projekata koji su od interesa za Dubrovačko-neretvansku županiju a djelomično ili potpuno su u domeni ovog Upravnog odjela te drugo.

## **JAVNA USTANOVA RRA DUNEA**

Javna ustanova regionalna razvojna agencija DUNEA osnovana je 2006. godine u Dubrovniku, na inicijativu Dubrovačko-neretvanske županije. Osnovna uloga agencije je postizanje ravnomjernog i održivog razvoja Županije, unaprijeđenje i koordinacija postojećih razvojnih aktivnosti u skladu s potrebama regije, nacionalnim potrebama i zahtjevima Europske unije te planiranje budućnost gospodarskog razvoja sa susjednim regijama.

Njezina uloga kao strateškog partnera na brojnim projektima koji se realiziraju diljem županije uvelike je doprinijela činjenici da je DNŽ jedna od najboljih jedinica regionalne samouprave u Hrvatskoj po privlačenju sredstava iz fondova EU, a upravo je na jugu Hrvatske kroz projekte uloženo najviše novaca iz EU.

U promatranom razdoblju završena su tri projekta, u provedbi su dva projekta, a ukupan broj projekata za koje je pružena stručna podrška u provedbi, pripremi i/ili prijavi je 32, za deset javno pravnih tijela s područja DNŽ.

### **Završeni projekti**

#### **Znanjem do EU fondova**

Projektom „Znanjem do EU fondova“ Regionalna agencija DUNEA pruža potporu jedinicama lokalne i područne samouprave i ostalim javno-pravnim tijelima s područja Dubrovačko-neretvanske županije u pripremi i provedbi projekata sufinanciranih iz EU fondova.

Glavni ograničavajući faktor u korištenju dostupnih sredstava za realizaciju projekata od javnog i općeg gospodarskog interesa jest nedostatak stručnih i informiranih subjekata. Kroz projekt „Znanjem do EU fondova“ pripremljen je i provodi se četverogodišnji plan podrške jačanju kapaciteta za pripremu i provedbu EU projekata. Naglasak se stavlja na strateško planiranje i regionalni razvoj kroz informiranje i vidljivost potencijalnih korisnika. Također, kroz projekt se realizira stručna pomoć u pripremi i provedbi razvojnih projekata, provode se aktivnosti vezane uz središnji elektronski registar razvojnih projekata, sudjeluje se u izradi Županijske razvojne strategije i ostalih strateških i razvojnih dokumenata, provode se mjere informiranja potencijalnih korisnika EU fondova s područja županije, organiziraju se obrazovne aktivnosti o EU fondovima, te se osposobljava regionalni koordinator na teme EU fondova.

Regionalna agencija DUNEA kao regionalni koordinator u okviru zakonom zadanih javnih ovlasti s ciljem adekvatnog planiranja i provedbe mjera usmjerenih na korištenje sredstava EU fondova, te u pogledu pripreme za naredno programsko razdoblje EU fondova koordinira i upravlja razvojnim procesima na području Županije. Kroz provedbu projekta „Znanjem do EU fondova“ omogućava se bolja suradnja između

regionalnog koordinatora i javnopravnih tijela s područja županije, umrežavanje na terenu, te bolje planiranje i kreiranje novih projektnih prijedloga.

Projekt je počeo u kolovozu 2019. godine, a trajao je do prosinca 2023. godine. Ukupna vrijednost je 2.254.762,00 eura od čega je sufinanciranje EU 85 posto, a vlastita sredstva partnera iznose 15 posto.

U promatranom razdoblju DUNEA je kontinuirano izvještavala koordinacijsko tijelo koje su dostavljena tri (ZNS) izvješća. Odrađena je projektna provjera na licu mjesta od strane kontrolnog tijela s pozitivnim ishodom.

Ukupan broj projekata za koje je pružena tehnička pomoć u drugih 6 mjeseci 2023. je 32, za 10 javno pravnih tijela. Odnosi se na 17 projekata za koje je pružena stručna podrška u provedbi i pripremi/razradi, te 15 onih koji su pripremani i prijavljeni za financiranje.

Popis javno pravnih tijela kojima je pružena tehnička pomoć u pripremi i prijavi projekata u drugih 6 mjeseci 2023.: Dubrovačko-neretvanska županija, Općina Dubrovačko primorje, Dom za starije i nemoćne Domus Christi Dubrovnik, Centar za poduzetništvo d.o.o., Grad Opuzen, Grad Metković, Općina Kula Norinska, Općina Konavle, Zavod za hitnu medicinu DNŽ, Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode DNŽ.

Nadalje, tijekom drugih 6 mjeseci 2023. godine provodio se i niz aktivnosti vezanih uz strateško planiranje i to uz izradu „Teritorijalne strategije razvoja otoka DNŽ do 2027. godine“ u suradnji sa Otočnim partnerstvom DNŽ i Upravom za otoke MRRFEU;

Pripremljena je dokumentacija i prijava na javni poziv MRRFEU „Poziv na sudjelovanje obalno-otočnih županija u provedbi Integriranog teritorijalnog programa 2021.-2027. na otocima i pripremu teritorijalnih strategija“ s pozitivnim ishodom.

Proveli smo postupak prikupljanja, analize i definiranja statusa spremnosti razvojnih projekata za prijavu na buduću Poziv. Predstavnicima otočnih JLS prezentirani su kriteriji prihvatljivosti i kriteriji odabira za RSO 5.2. ITP programa. Pružili smo stručnu pomoć potencijalnim prijaviteljima pri utvrđivanju statusa spremnosti i prihvatljivosti (usklađenost s programski elementima) pojedinačnih projekata za financiranje iz ITP programa za otoke (za 7 otočnih JLS). Odlukom Županijske skupštine u četvrtom kvartalu 2023. godine prihvaćena je „Teritorijalna strategija razvoja otoka Dubrovačko – neretvanske županije do 2027. godine“.

Pružili smo stručnu podršku DNŽ u izradi Godišnjeg plana vrednovanja „Plana razvoja DNŽ do 2027. godine“ tijekom provedbe (srednjoročno vrednovanje). U drugoj polovici godine utrošena sredstva iznose 261.947,12 eura.đ

## **Search, Identification and Collection of Marine Litter with Autonomous Robots-SeaClear**

Projekt SeaClear planira razvoj prvog sustava bespilotnih podvodnih i površinskih plovila za pronalaženje i prikupljanje otpada s morskog dna.

Otpad u moru predstavlja globalni problem, ne samo kroz ekološki negativni utjecaj nego kao i rizik za zdravlje ljudi. Danas se u oceanima nalazi čak 26-66 milijuna tona otpada. Od toga otprilike 94% nalazi se na morskome dnu. Do sada su se napori za prikupljanje uglavnom usredotočili na površinski otpad, a napori za rješavanje otpada na dnu su uglavnom rezultirali su ronilačkim akcijama.

Cilj projekta je upravljati robotima autonomno, bez daljinske ljudske intervencije, a u svrhu toga provest će se inovativni sustav za mapiranje, klasifikaciju i upravljanje robotima. Navedene značajke prikazane su na tri pilot područja: jedan sustav sa svrhom čišćenja luka na području luke Hamburg s krajnjim korisnikom Lučkom upravom Hamburg, drugi u turističkom području Dubrovnika, točnije pokraj otoka Lokrum te na području Malostonskog zaljeva koji predstavlja područje iz sektora marikulture.

Regionalna agencija DUNEA je, u ulozi krajnjeg korisnika, koordinirala aktivnosti na dvije navedene pilot lokacije u Dubrovačko-neretvanskoj županiji te je ujedno koordinirala Zajednicu prakse za ovo područje.

Partnerski konzorcij je uključivao stručni tim partnera; tvrtku SST – SubSeaTech (Francuska) i četiri akademske institucije, točnije Tehničko sveučilište Delft (Nizozemska) vodećeg partnera, zatim dvije njemačke institucije, Tehničko sveučilište Munich i Fraunhofer CML te Tehničko sveučilište Cluj-Napoca (Rumunjska), sve s komplementarnom stručnošću u podvodnoj i zračnoj robotici, umjetnoj inteligenciji i klasificiranju od automatskog upravljanja, do integratora sustava. Osim spomenutih sveučilišta, u projektnom konzorciju nalazio se i stručni tim Sveučilišta u Dubrovniku koji ima sve kompetencije za ovu zahtjevnu ulogu u razvijanju inovativnih rješenja problema otpada u moru.

Projekt je počeo u siječnju 2020. godine, trajao do prosinca 2023. godine, a uz 100 % financiranje iz EU njegova vrijednost je 4.924.255,00 eura, a u promatranom razdoblju iskorišteno je 39.323,23 eura.

DUNEA je provodila kontinuirano vođenje projekta i pripremu za prijavu završnog projektnog, financijskog izvješća u siječnju 2024.

U listopadu 2023. DUNEA je organizirala završno projektno događanje koje je uključivalo završna testiranja robotskog sustava za čišćenje podmorja i završnu SeaClear konferenciju. Predstavnici Ustanove sudjelovali su na EUSAIR konferenciji u Zagrebu u studenom 2023., gdje su se predstavili zaključci SeaClear projekta.

## **Kulturna ruta Franciscana**

Projekt se odnosi na razvoj novog kulturno-turističkog proizvoda kroz umrežavanje Franjevačkih samostana i drugih franjevačkih ustanova koji su vezani za te Franjevačke samostane, u jedinstvenu kulturno-turističku rutu pod nazivom "Franciscana".

DNŽ pilot područje je Općina Dubrovačko primorje, vodeći partner je Ured Vlade Županije Zapadnohercegovačke za europske integracije, a DUNEA je pratner na projektu. Projekt se provodio kroz 2023. godinu, a ukupna vrijednost mu je 35.465,75 eura dok su potrošena DUNEA-ina sredstva u drugoj polovici godine 11.597,03 eura.

U sklopu projekta, odrađene su dvije biciklističke manifestacije. Prva se održala u Općini Dubrovačko primorje, dok je druga bila u Općini Konavle. U Orebiću je održana konferencija o razvoju cikloturizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji. U sklopu projekta tiskane su i promotivne majice 'Via Franciscana' te su plaćene dvije objave na portalu Dubrovačkog vjesnika. Također, postavljeni su biciklistički znakovi u Dubrovačkom primorju čime je uspostavljena prva staza 'Via Franciscana' u Dubrovačko-neretvanskoj županiji. Uspostava prve biciklističke staze predstavlja temelj budućih projekata koji će podržavati cikloturizam i promociju franjevačkog naslijeđa kroz suradnju lokalne uprave, Regionalne agencije DUNEA te aktivnog sudjelovanja zajednice. Ukupno su postavljena 64 znaka na potezu Grgurići - Kovačev brijeg – Majkovi - vidikovac Gajina. Znakove je postavila tvrtka MB Spot Vrgorac koja je izabrana nakon provedene jednostavne nabave.

## **Projekti u provedbi**

### **Search, Identification and Collection of Marine Litter with Autonomous Robots 2 - SeaClear 2**

SeaClear 2.0, kao i njegov prethodnik, pokušava koristiti robote za borbu protiv jednog od najozbiljnijih ekoloških problema na svijetu: otpada u moru. Nova inicijativa koju financira EU će pokrenuti flotu pametnih robota za prepoznavanje i uklanjanje morskog otpada, nadovezujući se na uspjeh projekta SeaClear. Sustav koristi kombinaciju zračnih dronova, podvodnih *rovera*, autonomnih površinskih brodova i prilagođenih robotskih hvataljki te koristeći umjetnu inteligenciju, roboti mogu samostalno identificirati, locirati i skupljati otpad. Partneri imaju za cilj značajno proširiti mogućnosti sustava SeaClear koji već prolazi testove s odličnim ocjenama.

Kroz projekt SeaClear 2.0 bit će razvijena pametna, upravljiva grabilica koja može pokupiti veći otpad, poput guma, bicikala ili cijevi. S gotovo pola milijarde tona plastike koja svake godinc ulazi u europska mora, tehnološka rješenja za prepoznavanje i uklanjanje otpada moraju biti povezana s društvenim intervencijama kako bi se spriječilo i smanjilo stvaranje i ispuštanje otpada od strane građana. Tako će SeaClear 2.0 osnažiti i aktivirati građane kroz brojne aktivnosti, uključujući gamificiranu aplikaciju za prijavu lociranog otpada, akcije čišćenje, izložbe, natjecanja i razne

umjetničke instalacije za senzibilizaciju javnosti. Partnerski tim će također predložiti bolja rješenja za razvrstavanje i recikliranje, uz konkretne prijedloge za unaprjeđenje postojećih legislativa.

Projekt je počeo u siječnju 2023. godine, traje do prosinca 2026., a ukupna vrijednost mu je 9.086.305,00 eura te se 100 posto financira iz fondova EU.

DUNEA je kontinuirano vodila projekt, organizirala čistku morskog dna na plaži Mandrač u Dubrovniku u rujnu 2023., kao i pripremu za završna testiranja SeaClear projekta u listopadu 2023.

Djelatnici su sudjelovali na sastanku partnerskog konzorcija u listopadu 2023. u Dubrovniku, a u prosincu 2023. godine organizirana je čistka plaže ušća Neretve u suradnji s EUROPE DIRECT projektom i Srednjom poljoprivrednom školom Opuzen.

### **EUROPE DIRECT Dubrovačko-neretvanske županije - EDIC DNZ**

Informacijski centar 'Europe Direct Dubrovačko-neretvanske županije' projekt je čiji je nositelj Regionalna razvojna agencija Dubrovačko-neretvanske županije - DUNEA, dio je europske mreže informacijskih centara te predstavlja produženu ruku Europske komisije i promiče njene prioritete.

Europe Direct Dubrovačko-neretvanske županije proaktivno i kontinuirano surađuje s građanima kako bi se proširio osjećaj odgovornosti za europski projekt, te pruža potporu u neposrednom protoku informacija vezanih za mogućnosti i prednosti koje su na raspolaganju građanima država članica EU-a. Organiziranjem različitih aktivnosti građanima je omogućeno da aktivno, sudjelujući u europskom demokratskom procesu, donose utemeljene odluke o budućnosti EU. Također, upoznati ih s koristima koje imaju od EU u svakodnevnom životu.

Uključivanje i informiranje građana obavlja se putem online kanala, organizacijom raznih radionica, prezentacija u školama i manifestacija te kroz dijaloge s naglaskom na EU prioritete „Europskog zelenog plana“ i „Europa spremna za digitalno doba“.

Centar Europe Directa Dubrovačko-neretvanske županije je u gradu Opuzenu, a s radom je započeo 1. svibnja 2021. godine. Partneri u provedbi aktivnosti centra su Srednja poljoprivredna i tehnička škola u Opuzenu i Erasmus Student Network Dubrovnik (ESN).

Projekt traje do prosinca 2025, vrijednost mu je 31.700,00 eura, od čega je sufinancirana EU 94,75 posto.

U drugoj polovici 2023. godine, u sklopu rada centra EUROPE DIRECT DNŽ realizirane su sljedeće aktivnosti:

**DUNEA:** Kreiranje i objava sadržaja na web stranicu i društvene mreže projekta - kontinuirano. Izrada mjesečnih newslettera i anketa za građane na Instagramu; Sadnja agruma povodom manifestacije “Dani mandarina 2023.”; Organizacija radijskih

emisija na temu rada Odbora regija; Online radionica “Promocija energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije u DNŽ” te sudjelovanje u jednodnevnoj radionici u Kući Europe i Hrvatskom saboru “Moj EU glas!”. Također, čistka otpada na ušću Neretve u suradnji sa SeaClear 2.0 projektom i učenicima SŠ Opuzen.

**ESN Dubrovnik:** Organizacija EU pub kvizova te organizacija “EU connect” događaja; Sudjelovanje u Dubrovnik EXPO 23 događaju.

**SŠ Opuzen:** Organizacija “Zero Waste” radionice; Manifestacija “Dani mandarina 2023.”, “Back to school” događaj te organizacija radionice “Dani Erasmusa”; Organizacija radionice “Uvod u volonterstvo” te priredbe “Advent u Opuzenu”.

## **Projekti u pripremi**

### **Development of Cultural eritage Guardian Route - Via Franciscan / Franciscana**

Projekt "Razvoj rute čuvara kulturne baštine – Via Franciscana" ima za cilj riješiti zajedničke izazove i iskoristiti mogućnosti u očuvanju i promicanju franjevačke kulturne baštine i njezinu integraciju u zajedničku turističku ponudu ciljanog prekograničnog područja. Ruta povezuje više mjesta franjevačke baštine preko Bosne i Hercegovine, Dalmacije i Crne Gore.

Pripremljen je partnerski dio projekta, vodeći partner je Ured Vlade ŽZH za europske integracije (BiH), a partneri su DUNEA, RERA S.D., HNV CG, HNK – Mostar, Ministarstvo obrazovanja, znanosti, mladih, kulture i sporta ( BiH).

Projekt je prijavljen, a vrijednost mu je 2,253,351.00 eura.

### **GourmeTOUR**

Cilj projekta GourmeTour jest poticanje prekogranične mobilnosti lokalne zajednice i posjetitelja promicanjem prepoznatljive eno-gastro ponude i stvaranjem pametnih destinacija kroz zajednički razvijena digitalna i tematska rješenja. Projekt jača ulogu nematerijalne kulturne baštine kroz identifikaciju, valorizaciju i promociju eno-gastronomskog turizma, razvija snažnu prekograničnu suradnju i gradi održivu transnacionalnu mrežu urbanih i ruralnih programskih područja.

Projektom će se unaprijediti Muzej vina u Putnikovićima nabavkom suvremene digitalne opreme, te će se razviti zajednička eno-gastronomska prekogranična ruta.

Pripremljen i prijavljen projekt. Vodeći partner je DUNEA, a ostali partneri su Grad Mostar, Turistička Organizacija Cetinja. Vrijednost projekta je 1.196.526,00 eura.



### **Creating more Accessible and REsilient health care service for better Life in rural areas - CARE4Life**

DNŽ će projektom osigurati adaptaciju prostorija Doma zdravlja Slano i nabavu medicinske i nemedicinske opreme, a sve u svrhu poboljšanja dostupnosti primarne zdravstvene zaštite u ruralnim područjima. Također, kroz projekt će se provoditi preventivne zdravstvene kampanje i mjere koje će pridonijeti poboljšanju općeg zdravstvenog stanja ranjivih skupina na pilot područjima.

Na razini projekta partneri će detektirati potrebne mjere i razviti akcijski plan za unaprjeđenje zdravstvene zaštite i smanjenje socijalne isključenosti, a posebno ranjivih skupina, koje će se moći replicirati i na šire područje.

Pripremljen partnerski dio projekta (pružena tehnička pomoć u pripremi partnerstva za partnera - DNŽ).

Vodeći partner je Ministarstvo zdravlja Crne Gore, a ostali partneri su DNŽ, Dom zdravlja Ravno. Vrijednost prijavljenog projekta je 1.870.122,00 eura.

### **Improving the resilience of beach coastal areas to climate change induced impacts- (ClimBeach)**

Projektne aktivnosti za ovaj 2,098,560.00 eura vrijedan projekt uključuju:

1. Monitoring (trajanje 18 mjeseci) - odabrano 15 plaža na kojima će se vršiti monitoring vanjskih opterećenja
2. Proučavanje - laboratorijsko modeliranje erozije plaže pod različitim uvjetima valova i analiza skupova podataka praćenja
3. Ispitivanje - specifični stabilizacijski objekti i mjere će se testirati unutar laboratorijskog objekta (vezovi, prepone, podvodni lukobran) te usporedna analiza koja će se napraviti bez provođenja protumjera kako bi se osigurao uvid u učinkovitost protumjera.
4. Transferiranje - prekogranična strategija za održivi razvoj upravljanja plažama duž trilateralnog područja.

Pripremljen je partnerski dio projekta, a vodeći partner je FGAG Split.

### **Collaborative Waste Water Management for a Clean and Sustainable Future of Adriatic Coast / GREENTRIAD**

Cilj projekta je spriječiti onečišćenje jadranske obale otpadnim vodama, povećati kvalitetu života zajednice i zajedničkim djelovanjem omogućiti da ciljano područje bude odgovarajuće mjesto za siguran prihvata turista i posjetitelja.

Pripremljen partnerski dio projekta i pružena tehnička pomoć u pripremi projekta.

Vodeći partner (Općina Dubrovačko primorje) je prijavio projekt, a ostali partneri su Općina Budva (CG), Vodovod Dubrovnik, Općina Grude (BiH) te DUNEA. Vrijednost projekta je 2.889.315,00 eura.

### **Right to Travel - Promoting Inclusive and Accessible Tourism for Persons with Disabilities**

Opći cilj projekta je razviti i implementirati inovativna rješenja i stvoriti “pametne” destinacije (putem digitalizacije i kreativnih industrija). Jedan od ciljeva projekta je izrada multimedijskog sadržaja prilagođenog posebnim potrebama osobama s invaliditetom. Također projektom će se predložiti mjere zaštite i promocije održive kulturne baštine i kulturnih usluga u odabranim turističkim destinacijama, te održavanje prekogranične razmjene najboljih praksi i izgradnje kapaciteta.

Pripremljen je partnerski dio projekta. Vodeći partner (TMP Društvo za zapošljavanje slijepih i slabovidnih lica - BiH ) je prijavio projekt (1.200.000,00 eura), a ostali partneri su Ekonomski fakultet Sarajevo, Ekonomski fakultet Split, RRA DUNEA, ADP-ZID Podgorica (CG).

### **Monitoring interaction between the ground and surface Water to improve the sustainable agricultural resilience to climate changes impact in coastal systems - MoWaCLIM**

Projektom će se uspostaviti sustav prikupljanja i praćenja podataka o utjecaju zaslanjenja donjeg toka rijeke Neretve i njezinih pritoka na poljoprivredne kulture i biološku raznolikost. Mjerenja će se vršiti na sedam lokacija u Hrvatskoj i BiH, a dobivene rezultate će partneri zajedničkim angažmanom protumačiti i predvidjeti mjere i aktivnosti koje će pomoći pri borbi protiv klimatskih promjena, očuvanju biološke raznolikosti, te unaprjeđenju poljoprivredne proizvodnje.

Pripremljen je partnerski dio projekta (pružena tehnička pomoć u pripremi projekta za DNŽ). Vodeći partner (Dubrovačko-neretvanska županija) je prijavio projekt (1,596,954.00 eura), a ostali partneri su UNIST – FGAG, HAPIH, MPSV HNŽ, PP Hutovo Blato (BiH)

### **Elderlinks**

Projektom će se osigurati poboljšanje stanja i unaprjeđenje razine usluga u domovima za starije i nemoćne. Adaptacijom postojećih prostora Dom za starije i nemoćne Domus Christi Dubrovnik će svojim korisnicima pružiti poboljšanje standarda, također poštovat će sva načela ravnopravnosti i poboljšati uvjete za smještaj nepokretnih i slabo pokretnih osoba.

Pripremljen partnerski dio projekta (pružena tehnička pomoć u pripremi partnerstva za partnera iz DNŽ). Vodeći partner (Javna ustanova Dom starih "Grabovac") je prijavio projekt (1.999.565,56 eura), a ostali partneri su Dom za starije i nemoćne Domus Christi Dubrovnik te Javna ustanova gerontološki centar Banja Luka.

### **Conservation and Restoration Efforts for Water Protection and Biodiversity in Caves: Integrating Stakeholders and Ecosystem Management for Sustainable Cave Environments - (Care for Cave)**

Projektom "Care 4 cave" nastoji se očuvati ekološki i kulturni značaj špilja na programskom području kroz sveobuhvatan i prekogranični pristup. Projekt ima za cilj zaštititi špiljske ekosustave, promicati odgovorno upravljanje špiljama i osigurati dugoročno očuvanje prirodne i kulturne baštine za buduće generacije. Glavne aktivnosti DNŽ su uređenje i označavanje puteva koji vode do špilja u općini Zračanje.

Pripremljen partnerski dio projekta (pružena tehnička pomoć u pripremi partnerstva za partnera iz DNŽ). Vodeći partner (Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma (CG)) je prijavio projekt (1,910,050.91 eura), a partner na projektu je Dubrovačko-neretvanska županija.

### **Sustainable management of mariculture sites based on their ecological capacity (CAPACITY)**

CAPACITY projekt je zajednička, sinergijska akcija s ciljem rješavanja zajedničkih problema i izazova kroz prekograničnu suradnju Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Crne Gore. Glavni cilj projekta je zaštita i očuvanje prirodnih staništa (Malostonski zaljev, Boko-kotorski zaljev i Novigradsko more) kroz uspostavu modela nosivosti kapaciteta i primjenu istih u planove upravljanja.

Pripremljen je partnerski dio projekta (pružena tehnička pomoć u pripremi partnerstva za partnera DNŽ). Vodeći partner (Sveučilište u Dubrovniku) je prijavio projekt (1.766.925,60 eura), a ostali partneri su Dubrovačko - neretvanska županija, Zadarska županija, Sveučilište u Mostaru te Institut za biologiju mora – Univerzitet Crne Gore.

### **Crossborder Development Platform for Smart and Precise Agriculture and Agripreneurship Advancement - CROSSMART**

Opći je cilj projekta razviti i poboljšati inovacijske kapacitete poljoprivrednika i poboljšati njihov pristup naprednim tehnologijama. Opći cilj projekta izveden je iz zajedničkih potreba programskog područja, a postići će se uspostavom platforme CROSSMART koja će omogućiti izgradnju kapaciteta i prijenos znanja o preciznim i pametnim poljoprivrednim rješenjima s javnih, istraživačkih i razvojnih institucija te PPI-a na poljoprivrednike, te posljedično doprinijeti digitalizaciji poljoprivrede.

Pripremljen partnerski dio projekta (pružena tehnička pomoć u pripremi partnerstva za partnera iz DNŽ).

Vodeći partner (Centar za poduzetništvo d.o.o.) je prijavio projekt (1.577.786,60 eura), a ostali partneri su Općina Konavle, Ured za europske integracije SBK/KSB, Općina Tuzi, Sveučilište u Zagrebu Agronomski fakultet te Asocijacija za ekonomski razvoj REDAH.

### **Resilient Emergency Assistance for Climate and Natural Hazards (REACH)**

Primarni cilj projekta REACH je omogućiti zajedničke akcije traganja i spašavanja prilikom prirodnih katastrofa, osnaživanjem i udruživanjem kapaciteta prekograničnih spasilačkih jedinica. Razmjena iskustava i provođenje zajedničkih programa obuka namijenjenih operativnim snagama civilne zaštite omogućit će postizanje bolje pripravnosti u slučaju nesreća na prekograničnom području. Osim međusobne razmjene znanja i iskustva, kroz projekt će se ojačati službe spašavanja, razviti i testirati planovi intervencija, nabaviti komplementarna oprema te osnažiti šira javnost i donositelji odluka na prikladno i pravovremeno postupanje u slučaju poplava, požara i potresa.

Pripremljen partnerski dio projekta (pružena tehnička pomoć u pripremi partnerstva za partnera iz DNŽ). Vodeći partner (Grad Opuzen) je prijavio projekt (1.803.919,89 eura), a ostali partneri su Dubrovačko-neretvanska županija, Uprava za civilnu zaštitu i vatrogastvo Hercegovačko-neretvanske županije, Savez gorske službe spašavanja u Bosni i Hercegovini, Hercegovačka gorska služba spašavanja - Stanica u Čapljini, Ministarstvo unutrašnjih poslova - Direktorat za zaštitu i spašavanje.

### **Smart and digital bioeconomy in the cross-border area - SDGreenCBC**

Opći je cilj projekta razvoj i jačanje istraživačkih i inovacijskih kapaciteta te prihvaćanje naprednih tehnologija u sektoru bioekonomije u prekograničnom području. Pružanje potpore PPI i istraživačkim organizacijama kako bi se unaprijedio poslovni sektor u smislu poboljšanja znanja i vještina, poticanja suradnje i primjene inovacija i novih tehnologija razmjenom dobrih praksi i drugih aktivnosti koje mogu biti važan pokretač poticanja gospodarskog razvoja.

Pripremljen partnerski dio projekta (pružena tehnička pomoć u pripremi partnerstva za partnera iz DNŽ). Vodeći partner (Hrvatska gospodarska komora) je prijavio projekt (1.754.790,00 eura), a ostali partneri su Centar kompetencija d.o.o. za istraživanje i razvoj, Grad Mostar, NAUČNO - TEHNOLOŠKI PARK CRNE GORE, Udruženje za razvoj NERDA te Centar za poduzetništvo d.o.o.

## **Specijalističko usavršavanje medicinskih sestara i tehničara u djelatnosti hitne medicine Dubrovačko - neretvanske županije**

Projektom će se provesti specijalističko usavršavanje medicinskih sestara/tehničara u djelatnosti hitne medicine kako bi se unaprijedila razina zdravstvene zaštite. Rad u hitnoj medicini zahtjeva od medicinskih sestara i tehničara da u nekim situacijama samostalno rade procjenu i zbrinjavanje hitnih pacijenata i donose odluke o skrbi za pacijenta, (npr. prilikom trijaže u bolnici i rad u timu T2 izvanbolničke hitne medicinske službe u kojem nema liječnika). Medicinske sestre i tehničari obučiti će se za rad u takvim situacijama, te će se tako osigurati bolja i dostupnija usluga zdravstvene zaštite u okviru hitne pomoći. Zavod za hitnu medicinu DNŽ će na specijalističko usavršavanje poslati tri medicinske sestre i jednog medicinskog tehničara.

Pružena stručna pomoć Zavodu za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije prilikom pripreme i prijave projekta u listopadu 2023. godine. Također, pružana tehnička pomoć prilikom zahtjeva za pojašnjenje tijekom studenog i prosinca 2023. Projekt je prošao sve faze provjere, te se čeka odluka o financiranju. Vodeći partner je Zavod za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije.

## **Izgradnja i opremanje Osnovne škole Cavtat**

Matična škola Osnovne škole Cavtat radi u dvije smjene te nema organiziran produženi boravak. U šk. godini 22./23. školu je pohađalo 388 učenika. Zgrada škole je dotrajala, nesigurna i neprimjerena za izvođenje suvremenog nastavnog procesa. Dubrovačko-neretvanska županija kao osnivač škole te Općina Konavle na čijem se području nalazi škola, rješenje problema su našli u izgradnji nove škole na novoj lokaciji. Projekt je planiran u dvije etape te su za obje izrađeni glavni projekti i ishodne građevinske dozvole. Rezultat projekta će biti jedna nova osnovna škola s pripadajućom sportskom dvoranom koja će imati 20 novih učionica ukupnog maksimalnog kapaciteta za 560 učenika koji će u novoj zgradi škole pohađati školu u jednoj smjeni.

Pružena stručna pomoć Dubrovačko-neretvanskoj županiji i Općini Konavle prilikom pripreme i prijave projekta u kolovozu 2023. godine. Projekt je odobren za financiranje te je trenutno u provedbi.

## **Ostale aktivnosti regionalnog koordinatora:**

- Regionalna agencija DUNEA u skladu s Zakonom o regionalnom razvoju, Zakonom o strateškom planiranju i upravljanu razvojem provodi i ostale poslove regionalnog koordinatora u planiranju i upravljanju razvojem:
- Koordinacija provedbe Sporazuma o suradnji Ministarstva poljoprivrede, HAPIH-a i Dubrovačko- neretvanske županije u cilju unapređenja poljoprivrede u dolini Neretve, prvenstveno agruma.

- Kontinuirano sudjelovanje u radu Odbora za praćenje provedbe Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2021-2027. i Integriranog teritorijalnog programa 2021-2027. (na temu odobrenja kriterija odabira operacija i metodologija unutar različitih specifičnih ciljeva navedenih Programa)
- Sudjelovanje u radu „Mreže koordinatora za strateško planiranje i upravljanje razvojem“ – za razmjenu znanja i iskustava vezanih uz proces strateškog planiranja kojom upravlja Koordinacijsko tijelo (MRRFEU)
- Sudjelovanje u radu Otočnog vijeća – na temu izvješća o učincima Zakona o otocima, predstavljanje otočnih razvojnih pokazatelja, predstavljanje ITP programa.
- Imenovanje i sudjelovanje u Stručnoj radnoj skupini za izradu Nacrta plana za poticanje ulaganja za razdoblje 2024.-2030. i Akcijskog plana za provedbu Nacionalnog plana 2024.-2026.-(MINGOR), sudjelovanje u radu skupine, davanje pojašnjenja te stručne i druge pomoći za izradu istih
- Sudjelovanje u radu Radne skupine za EU fondove i međunarodnu suradnju ispred Hrvatske zajednice županija
- Predstavnic Regionalne agencija DUNEA sudjeluju u projektu MRRFEU-a - "Poboljšano strateško planiranje na regionalnoj i lokalnoj razini" za jačanje kapaciteta regionalne samouprave. Predstavnic agencije sudjelovali su u drugoj polovici 2023. na dva Foruma za razmjenu znanja, radionicama i online sastancima.
- Predstavnic Regionalne agencija DUNEA u ime Dubrovačko-neretvanske županije sudjeluju u projektu MRRFEU-a „Improving the quality of multi-level governance and strengthening the resilience of island economies of Croatia, Greece and Sweden“ koje provodi OECD u suradnji s DG REFORM. Riječ je o projektu u kojem uz Hrvatsku, sudjeluju još i Grčka i Švedska (regija Gotland) s ciljem poboljšanja višerazinskog upravljanja te osmišljavanja, razvoja i provedbe učinkovitih strategija za razvoj gospodarstva otoka, uključujući unaprjeđenje zelene i digitalne tranzicije. Nakon održanog uvodnog online sastanka krajem 2023, planirane projekte aktivnosti prikupljanja relevantnih informacija za regionalnu i lokalnu razinu započet će početkom 2024. godine.
- Predstavnic Regionalne agencija DUNEA u ime Dubrovačko-neretvanske županije sudjeluju u programiranju strateških projekata na dva programska područja: Interreg IT-HR te Interreg HR-BA-ME kao i u odboru za praćenje na programu Interreg HR-BA-ME (tzv. Monitoring committee)
- Sudjelovanje u procesu Industrijske tranzicije Jadranske Hrvatske: mapiranje dionika u regionalnim lancima vrijednosti, te daljnje motiviranje ključnih dionika u okviru županija na sudjelovanje u regionalnim lancima vrijednosti kao ključnog alata za osiguravanje kontinuiranog procesa poduzetničkog otkrivanja u procesu industrijske tranzicije. (Online sastanak 10/2023)
- Komentiranje smjernica za uspostavu i razvoj poduzetničkih potpornih institucija u okviru procesa industrijske tranzicije hrvatskih regija (11/2023)

- Definiranje društvenih izazova jedinica lokalne samouprave i javnih tijela u vlasništvu JLS-ova i županije temeljem popunjavanja obrasca i prezentacije za Dubrovačko-neretvansku županiju (12/2023)

## **AGENCIJA ZA GOSPODARENJE OTPADOM (AGO)**

Dubrovačko-neretvanska županija osnivač je trgovačkog društva Agencija za gospodarenje otpadom d.o.o. čiji je prvenstveni cilj realizacija projekta Centra za gospodarenje otpadom Lučino razdolje.

Gradnja projekta predviđena je u mjestu Trnovica u Dubrovačkom primorju, a osim samog centra planirano je i šest pretovarnih stanica (PS Dubrovnik, Metković, Janjina, Korčula, Mljet i Lastovo).

Ukupna vrijednost Projekta CGO Lučino razdolje određena je u iznosu od 65,7 milijuna eura (494.923.542,20 kn), a ukupni prihvatljivi troškovi iznose 54,24 milijuna eura (408.686.935,00 kn), od čega se veliki dio financira bespovratnim sredstvima EU, nešto manje od 20 posto sredstvima Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost dok će preostali dio financirati Dubrovačko-neretvanska županija.

U drugoj polovici listopada 2023. godine prijavljeno je gradilište samog Centra, dok je u prosincu dostavljen glavni projekt za Fazu 3 - Ulazno-izlazne zone, u kojoj su smješteni glavna interna prometnica, upravna zgrada i prostor za privremeno skladištenje odvojeno prikupljenih komponenti otpada.

U sklopu CGO Lučino razdolje izgradit će se i nekoliko pretovarnih stanica za otpad, a u drugoj polovici godine raspisana je javna nabava za izvođenje radova na izgradnji pretovarnih stanica – PS Janjina i PS Lastovo. Procijenjena vrijednost nabave bez poreza na dodanu vrijednost (PDV-a) iznosi 1.814.984,41 eura.

Pristigle ponude su veće od procijenjene vrijednosti stoga je upućen Zahtjev za osiguranjem sredstava za nabavu prema MINGOR-u. Odobrenje zahtjeva očekujemo u siječnju 2024. godine.

Situacija s ostalim pretovarnim stanicama je kako slijedi:

Za PS Korčula predan je zahtjev za lokacijsku dozvolu, za PS Metković ishoda je pravomoćna građevinska dozvola (tokom prvog kvartala 2024. objavit će se javno nadmetanje), za PS Dubrovnik se očekuje predaja glavnog projekta za ishoda je građevinske dozvole.



## JAVNA USTANOVA ZA UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM DIJELOVIMA PRIRODE DUBROVAČKO-NERETVANSKE ŽUPANIJE

Javna ustanova u području Dubrovačko-neretvanske županije upravlja s 35 zaštićenih dijelova prirode, 71 područjem europske ekološke mreže Natura 2000 značajnih za očuvanje i ostvarivanje povoljnog stanja divljih vrsta i njihovih staništa, kao i prirodnih stanišnih tipova od interesa za Europsku uniju, jednim Ramsar područjem i s preko 600 dosad otkrivenih speleoloških objekata.

Javna ustanova, kao javnopravno tijelo, kontinuirano je sudjelovala u postupcima donošenja prostorno-planske dokumentacije kao i strateških procjena utjecaja na okoliš, procjena utjecaja na okoliš i ocjenama prihvatljivosti zahvata i planova za ekološku mrežu izradom očitovanja, mišljenja i davanjem zahtjeva na planove, programe i zahvate te kroz sudjelovanje u pojedinim povjerenstvima u postupcima izrade planova/programa/studija.

Neki od projekata zaštite i očuvanja zaštićenih prirodnih vrijednosti: donešen Plan upravljanja zaštićenim područjima i područjima ekološke mreže Delta Neretve;

Javna ustanova kontinuirano je provodila monitoringe i inventarizacije stanja prirode zaštićenih staništa te vrsta flore i faune sukladno prioritetima i zahtjevima svake pojedine zaštićene prirodne vrijednosti u suradnji s Ministarstvom gospodarstva i održivog razvoja (primjerice, kartiranje visibabe kraljice Olge (*Galanthus reginae-olgae* Orph.), sredozemne medvjedice (*Monachus monachus*) u dubrovačkom akvatoriju, sredozemnog galeba (*Ichthyaetus audouinii*), morskog vranca (*Phalacrocorax aristotelis*), postupanje po dojavi slijedom Protokola za dojavu i djelovanje u slučaju pronalaska uginulih, bolesnih ili ozlijeđenih strogo zaštićenih morskih životinja, odnosno izlazak na teren.

U proteklom razdoblju Javna ustanova održala je pet stručnih predavanja za djecu vrtićkog, osnovnoškolskog, srednjoškolskog uzrasta, studente i odrasle, sudjelovala u akcijama čišćenja zaštićenih područja od odbačenog otpada, organizirala i provela natjecanje Stablo godine godine te promovirala zaštićene prirodne vrijednosti s ciljem edukacije šire javnosti.

U okviru edukacije, interpretacije, posjećivanja i promocije zaštićenih prirodnih vrijednosti provedene su sljedeće aktivnosti: postupak proglašenja pobjednika Hrvatskog stabla 2023. godine Murva na Skradinskom buku s pričom Zelena dama Nacionalnog parka Krka, koji će biti nominiran na natjecanje Europsko stablo 2024. godine; održane dvije edukativne radionice na temu Posebnosti podzemlja dubrovačkog područja – špilje i špiljski svijet i Očuvanje plemenite periske (*Pinna nobilis*) u južnom dijelu Jadranskog mora u osnovnoj školi Lumbarda; održan trening i akcija čišćenja Morski otpad – praćenje količine i sastava u uvali Smokvina; provedena Zelena čistka - akcija čišćenja u području park-šume Velika i Mala Petka; održano stručno predavanje za studente Sveučilišta u Zagrebu Fakulteta šumarstva i drvne

tehnologije u sklopu terenske nastave iz predmeta Opća i krajobrazna ekologija i fotocnologija; izrada i dotisak edukativnih materijala (npr. Vodič kroz zaštićene dijelove prirode Dubrovačko-neretvanske županije); sudjelovanje u manifestaciji Dani mandarina u Opuzenu; kontinuirano objavljivanje edukativno-informativnih medijskih članaka o pojedinim temama, gostovanje na radijskim i televizijskim emisijama.

Javna ustanova u proteklom razdoblju provodila je kontinuirano poslove uspostavljanja i održavanja javne turističke infrastrukture (npr. promatračnice za ptice, informativno – edukativne ploče).

U svrhu ostvarenja stručnog rada i razvoja djelatnosti Ustanove, poticala se edukacija djelatnika sudjelovanjem u radu stručnih skupova i radionica, kao i edukacija u okviru projekata sufinanciranih iz međunarodnih fondova (npr. radionica za potrebe razvoja Smjernica za restauraciju i upravljanje mediteranskim antropogenim lokvama u Dubrovačko-neretvanskoj županiji; Uredba o načinu ocjene i postupku odobravanja investicijskih projekata; Primjena horizontalnih načela u EU projektima; Promocija energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije u Dubrovačko-neretvanskoj županiji; Kriteriji za odabir operacija (projekata) i pripadajuće metodologije ITP programa 2021. – 2027.; Digitalna pristupačnost od zakona do prakse; Skup stručnih službi; Strategija zelene urbane obnove Grada Ploča; osposobljavanje za organizacije s oznakom kvalitete; Radionica Bioplastika za kopnenu i morsku primjenu; Porezna reforma kroz obračun plaće i drugog dohotka.

Javna ustanova kao jedan od izvršitelja aktivnosti Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2023. godini u suradnji s jedinicama lokalne samouprave, vatrogasnim službama, Hrvatskim šumama d.o.o. i ostalim subjektima Programa, sudjelovala je u pripremi i provedbi preventivnih mjera zaštite od požara za potrebe protupožarne sezone 2023. godine u zaštićenim područjima koja su obuhvaćena Programom II b kategorije (park-šume Velika i Mala Petka u Dubrovniku, Gornje i Donje Čelo na Koločepu, Hober u Korčuli, Ošnjak u Vela Luci i posebni rezervat šumske vegetacije Čempresada Pod Gospu u Orebiću).

Služba zaštite od požara kontinuirano je obavljala je neposredni terenski nadzor zaštićenih područja i područja ekološke mreže Natura 2000 u svrhu protupožarne zaštite.

U predmetnom razdoblju sukladno Programu te Procjenama ugroženosti od požara provedene su sljedeće aktivnosti: obavljeno zimsko čišćenje i održavanje postojećih komunikacija za kretanje vatrogasaca i posjetitelja u šest zaštićenih područja svrstanih u Iib kategoriju ugroženosti od požara u vidu uklanjanja izvaljenih stabla, odlomljenih grana i lakozapaljivog biljnog materijala; kontinuirano su se otklanjali nedostaci te se održavala oprema protupožarnog sustava videonadzora i rampe (Neretva, Korčula, Orebić, Velika i Mala Petka), dostavljeno izvješće Realizacija zadaća Programa aktivnosti Hrvatskoj vatrogasnoj zajednici.

Služba čuvara prirode provodila je redoviti neposredni nadzor zaštićenih područja i područja europske ekološke mreže Natura 2000. Nadzor se također provodio i sukladno

propisanim uvjetima i mjerama nadležnih tijela za pojedine zahvate i planove unutar zaštićenih područja i područja europske ekološke mreže Natura 2000 kojima Javna ustanova upravlja.

U obavljanju neposrednog nadzora Služba čuvara prirode kontinuirano je surađivala s Državnim inspektoratom – sektorom inspekcijom nadzora zaštite prirode i policijskom službama, te ostalim nadležnim službama ovisno o potrebama nadzora.

U okviru Službe čuvara prirode obavljani su i poslovi održavanja infrastrukture za posjetitelje, zbrinjavanja otpada, uključivanja u edukacijske programe, pružanja pomoći na terenu pri znanstvenim istraživanjima, promatranja u svrhu provođenja mjera zaštite od požara, održavanja vozila i opreme i nabava nove, sudjelovanja u obilježavanju značajnih datuma vezanih uz zaštitu prirode i dr.

Služba čuvara prirode organizirala je koordiniranu akciju s ribarskom inspekcijom u vidu nadzora i kontrole ribolovnih alata u posebnom ornitološko-ihtiološkom rezervatu Ušće Neretve u cilju suzbijanja ribokrivolova.

Također, čuvarska služba organizirala je uklanjanje i transport invazivne strane vrste crvenouhe kornjače (*Trachemys scripta*) iz posebnog herpetološkog rezervata Lokve u Majkovima te je postupala po zaprimljenim dojavama o pronalasku uginulih, ozlijeđenih i bolesnih strogo zaštićenih vrsta, slijedom Protokola za dojavu i djelovanje u slučaju pronalaska uginulih, bolesnih ili ozlijeđenih strogo zaštićenih morskih životinja.

Od srpnja do prosinca 2023. godine obavljeno je ukupno 26 nadzora zaštićenih područja i područja ekološke mreže Natura 2000.

## **Projekti u provedbi**

Javna ustanova provodi 11 projekata sufinanciranih kroz nacionalne programe i/ili programe Europske unije.

### **Razvoj okvira za upravljanje ekološkom mrežom Natura 2000**

Cilj projekta je uspostava okvira za učinkovito upravljanje ekološkom mrežom Natura 2000 u Hrvatskoj, kroz participativni razvoj planova upravljanja područjima ekološke mreže, razvoj i institucionalnih i individualnih kapaciteta za upravljanje te podizanje javne svijesti o važnosti očuvanja ovih područja. U projektnim aktivnostima kao suradnici sudjeluju sve javne ustanove koje upravljaju zaštićenim područjima i područjima ekološke mreže.

Projekt predviđa izradu Plana upravljanja za zaštićena područja i područja ekološke mreže za kopnenu i morskog dio otoka Korčule, poluotoka Pelješca, kopnenu i morskog dio

Općine Konavle te kopneni i morski dio Malostonskog zaljeva te za područje ekološke mreže Natura 2000 Srednjedalmatinski otoci i Pelješac.

Kontinuirano se sudjelovalo u izradi pet nacrtu Planova upravljanja u suradnji s Ministarstvom gospodarstva i održivog razvoja, izrađivačem planova te su izrađeni i odobreni Planovi upravljanja zaštićenim područjima i područjima ekološke mreže i okončani postupci Javnog uvida i Javnog izlaganja za zaštićena područja i područja ekološke mreže Malostonskog zaljeva, Konavala, Pelješca i Korčule kao i za područje Srednjodalmatinskih otoka i poluotoka Pelješca značajnog za očuvanje ptica. Svi prijedlozi, komentari i primjedbe koji su zaprimljeni i prihvaćeni tijekom procesa javne rasprave implementirani su u Planove upravljanja. Isti su izrađeni te usvojeni.

Kontinuirano se održavala oprema u sklopu projekta namijenjena za potrebe nadzora zaštićenih područja i područja ekološke mreže Natura 2000.

Nositelj projekta: Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja

Suradnici na projektu: Sve županijske javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode u Republici Hrvatskoj, sve javne ustanove nacionalnih parkova i parkova prirode

Početak: 14. rujna 2017. godine

Završetak: 31. listopada 2023. godine

Ukupna vrijednost projekta: 24.486.979,89 EUR

Aktivnosti Javne ustanove: 1.592.673,70 EUR

Sufinanciranje: Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja 3.712.863,96 EUR

Sufinanciranje: EU OPKK 21.039.561,68 EUR (85%)

Utrošena sredstva: 3.603,28 EUR

### **Uspostavljanje kontrole nad invazivnom stranom vrstom *Ailanthus altissima* (pajasen) u Hrvatskoj**

Cilj projekta LIFE CONTRA *Ailanthus* je uspostaviti kontrolu nad populacijom invazivne strane vrste pajasen (*Ailanthus altissima*) u Republici Hrvatskoj u ciljanim područjima ekološke mreže Natura 2000 u mediteranskoj regiji (Krka i Pelješac) i u gradovima s povijesnom jezgrom (Dubrovnik, Ston i Mali Ston). Javna ustanova je jedan od četiri partnera na projektu, a zadužena je za provođenje projektnih aktivnosti na području ekološke mreže HR2001364, jugoistočni dio Pelješca koje uključuje i područja kulturne baštine Ston i Mali Ston. Planirane su aktivnosti uklanjanja pajasena, sprječavanja njegovog daljnjeg širenja, redovito praćenje, te uspostava nacionalnog protokola i proširenje trenutnog zakonodavnog okvira. Unutar projektnih područja za aktivnosti su odabrana staništa koja su najozbiljnije ugrožena pajasenom, a koja su važna za zaštitu prirode na nacionalnoj razini i na razini Europske Unije.

Također, unutar projekta planirano je razviti i testirati alternativni, ekološki siguran protokol iskorjenjivanja pajasena, te je planirano provoditi niz aktivnosti za povećanje kapaciteta upravljanja invazivnim stranim vrstama na nacionalnoj i međunarodnoj razini. Održani su partnerski sastanci u vezi aktivnosti predviđenih gantogramom projekta kao i napretka i uspješnost provođenja projekta, te priprema za nadolazeći izvještaj i evaluaciju.

Nastavljeno je uklanjanje invazivne strane vrste pajasen, te se vršio monitoring u području ekološke mreže Natura 2000 HR2001364 JI dio Pelješca, na području Malog Stona, Stona i Dubrave, dok je u naselju Žuljana započelo uklanjanje. Spomenute aktivnosti obavljat će se do kraja 2024. godine, u dvije sezone – proljeće te jesen. U sklopu projekta održana je i edukativna radionica uklanjanja u park-šumi Velika i Mala Petka za učenike Gimnazije Dubrovnik.

Pripremala se dokumentacija za predaju 'mid-term' izvješća, sukladno zadanom gantogramu projekta.

Nositelj projekta: Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Javna ustanova Nacionalni park Krka i Vrtlar d.o.o. za javno zelenilo i hortikulturu

Početak: 01. listopada 2020. godine

Završetak: 01. travnja 2025. godine

Ukupna vrijednost projekta: 2.591.937,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 251.181,00 EUR

Sufinanciranje: EU LIFE program 1.548.041,21 EUR (60%)

Nacionalno sufinanciranje: Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost 44.054,28 EUR

Utrošena sredstva: 58.911,00 EUR

### **Projekt Očuvanje plemenite periske (*Pinna nobilis*) u južnom dijelu Jadranskog mora**

Cilj projekta je očuvanje i spas od izumiranja mediteranske i jadranske endemske vrste školjkaša, plemenite periske (*Pinna nobilis*). Plemenita periska je strogo zaštićena vrsta u Republici Hrvatskoj sukladno Zakonu o zaštiti prirode (Narodne novine br. 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19) te se nalazi na popisu IUCN-a kao kritično ugrožena vrsta zbog masovnih pomora uzrokovanih parazitom (*Haplosporidium pinnae*) i bakterijom (*Mycobacterium* sp.). Projekt je dio nacionalnog programa očuvanja plemenite periske

u Jadranskom moru. Aktivnosti očuvanja plemenite periske u Republici Hrvatskoj koordinira Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, a provode ih javne ustanove za upravljanje nacionalnim parkovima i parkovima prirode, županijske javne ustanove za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima te znanstveno-stručna zajednica.

Projektom je predviđena provedba *in situ* aktivnosti, poput postavljanja kolektora ličinki, zaštite ličinki i odraslih živih jedinki od predatora i antropogenog utjecaja, označavanja lokacija za zaštitu, edukacije te *ex situ* aktivnosti poput smještanja živih jedinki periski u zatvorene sustave i održavanje istih.

Izvađeno je devet trajnih priveznih linija s 36 linija kolektora za prihvat mlađi na dubinama od 2, 4, 6 i 8 metara u uvalama Blace (Delta Neretve HR5000031), Suđurađ (Elafiti HR4000028) i Pještata (Malostonski zaljev HR4000015) te je na istima analiziran sadržaj morskih organizama. Kontinuirano se obavljao nadzor i monitoring kolektora.

Održane su dvije edukativne radionice za djecu o očuvanju plemenite periske u Jadranskom moru u Osnovnoj školi Lumbarda na Korčuli te u Dubrovačkoj knjižnici - ogranak Cavtat.

Sukladno dojavama s terena o možebitnom potencijalnom pronalasku žive jedinke plemenite periske, Javna ustanova je izlazila na teren i obilazak lokacija, te podnosila izvješća o istima.

Nositelj projekta: Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja

Nositelj projekta za Južni Jadran: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Splitsko-dalmatinske županije More i krš

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Hrvatski veterinarski institut, Institut za oceanografiju i ribarstvo, Javna ustanova Park prirode Lastovsko otočje, Javna ustanova Nacionalni park Mljet, Javna ustanova Rezervat Lokrum, Prirodoslovni muzej i zoološki vrt grada Splita, Sveučilište u Dubrovniku i Aquarium Pula

Početak: 03. listopada 2020. godine

Završetak: 31. listopada 2025. godine

Ukupna vrijednost projekta: 331.807,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 7.034,31 EUR

Sufinanciranje: Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost 265.445,62 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 1.913,69 EUR

## **Izrada projektno-tehničke dokumentacije za uspostavu interpretacijsko-edukacijsko-istraživačkog centra prirodne baštine doline Neretve u Novim selima, Općina Kula Norinska**

Svrha projekta je izrada cjelokupne dokumentacije za potrebe izvođenja radova s ciljem uspostave sustava održivog korištenja prirodne baštine, s posebnim naglaskom na zaštićene prirodne vrijednosti te doprinos održivom društveno-gospodarskom razvoju Općine Kula Norinska, doline Neretve i Dubrovačko-neretvanske županije kroz uspostavu suvremenog Interpretacijsko-edukativno-istraživačkog centra zaštićenih prirodnih vrijednosti doline Neretve.

Tijekom proteklog razdoblja kontinuirano se sudjelovalo na izradi projektno-tehničke dokumentacije, ishodi su uvjeti javno-pravnih tijela nadležnih za potrebe izdavanja građevinske dozvole te je predmetna dokumentacija predana na ishodenje građevinske dozvole, čiji postupak je u tijeku.

Izrađivala se dokumentacija za potrebe provođenja postupka javne nabave za uslugu izrade projektno-tehničke dokumentacije za realizaciju interaktivnog izložbenog postava i uređenja interijera s cjelokupnim opremanjem Centra s pripadajućim okolišem. Ista je pokrenuta i potpisan je Ugovor. Aktivno se sudjelovalo u izradi predmetne dokumentacije.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Partneri na projektu: Dubrovačko-neretvanska županija, Javna ustanova Regionalna razvoja agencija Dubrovačko-neretvanske županije DUNEA i Općina Kula Norinska

Početak: 10. svibnja 2021. godine

Završetak: 31. ožujka 2024. godine

Ukupna vrijednost projekta: 119.450,53 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 119.450,53 EUR

Financiranje: Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost: 119.450,53 EUR (100%)

Utrošena sredstva: 100.713,74 EUR

## **Izrada projektno-tehničke dokumentacije za rekonstrukciju postojeće zgrade te uređenje pripadajućeg okoliša za Uspostavu centra zaštite i očuvanja slatkovodnih kornjača, riječne (*Mauremys rivulata*) i barske kornjače (*Emys orbicularis*) u Dubrovačko-neretvanskoj županiji u naselju Majkovi**

Projekt Uspostave centra za zaštitu slatkovodnih kornjača, riječne (*Mauremys rivulata*) i barske (*Emys orbicularis*) Dubrovačko-neretvanske županije ima za cilj uspostavu interpretativne i posjetiteljske infrastrukture, te formiranje adekvatne i opremljene

izdvojene stanice/laboratorija za zaštitu i očuvanje riječne i barske kornjače, strogo zaštićenih vrsta slatkovodnih kornjača. Isti je zamišljen i kao mjesto u kojem će se na interaktivan način prezentirati riječna i barska kornjača kao vrste, lokve i bioraznolikost lokvi, kao i druge zaštićene prirodne vrijednosti i bioraznolikost Općine Dubrovačko primorje, sa ciljem edukacije lokalnog stanovništva, djece i studenata, posjetitelja, ljubitelja prirode, te stručne i znanstvene javnosti.

Tijekom proteklog razdoblja kontinuirano se sudjelovalo na izradi projektno-tehničke dokumentacije za rekonstrukciju postojećeg objekta, ishodi su uvjeti nadležnih javno-pravnih tijela, te je dokumentacija predana na ishodaenje građevinske dozvole, čiji postupak je u tijeku.

Okončan je postupak nabave o pružanju usluge izrade projektno-tehničke dokumentacije za realizaciju interaktivnog izložbenog postava i uređenja interijera s cjelokupnim opremanjem Centra s pripadajućim okolišem, potpisan je ugovor Izvršiteljem te se kontinuirano radilo na izradi predmetne dokumentacije.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Partneri na projektu: Dubrovačko-neretvanska županija, Javna ustanova Regionalna razvoja agencija Dubrovačko-neretvanske županije DUNEA i Općina Dubrovačko primorje

Početak: 15. listopada 2021. godine

Završetak: 30. prosinca 2023. godine

Ukupna vrijednost projekta: 82.951,76 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 82.951,76 EUR

Sufinanciranje: Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost: 58.895,75 EUR (71 %)

Utrošena sredstva: 57.355,13 EUR

### **LIFE for Mauremys**

Cilj projekta je poboljšati konzervacijski status riječne kornjače (*Mauremys rivulata*) u Republici Hrvatskoj uspostavom održivih populacija u obnovljenim staništima te osigurati dugoročno pravilno upravljanje istima.

Riječna kornjača jedna je od najugroženijih vrsta hrvatske herpetofaune. U Republici Hrvatskoj ju nalazimo u četiri međusobno izolirane populacije - dolina Neretve, Majkovi, Ston i Konavle. Kroz projekt se planira poboljšati kvalitetu staništa te ukloniti izravne prijetnje. Populacija u Stonskom polju je najkritičnija te će se tamo uspostaviti reprodukcijski centar i pokušati kroz potpomognuto razmnožavanje ojačati populaciju. Također, kroz radionice, seminare, edukacijske turističke i volonterske programe će se



raditi na podizanju svijesti o važnosti riječne kornjače kao krovne vrste za zdrava mediteranska močvarna staništa.

Sudjelovalo se na trećem partnerskom sastanku i radionici za razvoj Smjernica za restauraciju i upravljanje mediteranskim antropogenim lokvama u Dubrovačko-neretvanskoj županiji te međusektorskoj radionici o održivim ribolovnim praksama u staništima riječne kornjače.

Kontinuirano su se održavali sastanci u okviru kojih je Suradničko vijeće projekta radilo na pripremi aktivnosti projekta, sukladno zadanom hodogramu. Održana su dva seminara za lokalno stanovništvo o regenerativnoj poljoprivredi.

Pripremljen i pokrenut postupak javne nabave za uslugu izrade projektno-tehničke dokumentacije za rekonstrukciju postojećeg objekta za potrebe uspostave Točke za privremeni prihvata slatkovodnih kornjača u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, uslugu nabave opreme kao i uslugu izrade i postavljanja informativno, interpretativnih i edukacijskih ploča.

Nositelj projekta: Agronomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Javna ustanova Zoološki vrt grada Zagreba, Hrvatske Vode, Udruga Hyla

Početak: 01. listopada 2022. godine

Završetak: 30. rujna 2027. godine

Ukupna vrijednost projekta: 2.131.407,11 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 582.258,97 EUR

Sufinanciranje: EU LIFE program 1.278.844,26 EUR (60%)

Nacionalno sufinanciranje: Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost 267.731,00 EUR

Utrošena sredstva: 66.750,81 EUR

### **Uklanjanje invazivne strane vrste plavi rak (*Callinectes sapidus*) na Ušću Neretve, solani Ston i Stonskom kanalu**

Uklanjanje plavog raka (*Callinectes sapidus*) u svrhu očuvanja nativnih vrsta na Ušću Neretve i u solani Ston, invazivne strane vrste koja u borbi za stanište i hranu može utjecati na smanjenje populacije zavičajnih rakova, kao što je to slučaj u području doline rijeke Neretve gdje potiskuje zavičajnog boćatog raka (*Carcinus aestuarii*). Ovi rakovi imaju visoki reprodukcijski potencijal, toleranciju na visoki salinitet i visoku temperaturu vode, a mogu preživjeti i u uvjetima niske koncentracije kisika. Pojava invazivnih vrsta predstavlja ozbiljnu prijetnju izvornim populacijama što na kraju može

rezultirati izmjenama u strukturi biocenoze, ali i izumiranjem pojedinih populacija na lokalnoj razini.

Cilj projekta je, uz stvaranje zakonodavnog okvira za lov i distribuciju ove vrste, ciljani izlov selektivnim vršama i kontinuirano uklanjanje plavih rakova na pilot područjima, uz popularizaciju i poticanje izlova na širem području od strane lokalnog stanovništva, što izravno doprinosi očuvanju zavičajne bioraznolikosti, uključujući riblji fond. Zbog problema koje uzrokuje u ekosustavu, a posebice u ihtiološki značajnim područjima, Javna ustanova projektnim aktivnostima planira uspostaviti kontrolu populacije plavog raka te ga predstaviti kao resurs, odnosno kao novu ponudu u gastronomiji.

Projekt je odobren za sufinanciranje od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

Pripremali su se postupci javne nabave za potrebe nabavljanja selektivnih alata za izlov plavog raka, dizajn i tisak edukativnih i promotivnih materijala, te organizaciju festivala plavog raka. Pripremljen i pokrenut postupak javne nabave za uslugu izrade edukativnih i promotivnih materijala.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Pridruženi partneri na projektu: Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja – Uprava za zaštitu prirode i Ministarstvo poljoprivrede – Uprava ribarstva

Početak: 04. srpnja 2022. godine

Završetak: 30. rujna 2024. godine

Ukupna vrijednost projekta: 100.000,00 EUR

Sufinanciranje: Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost 79.633,69 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 15.348,52 EUR

### **Krajobrazna valorizacija i hortikulturna revitalizacije javne površine**

Cilj projekta je izrada plana, obnova i uređenje javne površine u vlasništvu Dubrovačko-neretvanske županije, odnosno izrada projektno-tehničke dokumentacije za rekonstrukciju javne površine u kontekstu podizanja biološke, krajobrazne te estetske vrijednosti prostora oko kompleksa tzv. *Stare bolnice* u Dubrovniku..

Sudjelovalo se u izradi projektno-tehničke dokumentacije krajobrazne valorizacije i hortikulturne revitalizacije javne površine za potrebe ishođenja sve potrebne dokumentacije sukladno pozitivnim zakonskim propisima iz područja gradnje.

Nositelj: Dubrovačko-neretvanska županija

Suradnici na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, DUNEA

Početak: 23. siječnja 2023. godine

Završetak: 23. srpnja 2025. godine

Sufinanciranje: FZOEU 288.771,65 EUR (80%)

Ukupna vrijednost projekta: 360.964,56 EUR

### **Sustainable protected areas as a key value for human well-being (GREENHEALTH)**

Cilj projekta GREENHEALTH je ojačati bioraznolikost regija Europske unije poboljšanjem upravljanja europskim zaštićenim područjima kroz jačanje veza te strateškom i operativnom suradnjom između zaštite bioraznolikosti i zdravlja i dobrobiti ljudi. Zaštićena područja u EU predstavljaju temeljni alat za očuvanje prirode i bioraznolikosti te pružaju višestruke koristi u uslugama ekosustava.

Projekt je odobren u okviru programa INTERREG Europe.

Održana je prva regionalna radionica s dionicima u Dubrovniku i regionalni info-dan projekta u park-šumi Velika i Mala Petka. Kontinuirano se sudjelovalo na partnerskim sastancima i treninzima. U studenom 2023. godine organiziran je i održan drugi transnacionalni sastanak projektnih partnera u Dubrovniku.

Održano je i stručno predavanje za studente Sveučilišta u Zagrebu Fakulteta šumarstva i drvne tehnologije u sklopu terenske nastave iz predmeta Opća i krajobrazna ekologija i fotocenologija na primjeru Male i Velike Petke, ciljanog područja predmetnog projekta.

Nositelj: Autonomous Community of the Region of Murcia, General Directorate of the Natural Environment

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Podkarpackie Region, Northern and Western Regional Assembly, The Prešov Self-Governing Region, Kullaberg Nature Reserve, County Administrative Board of Scania, EUROPARC Federation

Početak: 01. ožujka 2023. godine

Završetak: 31. svibnja 2027. godine

Ukupna vrijednost projekta: 1.745.776,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 139.670,00 EUR

Sufinanciranje: Interreg Europe: 1.367.745,20 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 23.420,94 EUR

## **Rekonstrukcija i adaptacija posjetiteljske infrastrukture speleoloških objekata - špilja Šipun u Cavtatu i Đurovića špilja u Čilipima**

Provedbom projektnih aktivnosti cilj je uspostaviti sigurnu posjetiteljsku infrastrukturu u speleološkim objektima Đurovića špilja i Špilja Šipun, kao i siguran pristup istima, s ciljem valorizacije i održivog korištenja zaštićenih prirodnih vrijednosti kao i njihove zaštite i očuvanja kroz uspostavu zajedničke i specifične infrastrukture prirodne baštine te razvoja dodatnog turističkog sadržaja.

Projekt je pripremljen, prijavljen i odobren u sklopu Javnog poziva za neposredno sufinanciranje projekata koji doprinose održivosti posjetiteljske infrastrukture Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

Pripremala se dokumentacija za potrebe pokretanja postupka javne nabave izrade izvedbene projektno - tehničke dokumentacije za rekonstrukciju posjetiteljske infrastrukture u predmetnim špiljama. Održani su sastanci sa predstavnicima Zračne luke Ruđer Bošković i Općine Konavle.

Početak: 12. srpnja 2023. godine

Završetak: 12. siječnja 2025. godine

Ukupna vrijednost projekta: 295.312,50 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 295.312,50 EUR

Sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost: 236.250,00 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 0,00 EUR

## **Mali indijski mungos (*Herpestes javanicus auropunctatus*) - prijetnja bioraznolikosti Neretve**

Cilj projekta je odrediti početno stanje rasprostranjenosti malog indijskog mungosa, invazivne strane vrste koja izaziva zabrinutost u Europskoj uniji. Projekt se provodi u dolini Neretve uporabom fotozamki (postavljenih u pojasu širenja mungosa na najpovoljnijem staništu za mungosa) za potrebe monitoringa vrste. Praćenjem će se dobiti informacije o potencijalu i brzini širenja u Hrvatskoj. Mali indijski mungos (*Herpestes javanicus auropunctatus*) je invazivna strana vrsta koja izaziva zabrinutost u Europskoj uniji i prirodno je rasprostranjen u subtropskom pojasu juga Azije od Burme do Iraka, dok je u Europskoj uniji prisutan samo u Republici Hrvatskoj.

Projektom će se pratiti stanje populacije vrste i način korištenja prostora; mungos će se uklanjati iz prirode korištenjem živolovki te propisno zbrinjavati. U suradnji s lovačkim društvima s područja Neretve (Muflon Metković, Liska Metković i Prepelica) pronaći će se adekvatne lokacije i postaviti živolovke s fotozamkama.

U proteklom razdoblju pripremala se dokumentacija i pokrenula javna nabava za fotozamke i živolovke za potrebe utvrđivanja početne rasprostranjenosti invazivne strane vrste mali indijski mungos koje će se, u suradnji s lovačkim društvima, postavljati na širem području kretanja mungosa.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Početak: 01. kolovoza 2023. godine

Zavšetak: 30. kolovoza 2027. godine

Ukupna vrijednost projekta: 204.015,84 EUR

Financiranje Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost: 204.015,84 EUR (100%)

Utrošena sredstva: 18.007,32 EUR

### **Prijavljeni projekti na sufinanciranje kroz nacionalne programe i programe Europske unije**

U proteklom razdoblju kontinuirano se radilo na traženim dopunama prijavljenih projekata u postupku evaluacije istih, te na pripremi i prijavi novih projekata. Ukupno je prijavljeno devet projekata na financiranje i/ili sufinanciranje kroz različite programe Europske unije kao i kroz nacionalne programe.

#### **Preparing, Adapting, Reconstructing: pilot actions to promote climate change adaptation and risk disaster resilience in Italian and Croatian sensitive ecosystems – PrepARE**

Cilj projekta je koordinacija i integracija alata za upravljanje rizikom, sustava i politika usmjerenih na poboljšanje otpornosti osjetljivih ekosustava i krajolika kojima je kroz povijest upravljao čovjek s obje strane Jadranskog mora.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska.

Nositelj projekta je regija Emilia-Romagna, a partneri na projektu su: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, EuroMediterranean Center Climate Change, Puglia Region Dev. Agency, San Bartolo Regional Park, Razvojna agencija Zadarske županije, Razvojna agencija Splitsko-dalmatinske županije.

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.199.000,99 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 283.000,33 EUR

## **UNDerwatER Soundscape bEyond Ais - UNDERSEA**

Projekt UNDERSEA ima za cilj promicanje održivog rasta u regiji Jadranskog mora jačanjem prekograničnog sustava za praćenje, ocjenjivanje i ublažavanje bukom uzrokovanog zagađenja podmorja. UNDERSEA će implementirati mrežu praćenja za podvodna mjerenja zvuka koja pokriva Jadransko more i uvesti inovacije ključne za učinkovito praćenje buke i kartiranje, uključujući nove izvore buke uzimajući u obzir osebujne karakteristike Jadranskog mora. Projekt će provoditi namjenske eksperimente za procjenu razine buke koju proizvodi plovidba brodom, turizam i lokalno ribarstvo koristeći satelitske podatke za definiranje geografske distribucije malih brodova, razvoj alata za sveobuhvatnu procjenu buke koju zrače mala plovila. Ova vrsta evaluacije nikada prije nije provedena ni u jednoj procjeni podvodnog zvuka u EU-u.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska.

Nositelj projekta: National Research Council

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Plavi svijet, Institut za oceanografiju i ribarstvo, Environmental Protection Agency of Friuli Venezia Giulia, Cetacea Foundation, Apulian Regional Agency for Environmental, Hrvatski prirodoslovni muzej

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.219.960,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 150.000,00 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 1.775.968,00 EUR (80%)

## **Cross-border integrated strategy to reduce biodiversity loss due to anthropogenic pressures along adriatic coast - BIOPRESS**

Cilj projekta BIOPRESS je razviti i provesti u praksi zajedničku prekograničnu strategiju za smanjenje utjecaja obalnog i nautičkog turizma na obalnu bioraznolikost. Glavne aktivnosti projekta su definiranje metodologije brze i efikasne procjene kvalitete staništa i pritisaka na iste, uspostavljanje mreže dionika i podizanje razine svijesti te aktivno ublažavanje poremećaja obalnih staništa.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska.

Nositelj projekta: Comune di Monfalcone

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Udruga Sunce, SELC, CoRiLa/UniVF, Porto Cesareo, Javna ustanova More i krš

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.500.000,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 254.000,00 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 2.000.000,00 EUR (80%)

### **Adriatic SPECies and Habitats of coastal areas - ASPEH**

Cilj projekta je usmjeriti pozornost na pet staništa obalnog područja, važnih zbog njihove ekološke vrijednosti, zabrinutosti zbog izumiranja ili endemskih aspekata u Jadransko more. Za svaku identificiranu vrstu/stanište razvit će se poseban pilot projekt zajedno sa zajedničkim smjernicama za upravljanje svakom vrstom/staništem. Glavni cilj projekta je suočavanje s gubitkom bioraznolikosti definiranjem zajedničke strategije za očuvanje prirodne baštine i krajobraza u jadranskom području s naglaskom na zaštićene vrste i staništa.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska.

Nositelj projekta: Management Consortium of Torre Guaceto

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Municipality of Fano, Udruga Sunce, Po Delta Veneto Regional Park Authority, Javna ustanova More i krš

Trajanje projekta: 24 mjeseca

Ukupna vrijednost projekta: 1.923.240,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 303.440,00 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 1.538.592,00 EUR (80%)

### **Shared BLUE knowledge and SKILLs to sustain,biodiversity in mariculture - BLUE-SKILLs**

Cilj projekta BLUE-SKILLs je osnažiti usluge ekosustava koje omogućuju očuvanje lokalnih ekosustava smanjenjem utjecaja ljudskih aktivnosti na bioraznolikost, uz ojačanje i daljnji razvoj ekonomskih prilika područja Jadranskog mora koji je pod velikim utjecajem turizma. Temelj za aktivnosti projekta su socio-ekološko-kulturne značajke Jadrana pomoću kojih će se okupiti relevantni akteri iz sfera plave ekonomije i plavog istraživanja, a sve kako bi radili zajedno na postizanju najboljih i inovativnih praksi usmjerenih zelenoj i održivoj tranziciji u sektoru malog obalnog ribolova.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska.

Nositelj projekta: University of Salento, Department of Biological and Environmental Sciences and Technologies

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Javna ustanova „More i krš“, Eduforma Ltd, Institut

za oceanografiju i ribarstvo, Blue Marine Service Cooperative Company, Sveučilište u Padovi

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.022.051,66 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 230.000,00 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 1.617.641,32 EUR (80%)

### **Governance of Wetlands in Italy-Croatia cross border region - GREW**

Močvarna područja prekogranične regije Italije i Hrvatske priznata su kao područja značajne prirodne vrijednosti koja su pod utjecajem klimatske promjene koje ozbiljno utječu na ekološko stanje ovih važnih, ali krhkih ekosustava, čak ugrožava i samo njihovo postojanje. Upravitelji močvarnih područja i relevantni dionici se na lokalnoj razini suočavaju s nizom izazova u smislu prilagodbe klimatskim promjenama s pristupom, strategijama i obvezama. Zahvaljujući projektu CREW novi alat za upravljanje močvarnim područjem je Ugovor o zaštiti i očuvanju močvarnih područja koji je testiran je u sedam prekograničnih močvarnih područja između Italije i Hrvatske kako bi se učinkovitije upravljalo ovim ranjivim područjima u smislu integriranog upravljanja. Polazeći od tog iskustva, projekt GREW ima za cilj postizanje zajedničkog naprednog upravljanja prekograničnim močvarnim područjima Italije i Hrvatske te pružanje dodatne vrijednosti ovim područjima. GREW će poboljšati i nadograditi iskustvo provedeno u prethodnom projektu CREW kapitaliziranjem naučenih lekcija (jačanje prednosti i prevladavanje slabosti) prijenosom na ciljane područja (jedan u Italiji i dva u Hrvatskoj). Potpisat će se osam pilot ugovora do kraja GREW projekta, kao dobrovoljnih dokumenata temeljem dogovorenih aktivnosti za prilagodbu mjera klimatskim promjenama.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska.

Nositelj projekta: IUAV University of Venice

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Riviera Friulana Community, Ferrara Plain Reclamation Consortium, Agency for Employment and Development of the North Barese/Ofantina area Soc.Cons. limited liability, Javna ustanova Natura Histrica, Razvojna agencija Zadarske županije, Javna ustanova Nacionalni park Brijuni

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.619.620,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 308.820,00 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 2.095.696,00 EUR (80%)



### **Uklanjanje otpada odbačenog u okoliš (čišćenje speleoloških objekata)**

Cilj projekta je provesti aktivnosti čišćenja tri odabrana speleološka objekta koja se nalaze na području ekološke mreže Natura 2000 (HR2001367 I dio Korčule) i u blizini su zaštićenih područja park-šuma Hober i posebnog rezervata šumske vegetacije Kočje. Ovo izrazito krško područje posjeduje značajnu hidrogeološku vrijednost i zahtijeva posebnu pažnju. Krške jame su kolektori podzemne pitke vode, a osim toga područje je jedinstveno po raznolikosti podzemne faune. Svrha projekta je također da se zaustavi onečišćenje špilja i jama jer su iste prirodna veza između površinskih i podzemnih voda.

Projekt je pripremljen i prijavljen u sklopu Javnog poziva za neposredno sufinanciranje uklanjanja otpada odbačenog u okoliš (tzv. divlja odlagališta) Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost. U tijeku je očekivanje rezultata projekta.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Trajanje projekta: 12 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 40.000,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 40.000,00 EUR

Sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost: 32.000,00 EUR (80%).

### **Sustainable development and diversification of cross-border tourism based on geoheritage in Dinaric karst - PROTEUS ROUTE**

Cilj projekta je razvoj održivih, otpornih i uključivih prekograničnih proizvoda i usluga u eko-turizmu koji se temelje na promicanju krških ekosustava i geobaštine uključujući područja Natura 2000 kako bi se doprinijelo sveobuhvatnoj gospodarskoj, društvenoj i prostornoj kvaliteti života na krškom području. Turizam i bioraznolikost usko su povezani. Održivi razvoj turizma izravno se oslanja na usluge ekosustava i bioraznolikost. S druge strane, prekomjeran broj turista također može imati negativan, degradirajući učinak na bioraznolikost i ekosustave te može smanjiti potencijal za razvoj turizma degradacijom prirodnih vrijednosti.

Projekt je pripremljen i prijavljen na Interreg poziv IPA CBC Croatia – Bosnia and Herzegovina – Montenegro u srpnju 2023. godine. U tijeku je očekivanje rezultata projekta.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Splitsko dalmatinske županije MORE I KRŠ

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Franjevački muzej Tomislavgrad, Crnogorsko društvo ekologa, Općina Nikšić

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 1.701.031,26 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 423.360,00 EUR

Sufinanciranje IPA III CBC: 1.445.876,57 EUR (85%)

### **Sustainable valorisation and preservation of natural, cultural and historical heritage sites - CARE 4 CAVE**

Projekt CARE 4 CAVE je bitan u programskom području u Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini i Crnoj Gori zbog jedinstvenog ekološkog i kulturnog značaja špilja u ovoj regiji. Jedan od primarnih razloga za provedbu projekta u ovom programskom području je rješavanje zajedničkih izazova s kojima se špilje suočavaju u smislu degradacije okoliša. Krški krajobrazi su vrlo osjetljivi na ljudske aktivnosti, uključujući nekontrolirani turizam, onečišćenje i neodrživi razvoj. Cilj projekta je provesti sveobuhvatne ekološke procjene špiljskih sustava, identificirati ključna područja očuvanja i razviti strategije za ublažavanje utjecaja ljudskih aktivnosti na špiljske ekosustave. Putem obnove staništa, programa praćenja i obrazovnih inicijativa za očuvanje, projekt nastoji osigurati dugoročnu održivost vrsta koje žive u špiljama i održati ekološki integritet krškog krajobraza.

Projekt je pripremljen i prijavljen na Interreg poziv IPA CBC Croatia – Bosnia and Herzegovina – Montenegro u srpnju 2023. godine. U tijeku je očekivanje rezultata projekta.

Nositelj projekta: Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma Crne Gore

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Regionalna razvojna agencija DUNEA, Javno poduzeće Vjetrenica, Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 1.881.968,41 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 338.215,50 EUR

Sufinanciranje Interreg HR-BiH-CG: 1.599.673,14 EUR (85%)

## **ŽUPANIJSKA UPRAVA ZA CESTE**

U promatranom razdoblju Županijska uprava za ceste izvršila je radove redovnih održavanja cesta i objekata vrijedne 1,3 milijuna eura. Na izvanredno održavanje utrošeno je 221 tisuću eura.

U promatranom razdoblju završena je rekonstrukcija dijela županijske ceste Ž6228 na dionici Podimoć - Slano - Izmještanje dijela županijske ceste na području kamenoloma Mironja, izgradnja kolničke konstrukcije na dijelu lokalne ceste L69057 na dionici između naselja Dubravka i Bani u duljini od 750 metara u Općini Konavle, izvanredno održavanje dijela lokalne ceste L69050 - Uređenje pješačkog prometa na dionicama ulica Put dragovoljaca domovinskog rata i Put dr. Ante Starčevića u Župi dubrovačkoj kao i izvanredno održavanje županijske ceste Ž6226 na dionici kroz naselje Žuljana - Stabilizacija trupa ceste izgradnjom potpornog zida u Općini Ston.

U različitom stupnju provedbe je pet projekata dok je u pripremi 30 projekata vrijednosti od 15 tisuća eura do 11,5 milijuna eura.

## ZAKLJUČNO

Dubrovačko-neretvanska županija je i u drugoj polovici 2023. godine osigurala stabilnost proračuna i njegovo uredno izvršavanje.

I dalje čvrsto branimo interese županije po pitanju ključnih infrastrukturnih i drugih projekata, od nastavka autoceste od čvorišta Metković do Osojnika, izgradnje nove Pelješke ceste, brze ceste od Dubrovnika do Zračne luke Ruđer Bošković, navodnjavanja i zaštite doline Neretve, lučkih infrastrukturnih projekata, Centra za gospodarenje otpadom Lučino razdolje, Centra izvrsnosti u turizmu i ugostiteljstvu i brojnim drugim.

Svi projekti koji su planirani su ili završeni ili su u visokom stupnju realizacije, što pokazuje kako je priprema istih odrađena kvalitetno i pravovremeno. Posebno smo ponosni na činjenicu da se većina tih projekata financira iz sredstava EU ili kroz nacionalne izvore, a u svim slučajevima gdje je to bilo potrebno, adekvatnim planiranjem, osigurana su potrebna sredstva kroz proračun Dubrovačko-neretvanske županije.

Nakon što je u 2022. godini Dubrovačko-neretvanska županija konačno povezana Pelješkim mostom, aktivno smo nastavili raditi na realizaciji autoceste do Dubrovnika te su Odlukom Vlade u drugoj polovici 2023. godine osigurana sredstva za taj projekt.

U predmetnom razdoblju brinuli smo o zaštiti vrijednota iz Domovinskog rata, o braniteljima, obiteljima poginulih branitelja, invalidima i logorašima. Također, brinuli smo i o najosjetljivijim kategorijama našeg društva i kontinuirano podupirali naše poduzetnike.

**KLASA:** 024-01/23-01/2

**URBROJ:** 2117-01-24-3

**Dubrovnik,** 1. ožujka 2024.



**ŽUPAN**

**Nikola Dobrosravić**